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IT

AVVERTENZE GENERALI: SICUREZZA - INSTALLAZIONE - (istruzioni originali in italiano)

>>> Attenzione! Istruzioni importanti per la sicurezza. Seguire tutte le istruzioni poiché I'installazione non corretta puo causare

gravi danni.

>>> Attenzione! Importanti istruzioni di sicurezza. Per la sicurezza delle persone & importante seguire queste istruzioni. Conser-

vare queste istruzioni.

e Prima diiniziare I'installazione verificare le “Caratteristiche tecniche del prodotto”, in particolare se il presente prodotto € adatto ad automatizzare la vostra
parte guidata. Se non & adatto, NON procedere all’istallazione.

e |l prodotto non puo essere utilizzato prima di aver effettuato la messa in servizio come specificato nel capitolo “Collaudo e messa in servizio”.

>>> Attenzione! Secondo la piu recente legislazione europea, la realizzazione di un’automazione deve rispettare le norme armo-

nizzate previste dalla Direttiva Macchine in vigore, che consentono di dichiarare la presunta conformita dell’au-
tomazione. In considerazione di cio, tutte le operazioni di allacciamento alla rete elettrica, di collaudo, di messa
in servizio e di manutenzione del prodotto devono essere effettuate esclusivamente da un tecnico qualificato e
competente!

¢ Prima di procedere con l'installazione del prodotto, verificare che tutto il materiale da utilizzare sia in ottimo stato ed adeguato all’'uso.

Il prodotto non € destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con mancanza

di esperienza o di conoscenza.

e | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

¢ Non permettere ai bambini di giocare con i dispositivi di comando del prodotto. Tenere i telecomandi lontano dai bambini.

>>> Attenzione! Al fine di evitare ogni pericolo dovuto al riarmo accidentale del dispositivo termico di interruzione, questo ap-

parecchio non deve essere alimentato con un dispositivo di manovra esterno, quale un temporizzatore, oppure
essere connesso a un circuito che viene regolarmente alimentato o disalimentato dal servizio.

¢ Nella rete di alimentazione dell'impianto prevedere un dispositivo di disconnessione (non in dotazione) con una distanza di apertura dei contatti che con-
senta la disconnessione completa nelle condizioni dettate dalla categoria di sovratensione |Il.

e Durante I'installazione maneggiare con cura il prodotto evitando schiacciamenti, urti, cadute o contatto con liquidi di qualsiasi natura. Non mettere |l
prodotto vicino a fonti di calore, né esporlo a fiamme libere. Tutte queste azioni possono danneggiarlo ed essere causa di malfunzionamenti o situazioni
di pericolo. Se questo accade, sospendere immediatamente I'installazione e rivolgersi al Servizio Assistenza.

e |l produttore non si assume alcuna responsabilita per danni patrimoniali, a cose o a persone derivanti dalla non osservanza delle istruzioni di montaggio.

In questi casi € esclusa la garanzia per difetti materiali.

IIivello di pressione acustica dell’emissione ponderata A & inferiore a 70 dB(A).

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’ utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

Prima degli interventi sull'impianto (manutenzione, pulizia), disconnettere sempre il prodotto dalla rete di alimentazione.

Verificare frequentemente I'impianto, in particolare controllare i cavi, le molle e i supporti per rilevare eventuali shilanciamenti e segni di usura o danni. Non

usare se € necessaria una riparazione 0 una regolazione, poiché un guasto allinstallazione o un bilanciamento dell’automazione non corretto possono

provocare lesioni.

I materiale dell'imballo del prodotto deve essere smaltito nel pieno rispetto della normativa locale.

Tenere le persone lontane dall’automazione quando questa viene movimentata mediante gli elementi di comando.

Durante I'esecuzione della manovra controllare I'automazione e mantenere le persone lontano da essa, fino al termine del movimento.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o comunqgue da una perso-

na con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

e Non comandare il prodotto se nelle sue vicinanze ci sono persone che svolgono lavori sull’automazione; scollegate I'alimentazione elettrica prima di far
eseguire questi lavori.

e Attenzione! Per il trasporto del prodotto, usare I'apposito carrello porta pacchi e le maniglie presenti sull’imballo per eseguire le operazioni in sicurezza.

AVVERTENZE INSTALLAZIONE

e Prima di installare il motore di movimentazione, controllare che tutti gli organi meccanici siano in buone condizioni, regolarmente bilanciati e che I'auto-
mazione possa essere manovrata correttamente.

e Se il cancello da automatizzare & dotato di una porta pedonale occorre predisporre I'impianto con un sistema di controllo che inibisca il funzionamento
del motore quando la porta pedonale & aperta.

e Assicurarsi che gli elementi di comando siano tenuti lontani dagli organi in movimento consentendone comungue una visione diretta.

e A meno che non si utilizzi un selettore, gli elementi di comando vanno installati ad un’altezza minima di 1,5m e non devono essere accessibili.

¢ Se il movimento di apertura & controllato da un sistema antincendio, assicurarsi che eventuali finestre maggiori di 200mm vengano chiuse dagli elementi
di comando.

e Prevenire ed evitare ogni forma di intrappolamento tra le parti in movimento e quelle fisse durante le manovre.

e Apporre in modo fisso e permanente I'etichetta riguardante la manovra manuale vicino all’elemento che consente la manovra stessa.

e Dopo aver installato il motore di movimentazione assicurarsi che il meccanismo, il sistema di protezione ed ogni manovra manuale funzionino corretta-
mente.

¢ Porte e cancelli verticali richiedono una funzione o un dispositivo anti-caduta.

e Per motori di movimentazione che consentono accesso a parti in movimento non protette dopo che sono state installate, tali parti devono essere instal-
late a un’altezza superiore a 2,5 m al di sopra del pavimento o al di sopra di un altro livello che possa consentirne I'accesso.

e Assicurarsi di evitare intrappolamenti dovuti al movimento di apertura della parte guidata.

¢ Dopo linstallazione, assicurarsi che il meccanismo sia regolato correttamente e che il sistema di protezione e I'eventuale sblocco manuale funzionino
correttamente.

APPARECCHI CON BATTERIE |

"apparecchio deve essere scollegato dall’alimentazione quando si rimuovono le batterie.
Le batterie devono essere rimosse dall’apparecchio prima del suo smaltimento.

Le batterie devono essere eliminate in modo sicuro.

Se le batterie non sono ricaricabili non sostituirle con batterie ricaricabili.

APPARECCHI CON LUCE A LED |

e Guardare la luce a LED da vicino e per un periodo prolungato puo abbagliare la vista. Puo ridurre temporaneamente le facolta visive e causare incidenti.
Non guardare direttamente i LED.

APPARECCHI CON DISPOSITIVO RADIO |

e Nice S.p.A. fabbricante di questa apparecchiatura dichiara che & conforme alla direttiva 2014/53/UE. Il manuale di istruzioni ed il testo completo della
dichiarazione di conformita UE & disponibile al seguente indirizzo Internet: www.niceforyou.com; alla sezione “supporto” e “download”.

e Per i trasmettitori: 433MHz: ERP < 10dBm - 868MHz: ERP < 14dBm - 2.4 Ghz: EIRP < 10dBm.

e Per i ricevitori: 433MHz, 868MHz.
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1 DESCRIZIONE PRODOTTO E DESTINAZIONE D’USO

Questo prodotto & destinato ad essere utilizzato per automatizzare cancelli ad ante battenti. ATTENZIONE! - Qualsiasi altro uso diverso da
quello descritto e in condizioni ambientali diverse da quelle riportate in questo manuale & da considerarsi improprio e vietato!

E un motoriduttore elettromeccanico previsto nelle versioni: TTN3724HS - TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTNB024HS - TTN6024RHS.
E prowvisto di un motore a corrente continua a 24 V e di un riduttore con vite senza fine.

Il motoriduttore viene alimentato dalla centrale di comando esterna a cui deve essere collegato. ATTENZIONE! - Per i motoriduttori mod.
TTN6024HS e TTN3724HS deve essere utilizzata esclusivamente la centrale di comando mod. MC824H!

In caso d’interruzione dell’energia elettrica (black-out) € possibile muovere manualmente le ante del cancello sbloccando il motoriduttore (per i
motoriduttori mod. TTN3724RHS e TTN6024RHS ¢ possibile muovere manualmente 'anta senza sbloccare il motoriduttore).

2 LIMITI D’IMPIEGO

Attenzione! - L’installazione del motore deve essere effettuata da personale qualificato, nel rispetto di leggi, norme, regolamenti
e di quanto riportato nelle presenti istruzioni.

Prima di eseguire I'installazione verificare quanto segue:
- Verificare la zona di fissaggio del motoriduttore, deve essere compatibile con I'ingombro di quest’ultimo.
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- Verificare il corretto movimento di apertura del cancello e la forza che il motore esercita: questi dipendono dalla posizione di fissaggio della
staffa posteriore.

Modello ‘ L max (mm) ‘ L min (mm) ‘ Corsa (mm) ‘ W (mm)
TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

- Definire I'angolo di apertura massima dell’anta e la forza del motore adatta al proprio impianto.

Modello ‘ Angolo ‘ A (cm) ‘ B (cm) fr):l
TTN6024RHS 100° 20 28

TTN6024HS 115° 28 28

TTN3724RHS B
TTN3724HS 110° 18 18 A
TTN3724HSC S

N N
0 2.7 31 3.7 0 27 31 3.7

| |
| |
A } A } A
| |
450 —| | 450 — | 350 —
| |
l l
] B B,
< 3 -3
® 335 | @ 335 @ 270 —
t LB e
© I ® I ®
2 L2 ]
g 205 ; 8 225 ; g 185
| |
| |
| |
[ ! [ L
| |
| |
| |
| |
| |

lunghezza anta (m) lunghezza anta (m) lunghezza anta (m)
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INSTALLAZIONE

3

A Importante! Prima di eseguire I'installazione del prodotto verificare capitolo 2 e capitolo 9 (caratteristiche tecniche).

La fig. 1 mostra il contenuto dell'imballo: verificare il materiale.

La fig. 2 mostra la posizione dei vari componenti di un impianto tipico
con accessori Nice:

A - motoriduttori elettromeccanici

B - elettroserratura verticale

C - coppia di fotocellule

D - coppia finecorsa meccanici (in Apertura)
E - colonne per fotocellule

F - segnalatore lampeggiante

G - selettore a chiave o tastiera digitale

H - centrale di comando

modello TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR

modello TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
modello TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS
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AVVERTENZE
¢ Ur’installazione errata puo causare gravi ferite alla persona che esegue il lavoro e alle persone che utilizzeranno 'impianto. =

01. | Individuare la posizione di fissaggio della staffa posteriore e anteriore

02. | Fissare la staffa posteriore secondo le quote d’installazione verificando che sia in bolla

03. | Fissare il motoriduttore sulla staffa posteriore

Italiano - 5



04. | Sbloccare manualmente il motoriduttore (manovra manuale)

05. | Estrarre completamente lo stelo

06. | Assemblare provvisoriamente la staffa anteriore all’anta del cancello

07. | Verificare che il motoriduttore sia in bolla poi fissare lo stelo alla staffa anteriore
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08. | Verificare manualmente che:
- in posizione di apertura massima il cancello si fermi sui finecorsa meccanici

- il movimento dell’anta sia regolare e privo di attriti
Eventualmente eseguire interventi correttivi affinché il movimento risulti soddisfacente

Rli
!

L

09. | a - Sganciare lo stelo dalla staffa anteriore
b - Fissare definitivamente quest’ultima all’anta
¢ - Fissare definitivamente lo stelo alla staffa anteriore
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10.

Bloccare il motoriduttore

=]

Ripetere I'operazione per entrambi i motoriduttori.

3.1 - Sbloccare manualmente il motoriduttore (manovra manuale)

01.

Alzare il tappo di gomma

02.

Inserire la chiave di sblocco fornita e ruotarla in senso orario di 90°

Ripetere I'operazione per entrambi i motoriduttori.

3.2 - Bloccare manualmente il motoriduttore (manovra manuale)

01. | Posizionare manualmente I'anta del cancello a meta della sua corsa
02. | Alzare il tappo di gomma
03. | Inserire la chiave di sblocco e ruotarla in senso anti-orario di 90°

Ripetere I'operazione per entrambi i motoriduttori.
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/4 COLLEGAMENTI ELETTRICI

ATTENZIONE!
- Un collegamento errato pud provocare guasti o situazioni di pericolo; quindi, rispettare scrupolosamente i collegamenti indicati.
- Eseguire le operazioni di collegamento con I’'alimentazione elettrica scollegata.

01. | Togliere il coperchio al motoriduttore (a)

02. | Allentare il passacavo (b) e inserire il cavo di collegamento (c)

03. | Collegare i vari cavi e il cavo di terra nell’apposito occhiello

ENCODER
ENCODER
MOTOR
MOTOR
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04.

Stringere il pressacavo e rimettere il coperchio

5 COLLAUDO DELLAUTOMAZIONE

Queste sono le fasi piu importanti nella realizzazione dell’automazione al fine di garantire la massima sicurezza. Il collaudo pud essere usato
anche come verifica periodica dei dispositivi che compongono I'automatismo.

Il collaudo dell’intero impianto deve essere eseguito da personale esperto e qualificato che deve farsi carico delle prove richieste, in
funzione del rischio presente e di verificare il rispetto di quanto previsto da leggi, normative e regolamenti, ed in particolare tutti i requisiti della
norma EN12445 che stabilisce i metodi di prova per la verifica degli automatismi per cancelli.

5.1 - Collaudo

Ogni singolo componente dell’automatismo (bordi sensibili, fotocellule, arresto di emergenza, ecc.) richiede una specifica fase di collaudo; per
questi dispositivi si dovranno eseguire le procedure riportate nei rispettivi manuali istruzioni.

Eseguire il collaudo come segue:

01. \Verificare che sia stato rispettato rigorosamente quanto previsto nel presente manuale ed in particolare nel capitolo 1

02. Sbloccare manualmente il motoriduttore

03. \erificare che sia possibile muovere manualmente I'anta in apertura e in chiusura con una forza non superiore a 390 N (circa 40 kg)

04. Bloccare manualmente il motoriduttore

05. Collegare I'alimentazione elettrica

06. Utilizzando i dispositivi di comando o arresto previsti, eseguire delle prove di apertura, chiusura ed arresto del cancello e verificare che
il comportamento corrisponda a quanto previsto

07. \Verificare il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza presenti nell'impianto e verificare che il comportamento del cancello
corrisponda a quanto previsto

08. Comandare una manovra di chiusura e verificare la forza dell'impatto dell’anta contro la battuta del finecorsa meccanico. Se necessario
provare a scaricare la pressione per una migliore regolazione

09. Se le situazioni pericolose provocate dal movimento dell’anta sono state salvaguardate, utilizzando la limitazione della forza d’impatto
si deve eseguire la misura della forza secondo quanto previsto dalla norma EN 12445

Nota - Il motoriduttore & sprovvisto di dispositivi di regolazione di coppia: questa regolazione ¢é affidata alla centrale di comando.

5.2 - Messa in servizio

La messa in servizio pud avvenire solo dopo aver eseguito con esito positivo tutte le fasi di collaudo del motoriduttore (paragrafo 5.1) e degli
altri dispositivi presenti: per eseguirla fare riferimento manuale istruzioni della centrale di comando.

IMPORTANTE - E vietata la messa in servizio parziale o in situazioni “provvisorie”.
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O ACCESSORI OPZIONALI

Per il prodotto sono previsti i seguenti accessori opzionali:

ACCESSORI
PLA10
PLA11
PS324

Fare riferimento ai manuali istruzioni dei singoli prodotti.

7 MANUTENZIONE DELL’AUTOMAZIONE

Per mantenere costante il livello di sicurezza e per garantire la massima durata dell'intera automazione & necessaria una manutenzione regolare che
deve essere effettuata nel pieno rispetto delle prescrizioni sulla sicurezza del presente manuale e secondo quanto previsto dalle leggi e normative
vigenti.

Per il motoriduttore € necessaria una manutenzione programmata al massimo entro 6 mesi.

01. Scollegare qualsiasi sorgente di alimentazione elettrica

02. \erificare lo stato di deterioramento di tutti i materiali che compongono I'automazione con particolare attenzione a fenomeni di erosione
o di ossidazione delle parti strutturali; eventualmente sostituire le parti che non forniscono sufficienti garanzie

03. \Verificare che i collegamenti a vite siano stretti adeguatamente

04. \erificare lo stato di usura delle parti in movimento ed eventualmente sostituire le parti usurate

05. Ricollegare le sorgenti di alimentazione elettrica ed eseguire tutte le prove e le verifiche previste nel capitolo 4

Per gli altri dispositivi presenti nell’impianto fare riferimento agli specifici manuali istruzioni.

Dichiarazione di Conformita UE (N. 605/TITAN)
e dichiarazione di incorporazione di “quasi macchina”

Revisione: 3 - Lingua: IT - Nome produttore: NICE S.p.A. - Indirizzo: Via Callalta n°1, 31046 Oderzo (TV) ltaly - Persona autorizzata
a costituire la documentazione tecnica: NICE S.p.A. - Tipo di prodotto: Motoriduttore elettromeccanico - Modello/Tipo: TTN3724H
SC,TTN3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTN6024RHS - Accessori: Fare riferimento al catalogo.

Il sottoscritto Roberto Griffa in qualita di Amministratore Delegato, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto sopra indicato
risulta conforme alle disposizioni imposte dalle seguenti direttive:

e Direttiva 2014/30/UE (EMC): EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011

e Direttiva 2011/65/UE (RoHS II)
Inoltre il prodotto risulta essere conforme alla seguente direttiva secondo i requisiti previsti per le “quasi macchina”

(Allegato I, parte 1, sezione B):

e Direttiva 2006/42/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 17 maggio 2006 relativa alle macchine e che modifica la direttiva
95/16/CE (rifusione).

- Si dichiara che la documentazione tecnica pertinente € stata compilata in conformita all’allegato VII B della direttiva 2006/42/CE e che
sono stati rispettati i seguenti requisiti essenziali: 1.1.1-1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11

- Il produttore si impegna a trasmettere alle autorita nazionali, in risposta ad una motivata richiesta, le informazioni pertinenti sulla “quasi
macchina”, mantenendo impregiudicati i propri diritti di proprieta intellettuale.

- Qualora la “quasi macchina” sia messa in servizio in un paese europeo con lingua ufficiale diversa da quella usata nella presente dichiara-
zione, I'importatore ha I'obbligo di associare alla presente dichiarazione la relativa traduzione.

- Siavverte che la “quasi macchina” non dovra essere messa in servizio finché la macchina finale in cui sara incorporata non sara a sua volta
dichiarata conforme, se del caso, alle disposizioni della direttiva 2006/42/CE.

Inoltre il prodotto risulta conforme alle seguenti norme:

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

Luogo e Data: Ing. Roberto Griffa
Oderzo, 09/11/2020 (Amministratore | to)

%
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8 SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

Questo prodotto & parte integrante dell’automazione e quindi deve essere smaltito insieme con essa.

Come per le operazioni d’installazione anche al termine della vita di questo prodotto, le operazioni di smantellamento devono essere eseguite
da personale qualificato. .

Questo prodotto e costituito da vari tipi di materiali: alcuni possono essere riciclati, altri devono essere smaltiti. E necessario informarsi sui sistemi
di riciclaggio o smaltimento previsti dai regolamenti vigenti sul vostro territorio per questa categoria di prodotto.

A ATTENZIONE! - Alcune parti del prodotto possono contenere sostanze inquinanti o pericolose che se disperse nell’ambiente
potrebbero provocare effetti dannosi sul’ambiente stesso e sulla salute umana.
Come indicato dal simbolo a lato ¢ vietato gettare questo prodotto nei rifiuti domestici. Eseguire la ‘raccolta differenziata’ per lo
smaltimento secondo i regolamenti vigenti sul vostro territorio oppure riconsegnare il prodotto al venditore nel momento dell’ac-
quisto di un nuovo prodotto equivalente.

A ATTENZIONE! - | regolamenti vigenti a livello locale possono prevedere pesanti sanzioni in caso di smaltimento
abusivo di questo prodotto.

9 CARATTERISTICHE TECNICHE DEL PRODOTTO

A Tutte le caratteristiche tecniche riportate, sono riferite ad una temperatura ambientale di 20°C (+ 5°C). e Nice S.p.A. si riserva il diritto di
apportare modifiche al prodotto in qualsiasi momento lo riterra necessario, mantenendone comungue la stessa funzionalita e destinazione
d’uso.

MODELLO TTN3724HS TTN3724HSC TTN6024HS TTN3724RHS | TTN6024RHS
Tensione motore N/ 24 24 24 24 24
Frequenza — — — — —
Lunghezza max anta [m] 3,7 3,7 6 3,7 6

Peso max anta [kal 450 350 450 450 450
Grado di protezione IP 54 54 54 54 54
Temperatura funzionamento [°C] -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55
Velocita massima [cm/s] 3,2 5,3 3,2 3,2 3,2
Corsa [mm] 510 510 680 510 680
Assorbimento a vuoto [A] 1,5 2,2 1,5 1,5 1,5
Assorbimento nominale [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
Assorbimento massimo [A] 6 6 7 6 7
Potenza nominale assorbita W] 60 80 60 60 60
Potenza massima assorbita W] 150 150 150 170 170
Forza nominale [N] 300 140 300 300 300
Forza massima [N] 2200 1300 2200 2200 2200
Cicli di lavoro (cicli/h) | ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo
Centrale di comando MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Peso motore [kal 8 8 9 8 9
Dimensioni [mm] 91(1;(0125x 912)7(0125X 108$7xo1h05x 91()1;(;25x 1085)7%1h05x
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AVVERTENZE FINALI E SBLOCCO

A Si consiglia di conservare questa guida.

AVVERTENZE

e Sorvegliare il cancello in movimento e tenersi a distanza di sicurezza finché il cancello non si sia completamente aperto o chiuso; non

transitare nel passaggio fino a che il cancello non sia completamente aperto e fermo.

¢ Non lasciare che i bambini giochino in prossimita del cancello o con i comandi dello stesso.

e Tenere i trasmettitori lontano dai bambini.

¢ Sospendere immediatamente 'uso dell’automatismo non appena notate un funzionamento anomalo (rumori o movimenti a scossoni);

il mancato rispetto di questa avvertenza puoé comportare gravi pericoli e rischi di infortuni.

¢ Non toccare nessuna parte mentre & in movimento.

¢ Fate eseguire i controlli periodici secondo quanto previsto dal piano di manutenzione.

e Manutenzioni o riparazioni devono essere effettuate solo da personale tecnico qualificato.

¢ Inviare un comando con i dispositivi di sicurezza fuori uso:

Nel caso in cui le sicurezze non dovessero funzionare correttamente o dovessero essere fuori uso, & possibile comungue comandare il cancello.

01. Azionare il comando del cancello con il trasmettitore. Se le sicurezze danno il consenso, il cancello si aprira normalmente, altrimenti entro 3 secon-
di si deve azionare nuovamente e tenere azionato il comando.

02. Dopo circa 2 secondi iniziera il movimento del cancello in modalita a “uomo presente”, ossia finché si mantiene il comando, il cancello continuera
a muoversi; appena il comando viene rilasciato, il cancello si ferma.

Con le sicurezze fuori uso € necessario far riparare quanto prima I'automatismo.

Sbloccare B e bloccare fi il motoriduttore (manovra manuale)
I motoriduttore € dotato di un sistema meccanico che consente di aprire e chiudere il cancello manualmente.
L’operazione manuale deve essere eseguita nel caso di mancanza di corrente o di anomalie dell'impianto.

In caso di guasto al motoriduttore € comunque possibile provare ad utilizzare lo sblocco del motore per verificare se il guasto non risiede nel mecca-
nismo di sblocco.

[1]

Interventi di manutenzione

Di seguito sono elencati gli interventi che I'utilizzatore deve eseguire periodicamente:

e Pulizia superficiale dei dispositivi: utilizzare un panno leggermente umido (non bagnato). Non utilizzare sostanze contenenti alcool, ben-
zene, diluenti o altre sostanze infiammabili; 'uso di tali sostanze potrebbe danneggiare i dispositivi e generare incendi o scosse elettriche.
¢ Rimozione di foglie e sassi: togliere I’alimentazione all’automazione prima di procedere, per impedire che qualcuno possa azionare il
cancello. Se e presente una batteria tampone, scollegare anche quella.
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GENERAL WARNINGS: SAFETY - INSTALLATION - (original instructions in Italian)

>>> Attention! Important safety instructions. Follow all instructions as improper installation may cause serious damage.
>>> Attention! Important safety instructions. It is important for you to comply with these instructions for your own and other
people’s safety. Keep these instructions.
e Before commencing the installation, check the “Technical characteristics” (in this manual), in particular whether this product is suitable for automating
your guided part. If it is not suitable, DO NOT continue with the installation.
® The product cannot be used before it has been commissioned as specified in the chapter on “Testing and commissioning”.
>>> Attention! According to the most recent European legislation, the implementation of an automation system must comply
with the harmonised standards provided by the Machinery Directive in force, which enables declaration of the
presumed conformity of the automation. Taking this into account, all operations regarding connection to the
electricity grid, as well as product testing, commissioning and maintenance, must be performed exclusively by
a qualified and skilled technician!
¢ Before proceeding with the installation of the product, check that all the materials are in good working order and suited to the intended applications.
e This product is not intended to be used by persons (including children) whose physical, sensory or mental capacities are reduced, or who lack the neces-
sary experience or skill.
e Children must not play with the appliance.
e Do not allow children to play with the fixed control devices of the product. Keep the remote controls away from children.
>>> Attention! In order to avoid any danger from inadvertent resetting of the thermal cut-off device, this appliance must not be
powered through an external switching device, such as a timer, or connected to a supply that is regularly pow-
ered or switched off by the circuit.
¢ Provide a disconnection device (not supplied) in the plant’s power supply grid, with a contact opening distance permitting complete disconnection under
the conditions dictated by overvoltage category |Il.
¢ Handle the product with care during installation, taking care to avoid crushing, denting or dropping it, or allowing contact with liquids of any kind. Keep
the product away from sources of heat and naked flames. Failure to observe the above can damage the product, and increase the risk of danger or
malfunction. Should this happen, stop installation immediately and contact Customer Service.
¢ The manufacturer assumes no liability for damage to property, items or persons resulting from non-compliance with the assembly instructions. In such
cases the warranty for material defects is excluded.
The weighted sound pressure level of the emission A is lower than 70 dB(A).
Cleaning and maintenance to be carried out by the user must not be carried out by unsupervised children.
Before working on the system (maintenance, cleaning), always disconnect the product from the mains power supply.
Check the system periodically, in particular all cables, springs and supports to detect possible imbalances, signs of wear or damage. Do not use, if
repairs or adjustments are necessary, since installation failure or an incorrectly balanced automation may cause injury.
The packing materials of the product must be disposed of in compliance with local regulations.
e \When operating a biased-off switch, make sure that other persons are kept away.
¢ \When operating the gate, keep an eye on the automated mechanism and keep all bystanders at a safe distance until the movement has been com-
pleted.
e |f the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by an appointed servicing company or similarly qualified person in order to
prevent any form of risk.
* Do not operate the product if anyone is working nearby; disconnect its power supply before permitting such work to be done.e Attention! Transport the
product using the relevant hand trolley and the handles on the package to ensure that the operations are conducted safely.

INSTALLATION WARNINGS

e Prior to installing the drive motor, check that all mechanical components are in good working order and properly balanced, and that the automation
moves correctly.

e |f the gate or door being automated has a pedestrian gate, then the system must include a control device that will inhibit the operation of the motor when
the pedestrian gate is open.

e Make sure that the control devices are kept far from moving parts but nonetheless in a visible position.

e Unless a selector is used, the control devices must be installed at a height of at least 1.5 m and must not be accessible.

That windows, having a gap exceeding 200 mm when open, are to be closed using a biased-off switch if the opening movement is controlled by a fire-

sensing system.

Ensure that entrapment between the driven part and the surrounding fixed parts due to the opening movement of the driven part is avoided.

Permanently fix the label concerning the manual release adjacent to its actuating member.

After installing the drive motor, make sure that the mechanism, protective system and all manual manoeuvres operate properly.

Doors and vertical gates require an anti-fall function or device.

For drive motors that allow for accessing unprotected moving parts once they have been installed, such parts must be installed 2.5 m above the floor or

other surface form which they can be accessed.

Make sure to avoid any entanglements due to the opening movement of the driven part.

o After the installation, make sure that the mechanism is correctly adjusted and that the protection system and the manual release device (if present) work

properly.

BATTERY-OPERATED DEVICES

The device must be disconnected from the power supply when removing the batteries.
The batteries must be removed from the device prior to its disposal.

The batteries must be safely disposed of.

If the batteries are not rechargeable, do not replace them with rechargeable batteries.

APPLIANCES WITH LED LIGHT |

e Looking at LED lights from close up and for prolonged periods can cause dazzling. It may temporarily reduce eyesight and cause accidents. Avoid look-
ing at LEDs directly.

APPLIANCES WITH RADIO DEVICE |

e The manufacturer of this appliance, Nice S.p.A., hereby declares that the product complies with Directive 2014/53/EU. The instruction manual and the
full text of the EU Declaration of Conformity are available at the following Internet address: www.niceforyou.com, under the “support” and “download”
sections.

e For transmitters: 433 MHz: ERP < 10 dBm - 868 MHz: ERP < 14 dBm - 2.4 Ghz: EIRP < 10 dBm.

e For receivers: 433 MHz, 868 MHz.
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1 PRODUCT DESCRIPTION AND INTENDED USE

This product is intended to be used to automate swing gates. CAUTION! - Any use other than the intended use, and any use in conditions
other than those described in this manual, is improper and forbidden! E

The product is an electromechanical gearmotor, available in two versions: TTN3724HS - TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTN6024HS -
TTNB024RHS. It is equipped with a 24V motor and a worm screw reduction unit.

The gearmotor is powered off the external control unit to which it is connected. WARNING! - With the gearmotors mod. TTN6024HS and
TTN3724HS, only the control unit model MC824H can be used!

In case of power outage, the gate can be operated manually by disengaging the gearmotor (for gearmotor models TTN3724RHS and TTN6024RHS
the gate leaf can be moved manually without disengaging the gearmotor).

2 APPLICATION LIMITS

Caution! - The motor must be installed by qualified personnel in compliance with current legislation, standards and regulations, and
the directions provided in this manual.

Before proceeding with the installation:
- Check that the area to which the gearmotor is to be mounted is large enough.

T> Q q AE

- Check the gate’s opening movement and the force exerted by the motor: these depend on the position of the rear bracket.

‘ L max (mm) ‘ L min (mm) ‘ Travel (mm) ‘ W (mm)
TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

- Define the maximum opening angle of the gate leaf and the appropriate motor strength for the relevant system.

Model ‘ Angle ‘ A (cm) ‘ B (cm) fr):l
TTN6024RHS 100° 20 28

TTN6024HS 115° 28 28

TTN3724RHS B
TTN3724HS 110° 18 18 A
TTN3724HSC <

N N
0 2.7 31 37 0 2.7 31 3.7

panel lenght (m)

|
3.7 42 49 6
panel lenght (m)

| |
| |
A | A | A
I I
450 — : 450 — : 350 —
| |
z 5 2
£ E 'z
S 335 5, 335— 5 270—
E 2 2
I I
2 2 2
§ 225 | § 225 & 185
| |
| |
| |
> ! £ ! »
| |
I I
| |
I I
| |

panel lenght (m)
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3 INSTALLATION

A Important! Before installing the product, refer to chapters 2 and 9 (technical specifications).

Fig. 1 shows the contents of the package: check the material. Fig. 2 shows the location of the various components of a typical sys-
tem mounting Nice accessories:

A - electromechanical gearmotors

B - vertical electric lock

C - photocell pair

D - mechanical limit switch pair (opening)

E - photocell pillars

F - flasher

G - keyswitch/digital keypad

H - control unit
model TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR
model TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
model TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS
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WARNINGS

¢ Incorrect installation may cause serious physical injury to those working on or using the system.

01. | Identify the front and rear bracket mounting positions
02. | Secure the rear bracket with reference to its specified installation positions and check that it lies level
03. | Mount the gearmotor to the rear bracket
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04. | Manually release the gearmotor (manual manoeuvre)

05. | Pull the rod completely out

06. | Provisionally locate the front bracket onto the gate

07. | Check that the gearmotor is level, then fit and secure the rod to the front bracket
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Check manually that:

- when the gate is fully open, it halts against its mechanical stops

- the gate swings freely and without resistance

Correct any defects

a - Unhook the rod from the front bracket

b - Mount the latter to the gate permanently

¢ - Permanently mount the rod to the front bracket

08.

09.
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10.

Lock the gearmotor

It

Follow this procedure for both gearmotors.

3.1 - Manually releasing the gearmotor (manual manoeuvre)

01.

Raise the rubber cap

02.

Fit the provided wrench and rotate it CW by 90°

Follow this procedure for both gearmotors.

3.2 - Manually locking the gearmotor (manual manoeuvre)

01. | Move the gate to the halfway open position by hand
02. | Raise the rubber cap
03. | Fit the provided wrench and rotate it CCW by 90°

Follow this procedure for both gearmotors.
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4 ELECTRICAL CONNECTIONS

CAUTION!

- Incorrect connections can cause faults or hazards; therefore ensure that the specified connections are strictly observed.

- Hook up the unit with the electrical power shut off.

01. | Remove the gearmotor’s cover (a)
02. | Loosen the cable clamp (b) and run the cable through it (c)
03. | Hook up the cables and connect the earth cable to its eyebolt

ENCODER
ENCODER
MOTOR
MOTOR

=
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04. | Tighten down the cable clamp and put the cover back on

5 AUTOMATION TESTING

These are the most important stages in the automation’s construction in order to ensure maximum safety. Testing can also be adopted as a
method for periodically checking that all the various devices in the system are functioning correctly.

Testing of the entire system must be performed by qualified and experienced personnel who must establish which tests to conduct on
the basis of the risks involved, and verify the compliance of the system with applicable regulations, legislation and standards, in particular with all the
provisions of EN12445 which establishes the test methods for automation systems for gates.

5.1 - Testing

Each component of the system, (safety edges, photocells, emergency stop, etc.) requires a specific testing phase. To do so, follow the proce-
dures given in the instruction manuals.

Run the test as follows:

01. Ensure that the instructions outlined in this manual and in particular in chapter 1 have been observed in full.

02. Manually release the gearmotor

03. Make sure you can move the door manually both during opening and closing with a force of max. 390 N (40 kg approx.).

04. Manually lock the gearmotor

05. Hook up the electrical power supply

06. Use the control or stop devices to test the opening, closing and stopping of the gate and that it behaves as intended.

07. Check the operation of all safety devices, and check that the gate performs as it should.

08. Activate a closing manoeuvre and check impact force of the door against the mechanical stop. If necessary, reduce the pressure for
better adjustment

09. If the dangerous situations caused by the movement of the gate have been made safe by limiting the impact force, the user must
measure the impact force according to EN12445.

Note — The gearmotor’s torque cannot be adjusted directly: this adjustment is done by the control unit.

5.2 - Commissioning

Commissioning may only be done when all the gearmotor tests specified in par. 5.1, and those of the other equipment, have been passed: to
commission the unit, refer to the control unit manual.

IMPORTANT - It is not permissible to execute partial commissioning or to enable use of the system in makeshift conditions.
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O OPTIONAL ACCESSORIES

The following optional accessories are available:

ACCESSORIES
PLA10
PLA11
PS324

Refer to the user manuals of the various individual products.

[ MAINTENANCE

To ensure that the level of safety of the installation is maintained and that the system remains reliable and operational, it must be serviced regularly
in observance of the safety regulations given in this manual and established legislation.

The gearmotor must be serviced no later than 6 months after commissioning.

01. Disconnect all power supplies

02. Check for any deterioration in automation system components, paying special attention to erosion or oxidation of its structural parts.
Replace any parts which are below the required standard.

03. Check that all screw fasteners are fully tightened down

04. Check the wear of all moving parts and replace any worn components

05. Connect the power supplies up again, and run all the tests and checks described in Chapter 4

For the other equipment in the system, refer to its user manuals.

EU Declaration of Conformity (N. 605/TITAN)
and declaration of incorporation of “partly completed machinery”

Revision: 3 - Language: EN - Name of manufacturer: NICE S.p.A. - Address: Via Callalta n°1, 31046 Oderzo (TV) Italy - Person au-
thorised to draw up the technical documentation: NICE S.p.A. - Type of product: Electromechanical gearmotor - Model/Type: TTN
3724HSC, TTN3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTNB024RHS - Accessories: Refer to the catalog.

The undersigned, Roberto Giriffa, in the role of Chief Executive Officer, declares under his sole responsibility, that the product specified above
conforms to the provisions of the following directives:

e Directive 2014/30/EU (EMC): EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011

e Directive 2011/65/UE (RoHS II)
The product also complies with the following directives according to the requirements envisaged for “partly completed machinery” (Annex
Il, part 1, section B):

e Directive 2006/42/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND COUNCIL of 17 May 2006 related to machinery, and which amends the directive
95/16/EC (recast).

- Itis hereby declared that the pertinent technical documentation has been compiled in compliance with appendix VII B of directive 2006/42/
EC and that the following essential requirements have been observed: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7-
1.56.8-1.5.10-1.5.11

- The manufacturer undertakes to transmit to the national authorities, in response to a motivated request, all information regarding the “partly

completed machinery”, while maintaining full rights to the related intellectual property.

- Should the “partly completed machinery” be put into service in a European country with an official language other than that used in this
declaration, the importer is obliged to arrange for the relative translation to accompany this declaration.

- The “partly completed machinery” must not be used until the final machine in which it is incorporated is in turn declared as compliant, if ap-
plicable, with the provisions of directive 2006/42/EC.

The product also complies with the following standards:

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

Place and Date: Ing. Roberto Griffa
Oderzo, 09/11/2020 (Chief Exec;y/h’v icer)
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8 DISPOSAL OF THE PRODUCT

This product is an integral part of the automation and must be scrapped with it.

Similarly to the installation operations, also at the end of this product’s working life the dismantling and scrapping operations must be performed
by qualified personnel.

This product is made up of different types of material, some of which can be recycled while others must be disposed of. Seek information on the
recycling and disposal systems envisaged by the local regulations in your area for this product category.

A CAUTION! - some parts of the product may contain polluting or hazardous substances which, if disposed of into the environ-
ment, constitute serious environmental and health risks.
As indicated by the symbol, the product may not be disposed of as domestic waste. Sort the materials for disposal, according
to the methods envisaged by current legislation in your area, or return the product to the retailer when purchasing an equivalent
product.

A CAUTION! - Local legislation may envisage serious fines in the event of abusive disposal of this product.

9 TECHNICAL SPECIFICATIONS

A Al technical specifications stated in this section refer to an ambient temperature of 20°C (+ 5°C). e Nice S.p.A. reserves the right to apply
modifications to products at any time when deemed necessary, while maintaining the same intended use and functionality.

MODEL TTN3724HS TTN3724HSC TTN6024HS TTN3724RHS | TTN6024RHS
Motor voltage I\ 24 24 24 24 24
Frequency — — — — —

Max gate length [m] 3,7 3,7 6 3,7 6

Max gate weight [kal 450 350 450 450 450
Protection rating IP 54 54 54 54 54
Operating temperature [°C] -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... 455
Max Speed [em/s] 3,2 5,3 3,2 3,2 3,2
Stroke [mm] 510 510 680 510 680

No load absorption [A] 1,5 2,2 1,5 1,5 1,5
Nominal absorption [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
Maximum absorption [A] 6 6 7 6 7
Rated power input [wW] 60 80 60 60 60
Maximum power input [w] 150 150 150 170 170
Nominal force [N] 300 140 300 300 300
Maximum force [N] 2200 1300 2200 2200 2200
Work cycles (cycles/h) | continuous cycle | continuous cycle | continuous cycle | continuous cycle | continuous cycle
Control unit MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Motor weight [kal 8 8 9 8 9
Dimensions [mm] 912;()125x 912;()1g5>< 1085)7%1h05x 91O1>7<O1g5x 1085)7%1h05><
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g><.___-_________-______-__-____-_-_______-______-_________-______-_______-______-__-____-_-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-.

PRECAUTIONS - RELEASING AND LOCKING

A\ This user guide should be stored.

WARNINGS

e Keep at a safe distance from the moving gate until it is completely open or closed; do not transit through the gate until

it is completely open and has come to a standstill.

¢ Do not let children play near the gate or with its commands.

e Keep the transmitters away from children.

¢ Suspend the use of the automation immediately as soon as you notice something abnormal in the operation (noises or

jolting movements); failure to follow this warning may cause serious danger and accidents.

¢ Do not touch moving parts.

¢ Regular maintenance checks must be carried out by qualified personnel according to the maintenance plan.

e Maintenance or repairs must only be carried out by qualified technical personnel.

e Send a command with the safety devices disabled:

If the safety devices do not work properly or are out of order, the gate can still be operated.

01. Command the gate with the transmitter. If the safety devices give the enable signal, the gate opens normally; otherwise, reattempt
within 3 seconds and keep the control activated.

02. After approximately 2 seconds the gate will start moving in the “man present” mode, that is, so long as the control is kept activated
the gate will keep moving; as soon as the control is released the gate will stop.

If the safety devices are out of order, arrange to repair the automation as soon as possible.

Releasing m" and locking i the gearmotor (manual manoeuvre)

The gearmotor is equipped with a mechanical system that allows for opening and closing the gate manually.

Manual operation must be performed in the case of a power outage or in the event of anomalies affecting the system.

In the event of a gearmotor fault, it is still possible to try release the motor to check whether the fault lies in the release mechanism.

Maintenance operations
The operations that the user must carry out periodically are listed below:

¢ Cleaning of the surfaces of the devices: use a slightly damp (not wet) cloth. Do not use substances containing alcohol,
benzene, thinners or other flammable substances; the use of these substances may damage the devices and cause fires
or electric shocks.

* Removal of leaves and stones: disconnect the power supply before proceeding, so as to prevent anyone from moving
the gate. If a back-up battery is fitted, disconnect it.
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INSTRUCTIONS GENERALES : SECURITE - INSTALLATION

(instructions originales en italien)

>>> Attention! Instructions importantes pour la sécurité. Il est important de suivre toutes les instructions fournies étant donné

qu’une installation incorrecte est susceptible de provoquer des dommages graves.

>>> Attention! Instructions importantes pour la sécurité. Pour la sécurité des personnes, il est important de respecter ces

consignes. Conserver ces consignes.

e Avant de commencer 'installation, vérifiez les « Caractéristiques techniques du produit » (dans ce manuel) en vous assurant notamment qu'il est bien
adapté a 'automatisation de votre piece guidée. Dans le cas contraire, vous NE devez PAS procéder a I'installation.

e e produit ne peut étre utilisé qu’apres la mise en service effectuée selon les instructions du chapitre « Essai et mise en service ».

>>> Attention! Conformément a la Iégislation européenne actuelle, la réalisation d’un automatisme implique le respect des

normes harmonisées prévues par la Directive Machines en vigueur, qui permettent de déclarer la conformité
présumée de 'automatisme. De ce fait, toutes les opérations de branchement au secteur électrique, d’essai, de
mise en service et de maintenance du produit doivent étre effectuées exclusivement par un technicien qualifié
et compétent !

e Avant l'installation du produit, s’assurer que tout le matériel a utiliser est en excellent état et adapté a I'usage prévu.

e Le produit n’est pas desting a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
manquant d’expérience ou de connaissances.

¢ | es enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

¢ Ne pas laisser les enfants jouer avec les dispositifs de commande du produit. Conserver les émetteurs hors de la portée des enfants.

>>> Attention! Afin d’éviter tout danger dii au réarmement accidentel du disjoncteur, cet appareil ne doit pas étre alimenté par

le biais d’un dispositif de manceuvre externe (ex. : temporisateur) ou bien étre connecté a un circuit réguliére-
ment alimenté ou déconnecté par la ligne.

e Prévoir dans le réseau d’alimentation de l'installation un dispositif de déconnexion (non fourni) avec une distance d’ouverture des contacts qui permette
la déconnexion compléte dans les conditions dictées par la catégorie de surtension IlI.

e Pendant I'installation, manipuler le produit avec soin en évitant tout écrasement, choc, chute ou contact avec des liquides de quelque nature que ce
soit. Ne pas positionner le produit pres de sources de chaleur, ni I'exposer a des flammes nues. Toutes ces actions peuvent I'endommager et créer des
dysfonctionnements ou des situations de danger. Le cas échéant, suspendre immédiatement I'installation et s’adresser au service apres-vente.

¢ | e fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages patrimoniaux causés a des biens ou a des personnes dérivant du non-respect des ins-

tructions de montage. Dans ces cas, la garantie pour défauts matériels est exclue.

Le niveau de pression acoustique d’émission pondérée A est inférieur a 70 dB(A).

Le nettoyage et la maintenance qui doivent étre effectués par I'utilisateur ne doivent pas étre confiés a des enfants sans surveillance.

Avant toute intervention (maintenance, nettoyage), il faut toujours débrancher le produit du secteur.

Contrdler frequemment l'installation, en particulier les cébles, les ressorts et les supports pour repérer d’éventuels déséquilibrages et signes d’usure

ou dommages. Ne pas utiliser I'installation en cas de réparations ou de réglages nécessaires étant donné qu’une panne ou un mauvais équilibrage de

I"automatisme peut provoquer des blessures.

Les matériaux de I'emballage du produit doivent étre mis au rebut dans le plein respect des normes locales en vigueur.

Eloigner les personnes de la porte lors de son actionnement au moyen des éléments de commande.

Durant cette opération, contrbler I'automatisme et s’assurer que les personnes restent bien a une distance de sécurité jusqu’a la fin de la manceuvre.

Tout céble d’alimentation détérioré doit étre remplacé par le fabricant, ou par son service d’assistance technique, ou par un technicien possédant son

méme niveau de qualification, de maniere a prévenir tout risque.

e Ne pas activer le produit lorsque des personnes effectuent des travaux sur I'automatisme ; débrancher I'alimentation électrique avant de permettre la
réalisation de ces travaux.

e Attention ! Pour le transport du produit, utiliser le chariot de transporter des colis et les poignées présentes sur I'emballage pour effectuer les opérations
en toute sécurité.

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

e Avant d’installer la motorisation, contréler que tous les organes mécaniques sont en bon état, qu’ils sont correctement équilibrés et qu’aucun obstacle
n’empéche le bon actionnement de I'automatisme.

e Sile portail a automatiser est équipé d’une porte piétonne, préparer I'installation avec un systéme de contrdle qui désactive le fonctionnement du moteur
lorsque la porte piétonne est ouverte.

e S’assurer que les éléments de commande sont bien a I'écart des organes en mouvement tout en restant directement visibles. Sous réserve de I'utilisa-
tion d’un sélecteur, les éléments de commande doivent étre installés a une hauteur minimale de 1,5 m et ne doivent pas étre accessibles.

e En cas de mouvement d’ouverture contrélé par un systéme anti-incendie, s’assurer de la fermeture des éventuelles fenétres de plus de 200 mm par les

éléments de commande.

Prévenir et éviter toute possibilité de coincement entre les parties en mouvement et les parties fixes durant les manceuvres.

Apposer de facon fixe et définitive I'étiquette concernant la manceuvre manuelle prés de I'élément qui la permet.

Aprés I'installation de la motorisation s’assurer que le mécanisme, le systeme de protection et toute manceuvre manuelle fonctionnent correctement.

Les portes et portails verticaux nécessitent une fonction ou un dispositif antichute.

Pour les motorisations qui permettent d’accéder a des parties en mouvement non protégées apres leur installation, il faut que ces parties soient instal-

lées a plus de 2,5 m au-dessus du sol ou d’un autre niveau qui permette d’y accéder.

Veiller a éviter tout piégeage di au mouvement d’ouverture de la partie guidée.

e Apres linstallation, s’assurer que le mécanisme est correctement réglé et que le systeme de protection et tout déverrouillage manuel fonctionnent cor-
rectement.

APPAREILS AVEC BATTERIES

Il faut débrancher I'appareil de I'alimentation électrique lors du retrait des batteries.
Retirer toujours les batteries avant de mettre I'appareil au rebut.

Les batteries doivent étre éliminées de fagon appropriée.

Si les piles ne sont pas rechargeables, ne pas les remplacer par des piles rechargeables.

APPAREILS AVEC LUMIERE LED |

e Fixer la lumiere LED de pres et longtemps peut éblouir. La faculté visuelle peut étre temporairement réduite, ce qui peut provoquer des accidents. Ne pas
regarder directement les LEDs.

APPAREILS AVEC DISPOSITIF RADIO |

e Nice S.p.A., fabricant de cet appareil, déclare que le produit est conforme a la directive 2014/53/UE. Le manuel d’instructions et le texte intégral de la
déclaration de conformité UE est disponible a I'adresse Internet suivante : www.niceforyou.com, dans la section « support » et « téléchargement ».

e Pour les émetteurs : 433Mhz : ERP < 10dBm - 868Mhz : ERP < 14dBm - 2.4 Ghz : EIRP < 10dBm.

e Pour les récepteurs : 4383MHz - 868MHz.
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1 DESCRIPTION DU PRODUIT ET APPLICATION

Ce produit a été congu pour automatiser les portails coulissants et a battants. ATTENTION ! - Toute utilisation autre que celle décrite et dans
des conditions ambiantes différentes de celles indiquées dans ce manuel doit étre considérée comme impropre et interdite !

Le réducteur électromécanique est prévu en deux versions : TTN3724HS - TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTN6024HS - TTN6024RHS.

Il est doté d’un moteur a courant continu de 24 V et d’un réducteur avec vis sans fin.

LLe motoréducteur est alimenté par la centrale de commande externe a laquelle il doit étre connecté. ATTENTION ! - Pour les motoréducteurs
mod. TTN6024HS et TTN3724HS, il faut utiliser exclusivement la centrale de commande mod. MC824H ! E
En cas de coupure de courant, il est possible d’ouvrir les portes manuelles en débrayant le réducteur (il est possible de déplacer manuellement le
vantail sans débrayer I'opérateur pour les opérateurs mod. TTN3724RHS et TTN6024RHS).

2 LIMITES D’UTILISATION

Attention ! - Linstallation du moteur doit étre effectuée par du personnel qualifié, dans le respect des lois, des normes et des réegle-
ments ainsi que de toutes les instructions de ce manuel.

Avant l'installation :
- Veérifier que la zone de fixation du motoréducteur est bien compatible avec I'encombrement de ce dernier..

—
| f

t“ ”fJ y

LJ
f
|

E 9k

- Vérifier le mouvement correct de I'ouverture du portail et la force exercée par le moteur : ceux-ci dépendent de la position de fixation de la barre
postérieure..

\" [oTe [=1[) ‘ L max (mm) ‘ L min (mm) ‘ Course (mm) ‘ W (mm)
TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

- Définir I'angle d’ouverture maximal du vantail et la force du moteur adaptée a I'installation.

Modele | Angle | A{m) | B(cm) o
TTN6024RHS 100° 20 28

TTN6024HS 115° 28 28

TTN3724RHS B
TTN3724HS 110° 18 18 A
TTN3724HSC <

| |
| |
A | A | A
| |
450 — | 450 — | 350 —
B B ]
=< = s
3 i E
T 335 . E 335 . E 270
= 3 S
S - . 3
T , © , ©
3 225— -8 225 -8 185
3 -8 -8
| |
L - -
| |
3.7 42 49 6 | 0 27 31 37 | 0 27 31 37
| |
| |

longueur du vantail (m) longueur du vantail (m) longueur du vantail (m)
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3 INSTALLATION

A Important ! Avant d’effectuer I'installation du produit, contréler les données des chapitres 2 et 9 (caractéristiques techniques).

La fig. 1 illustre le contenu de 'emballage : controler le matériel. La fig. 2 illustre la position des différents composants d’une installation
standard avec accessoires Nice :

A - motoréducteurs électromécaniques

B - verrouillage électrique vertical

C - couple de photocellules

D - couple de butées mécaniques (ouverture)

E - colonnes pour photocellules

F - clignotant

G - sélecteur a clé ou clavier numérique

H - centrale de commande
modeéle TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR
modéle TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
modéle TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS
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AVERTISSEMENTS
¢ Une installation incorrecte peut causer de graves blessures aux personnes qui effectuent le travail et a celles qui utiliseront le

produit.

01. | Repérer la position de fixation de la barre arriere et avant

02. | Fixer la barre arriere selon les indications, en vérifiant qu’elle est a niveau
03. | Fixer le motoréducteur sur la barre arriere
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04. | Débloquer manuellement le motoréducteur (manceuvre manuelle)

05. | Extraire completement la tige

06. | Assembler la barre avant au vantail du portail

07. | S’assurer du nivellement correct du motoréducteur, puis fixer la tige a la barre arriere
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Vérifier manuellement :
- gu’en position d’ouverture maximale, le portail se ferme sur les butées mécaniques

- que le mouvement du battant est régulier et qu’il n’y a pas de frottement
Eventuellement, prendre des mesures correctives pour que le mouvement soit satisfaisant

B e

a - Décrocher la tige de la barre avant
b - La fixer définitiverent au battant
¢ - Fixer définitivement la tige a la barre avant
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10. | Verrouiller le motoréducteur

Répéter I'opération pour les deux motoréducteurs.

3.1 - Débrayer manuellement motoréducteurs (manceuvre manuelle)

01. | Soulever le bouchon en caoutchouc

02. | Insérer la clé de débrayage fournie et la tourner dans le sens des aiguilles d'une montre a 90°

Répéter I'opération pour les deux motoréducteurs.

3.2 - Bloquer manuellement motoréducteurs (manceuvre manuelle)

01. | Placer manuellement le vantail du portail a mi-course

02. | Soulever le bouchon en caoutchouc

03. | Insérer la clé de débrayage fournie et la tourner dans le sens contraire des aiguilles d'une montre a 90°

Répéter I'opération pour les deux motoréducteurs.
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/4l RACCORDEMENTS ELECTRIQUES

ATTENTION !

- Une connexion incorrecte peut provoquer des pannes ou des situations de danger ; respecter par conséquent scrupuleusement
les connexions indiquées.

- Effectuer les raccordements avec le courant coupé.

01. | Retirer le couvercle de I'opérateur (a) E
02. | Desserrer le passe-cable (b) et insérer le cable de raccordement (c)

03. | Raccorder les différents cables et le cable de terre dans I'ceillet prévu a cet effet

ENCODER
ENCODER
MOTOR
MOTOR

=
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04. | Serrer le serre-cable et remettre le couvercle

5 ESSAI DE LAUTOMATISME

Il s’agit des phases les plus importantes dans la réalisation de I'automatisation afin de garantir la sécurité maximum. L'essai peut étre utilisé
également comme vérification périodique des dispositifs qui composent I'automatisme.

Lessai de toute Pl'installation doit étre effectué par du personnel qualifié et expérimenté qui devra se charger d’établir les essais prévus
en fonction des risques présents et de vérifier le respect de ce qui est prévu par les lois, les normes et réglementations et en particulier, toutes les
conditions de la norme EN 12445 qui détermine les méthodes d’essai pour la vérification des automatismes de portails.

5.1 - Essais

Chaque élément de I'automatisme (bords sensibles, photocellules, arrét d’urgence, etc.) demande une phase spécifique d’essai ; pour ces
dispositifs, il faudra effectuer les procédures figurant dans les manuels d’instructions respectifs.

Effectuer I'essai de la fagon suivante :

01. \érifier que tout ce qui est prévu dans le présent manuel, notamment au chapitre 1, est rigoureusement respecté.

02. Débloguer manuellement le motoréducteur.

03. \érifier qu'il est possible de manceuvrer manuellement le portail en ouverture et en fermeture avec une force ne dépassant pas 390
N (environ 40 kg).

04. Bloquer manuellement le motoréducteur.

05. Raccorder I'alimentation électrique.

06. En utilisant les dispositifs de commande ou d’arrét prévus, effectuer des essais d’ouverture, de fermeture et d’arrét du portail et vérifier
que le comportement du portail correspond a ce qui est prévu.

07. \érifier un par un le fonctionnement correct de tous les dispositifs de sécurité présents dans I'installation et vérifier que le comporte-
ment du portail correspond a ce qui est prévu.

08. Commander une manceuvre de fermeture et vérifier la force d’impact de la porte contre la butée de fin de course mécanique. Si
nécessaire, essayer de réduire la pression pour un meilleur réglage.

09. Siles risques liés au mouvement du vantail n'ont pas été résorbés par la limitation de la force d'impact, il faut effectuer la mesure de
la force suivant les prescriptions de la norme EN 12445,

Remarque - ' opérateur est doté de systeme de réglage du couple : ce réglage est confié a la centrale de commande.

5.2 - Mise en service

La mise en service peut avoir lieu uniguement aprés avoir réussi toutes les phases d’essai de 'opérateur (par. 5.1) et des autres dispositifs
présents : pour la réaliser, v. manuel de la centrale de commande.

IMPORTANT - La mise en service partielle ou dans des situations « provisoires » n’est pas autorisée.
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O ACCESSOIRES OPTIONNELS

Le produit peut étre équipé des accessoires en option suivants :

ACCESSOIRES
PLA10
PLA11
PS324

V. manuel des différents produits.

7 MAINTENANCE DE LAUTOMATISME

Pour garantir le niveau de sécurité et la durée de toute l'installation, un entretien régulier est nécessaire. Il doit &tre réalisé dans le respect des
consignes de sécurité stipulées dans le présent manuel et conformément aux éléments prévus par les lois en vigueur.
LLe motoréducteur requiert un entretien programmeé au maximum dans les six mois.

01. Déconnecter toutes les sources d'alimentation électrique.

02. \rifier I'état de détérioration de tous les matériaux qui composent I'automatisme avec une attention particuliére pour détecter les éven-
tuels phénomenes d'érosion ou d'oxydation des parties de la structure ; remplacer les parties qui n'offrent pas de garanties suffisantes.

03. S’assurer que les raccords vissés sont bien serrés.

04. \rifier I'état d'usure des parties en mouvement et remplacer éventuellement celles qui sont usées.

05. Reconnecter les sources d’alimentation électrique et effectuer tous les essais et les contrbles prévus au paragraphe 4

Pour tous les autres appareils composant I'installation, v. les manuels spécifiques.

Déclaration de conformité UE (N. 605/TITAN) et
déclaration d’incorporation de « quasi-machines »

Révision : 3 - Langue : IT - Nom du fabricant : NICE S.p.A. - Adresse : Via Callalta n°1, 31046 Oderzo (TV) ltaly - Personne habilitée
a rédiger la documentation technique : NICE S.p.A. - Type de produit : Motoréducteur électromécanique - Modéle/Type : TTN3724
HSC,TTN3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTN6024RHS - Accessoires : Reportez-vous au catalogue

Je soussigné, Roberto Griffa, en qualité de Chief Executive Officer, déclare sous mon entiere responsabilité que le produit susmentionné est
conforme aux dispositions prescrites par les directives suivantes :

e Directive 2014/30/UE (CEM) : EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011

e Directive 2011/65/UE (RoHS Il)
En outre, le produit s’avere conforme a la Directive ci-aprés selon les conditions essentielles requises pour les « quasi-machines »

(Annexe I, partie 1, section B) :

e Directive 2006/42/CE du PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 17 mai 20086 relative aux machines et modifiant la Directive 95/16/CE
(refonte).

- Les documents techniques ont été rédigés conformément a I'annexe VII B de la directive 2006/42/CE. Les conditions essentielles suivan-
tes ont été respectées : 1.1.1-1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11

- Le producteur s’engage a transmettre aux autorités nationales, sur la base d’'une demande motivée, les données relatives a la « quasi-
machine », dans le respect des droits de propriété intellectuelle.

- Si la « quasi-machine » a été mise en service dans un pays d’Europe dont la langue officielle differe de celle utilisée dans la déclaration
suivante, I'importateur doit annexer la traduction de la déclaration.

- La « quasi-machine » ne pourra pas étre mise en service tant que celle-ci n’aura pas été déclarée conforme, le cas échéant, a la directive
2006/42/CE.

De plus, le produit s’avere conforme aux normes suivantes :

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

Lieu et date : Ing. Roberto Griffa
Oderzo, 09/11/2020 (Chief Exec;u//tiv ficer)
/(™
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8 MISE AU REBUT DU PRODUIT

Ce produit fait partie intégrante de 'automatisme et doit donc étre mis au rebut avec ce dernier.

Comme pour I'installation, a la fin de la durée de vie de ce produit, les opérations de démantelement doivent étre effectuées par du personnel
qualifié.

Ce produit se compose de divers matériaux : certains peuvent étre recyclés, d’autres doivent étre mis au rebut. Informez-vous sur les systemes
de recyclage ou de mise au rebut prévus par les normes en vigueur dans votre région pour cette catégorie de produit.

A ATTENTION ! - Certains composants du produit peuvent contenir des substances polluantes ou dangereuses qui pourraient
avoir des effets nuisibles sur ’environnement et sur la santé des personnes s’ils n’étaient pas adéquatement éliminés.
Comme l'indique le symbole ci-contre, il est interdit de jeter ce produit avec les ordures ménageres. Procéder au tri des
composants pour leur élimination conformément aux normes locales en vigueur ou restituer le produit au vendeur lors de I'achat
d’un nouveau produit équivalent.

A ATTENTION ! - Les réglements locaux en vigueur peuvent prévoir de lourdes sanctions en cas d’élimination
prohibée de ce produit.

9 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES DU PRODUIT

A Toutes les caractéristiques techniques indiquées se réferent a une température ambiante de 20 °C (x 5 °C). e Nice S.p.A. se réserve le droit
d’apporter des modifications au produit a tout moment si elle le juge nécessaire, en garantissant dans tous les cas les mémes fonctions et le
méme type d’utilisation prévu.

MODELE TTN3724HS | TTN3724HSC | TTN6024HS | TTN3724RHS | TTN6024RHS
Tension moteur Vi 24 24 24 24 24
Fréquence — — — — —
Longueur maxi. du vantail [m] 3,7 3,7 6 3,7 6
Poids maxi. du vantail [kal 450 350 450 450 450
Indice de protection IP 54 54 54 54 54
fempérature de [°C] -20... +55 -20.... +55 -20.... +55 -20 ... 455 -20.... +55
Vitesse maxi. [em/s] 3,2 5,3 3,2 3,2 3,2
Course [mm] 510 510 680 510 680
Absorption a vide [A] 1,5 2,2 1,5 1,5 1,5
Absorption nominale [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
Absorption maximum [A] 6 6 7 6 7
Puissance nominale absorbée W] 60 80 60 60 60
Puissance maximum absorbée [w] 150 150 150 170 170
Force nominale [N] 300 140 300 300 300
Force maximum [N] 2200 1300 2200 2200 2200
Cycles de fonctionnement (cycles/h) | cycle continu cycle continu cycle continu cycle continu cycle continu
Logique de commande MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Poids du moteur [kal 8 8 9 8 9
Dimensions [mm] 912;0125X 912;Jﬁ5x 108?7%1h05x 9101)7(0125X 1085)7%1h05x
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g><.___-_________-______-__-____-_-_______-______-_________-______-_______-______-__-____-_-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-.

RECOMMANDATIONS - DEBRAYER ET BLOQUER

A 1l est conseillé de conserver cette notice.

RECOMMANDATIONS

e Surveiller le portail en mouvement et se tenir a une distance de sécurité tant qu’il n’est pas complétement ouvert ou
fermé ; ne pas transiter dans le passage tant que le portail n’est pas complétement ouvert ou fermé.

¢ Ne pas laisser les enfants jouer a proximité du portail ou avec les commandes de celle-ci.

e Garder les émetteurs hors de portée des enfants.

e Suspendre immédiatement I'utilisation de I'automatisme si vous notez une anomalie quelconque dans le fonctionne-
ment (bruits ou mouvements par secousses) ; le non-respect de cet avertissement peut entrainer de graves dangers et
des risques d’accidents.

e Ne toucher aucune partie pendant qu’elle est en mouvement.

¢ Faire effectuer les controles périodiques suivant ce qui est prévu par le plan de maintenance.

¢ Les maintenances ou les réparations doivent étre effectuées seulement par du personnel technique qualifié.

e Envoyer une commande avec les dispositifs de sécurité hors d’usage :

Si les dispositifs de sécurité ne fonctionnent pas correctement ou sont hors service, il est quand méme possible de commander le

portail.

01. Actionner la commande du portail avec I'émetteur. Si les dispositifs de sécurité donnent I'autorisation, le portail s’ouvrira normale-
ment, sinon dans les 3 secondes qui suivent, actionner de nouveau et garder la commande actionnée.

02. Au bout d’environ 2 secondes, le mouvement du portail commencera en mode « action maintenue », ¢’est-a-dire que tant que la
commande est maintenue, le portail continue sa manceuvre ; dés que la commande est relachée, le portail s’arréte.

Si les dispositifs de sécurité sont hors service, il faut faire réparer au plus t6t I’'automatisme.

Débrayer i et bloquer i manuellement I’opérateur (manceuvre manuelle)
L’opérateur est muni d’un systéme mécanique qui permet d’ouvrir et de fermer manuellement le portail.
L’opération manuelle doit étre utilisée en cas de panne de courant ou d’anomalies de I'installation.

En cas de panne de I'opérateur, il est tout de méme possible d’essayer d’utiliser le débrayage du moteur pour vérifier si la panne ne
concerne pas le mécanisme de débrayage.

Interventions d’entretien
Nous indiquons ci-aprés les interventions que I'utilisateur doit effectuer périodiquement :

¢ Nettoyage superficiel des dispositifs : utiliser un chiffon Iégérement humide (pas mouillé). Ne pas utiliser de substances
contenant de I’alcool, du benzéne, diluant ou autres substances inflammables ; 'utilisation de ces substances pourrait
endommager les dispositifs et générer des incendies ou des chocs électriques.
¢ Enlevez les feuilles et les pierres : couper I’alimentation électrique a ’'automatisme avant de poursuivre, pour empécher
quiconque d’activer le portail. Si la batterie tampon est présente, la débrancher.
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ADVERTENCIAS GENERALES: SEGURIDAD - INSTALACION (instrucciones originales en italiano)

>>> Atencion! Instrucciones importantes para la seguridad. Seguir todas las instrucciones: una instalacién incorrecta puede

provocar dafos graves.

>>> Atencion! Instrucciones importantes para la seguridad. Para la seguridad de las personas es importante seguir estas ins-

trucciones. Conservar estas instrucciones.
Antes de comenzar la instalacion, verificar las “Caracteristicas técnicas del producto” (en este manual) y asegurarse de que el producto sea adecuado para
la automatizacion en cuestion. NO proceder con la instalacion si el producto no es adecuado.
El producto no se puede utilizar sin haber llevado a cabo las operaciones de puesta en servicio especificadas en el apartado “Ensayo y puesta en servicio”.

>>> Atencion!  Segun la legislacion europea mas reciente, la realizacion de una automatizacion debe respetar las normas ar-

monizadas previstas por la Directiva Maquinas vigente, que permiten declarar la presuncion de conformidad de
la automatizacion. Considerando todo esto, las operaciones de conexidn a la red eléctrica, ensayo, puesta en
servicio y mantenimiento del producto deberan ser llevadas a cabo exclusivamente por un técnico cualificado y
competente.

Antes de proceder a la instalacion del producto, comprobar que todo el material que se vaya a utilizar esté en perfectas condiciones y sea apto para el uso.

El producto no puede ser utilizado por los nifios ni por personas con discapacidades fisicas, sensoriales 0 mentales, o bien carentes de experiencia o

conocimiento.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

No permitir que los nifios jueguen con los dispositivos de mando del producto. Mantener los mandos a distancia fuera del alcance de los nifos.

>>> Atencion!  Para evitar cualquier peligro debido al restablecimiento accidental del interruptor térmico, el aparato no debe

alimentarse mediante un dispositivo de maniobra externo, como un temporizador, ni debe conectarse a un cir-

cuito que regularmente se conecte y desconecte de la alimentacion.
En la red de alimentacion de la instalacion, colocar un dispositivo de desconexion (no suministrado) con una distancia de apertura de los contactos que
permita la desconexion completa en las condiciones dictadas por la categoria de sobretension lll.
Durante la instalacion, tratar el producto con cuidado evitando aplastamientos, caidas o contactos con cualquier tipo de liquido. No colocar el producto
cerca de fuentes de calor y no exponerlo a llamas libres. Todas estas acciones pueden dafarlo y provocar defectos de funcionamiento o situaciones de
peligro. En tal caso, suspender inmediatamente la instalacion y acudir al Servicio de Asistencia.
El fabricante no asume ninguna responsabilidad ante dafios patrimoniales, de bienes o de personas, derivados del incumplimiento de las instrucciones de
montaje. En estos casos, la garantia por defectos de material queda sin efecto.
El nivel de presion acustica de la emision ponderada A es inferior a 70 dB(A).
La limpieza y el mantenimiento del aparato deben ser efectuados por el usuario y no por nifos sin vigilancia.
Antes de realizar cualquier operacion en la instalacion (limpieza, mantenimiento) hay que desconectar el aparato de la red de alimentacion.
Inspeccionar la instalacion con frecuencia, especialmente los cables, muelles y soportes, a fin de detectar posibles desequilibrios y marcas de desgaste o
danos. No utilizar la instalacion si es necesaria una reparacion o una regulacion: una averia en la instalacion o un equilibrio incorrecto de la automatizacion
puede provocar lesiones.
El material del embalaje del producto debe desecharse en plena conformidad con la normativa local.
Mantener a las personas alejadas al accionar el movimiento de la puerta mediante los elementos de mando.
Durante la ejecucion de una maniobra, controlar la automatizacion y asegurarse de que las personas se mantengan alejadas hasta que termine el movi-
miento.
Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante o por el servicio de asistencia técnica o por una persona con una calificacion
similar, para prevenir cualquier riesgo.
No poner en funcionamiento el producto cuando en sus proximidades se estén realizando tareas en la automatizacion; es necesario desconectar la fuente
de alimentacion antes de realizar estas tareas.
jAtencion! Para el transporte del producto en condiciones de seguridad, utilizar la correspondiente carretilla porta-paquetes y los mangos presentes en el
embalaje.

ADVERTENCIAS DE INSTALACION

Antes de instalar el motor de accionamiento, comprobar que todos los érganos mecanicos estén en buenas condiciones y bien equilibrados y que la auto-
matizacion se abra y se cierre correctamente.

Si la cancela que se desea automatizar incluye una puerta peatonal, es necesario preparar la instalacion con un sistema de control que inhabilite el funcio-
namiento del motor cuando la puerta peatonal esté abierta.

Asegurarse de que los elementos de mando se mantengan lejos de los drganos en movimiento, permitiendo la vision directa. A no ser que se utilice un
selector, los elementos de mando se deben instalar a una altura minima de 1,5 my no deben quedar accesibles.

Si el movimiento de apertura es controlado por un sistema antiincendio, asegurarse de que las ventanas de mas de 200 mm sean cerradas por los elemen-
tos de mando.

Prevenir y evitar cualquier forma de atrapamiento entre las partes en movimiento y las partes fijas durante las maniobras.

Fijar de manera permanente la etiqueta relativa a la maniobra manual cerca del érgano de maniobra.

Después de instalar el motor de accionamiento, asegurarse de que el mecanismo, el sistema de proteccion y todas las maniobras manuales funcionen
correctamente.

Las puertas y cancelas verticales requieren una funcién o un dispositivo anticaida.

En el caso de los motores de accionamiento que permiten el acceso a partes en movimiento no protegidas, éstas deben estar instaladas a mas de 2,5 m
del pavimento o por encima de cualquier otro nivel que pueda permitir el acceso.

Asegurarse de evitar atrapamientos debidos al movimiento de apertura de la parte guiada.

Después de la instalacion asegurarse de que el mecanismo esté regulado correctamente y el sistema de proteccion y el eventual desbloqueo manual fun-
cionen correctamente.

APARATOS CON BATERIAS |

Antes de sacar las baterias es necesario desconectar el aparato de la alimentacion eléctrica.
Antes de desechar el aparato hay que quitarle las baterias.

Las baterias se deben desechar de manera segura.

Si las baterias no son recargables, no sustituirlas con baterias recargables.

APARATOS CON LUZ LED |

La fijacion de la vista en la luz LED de cerca durante un lapso prolongado puede enceguecer. Pueden reducirse temporalmente las facultades visuales y
pueden ocurrir accidentes. No mirar directamente a los LED.

APARATOS CON DISPOSITIVO RADIO |

El fabricante Nice S.p.A. declara que este aparato es conforme a la directiva 2014/53/UE. El manual de instrucciones y el texto completo de la declaracion
de conformidad UE esta disponible en la siguiente direccion Internet: www.niceforyou.com; seccion “soporte” y “descarga’.

Para los transmisores: 433MHz: ERP < 10dBm - 868MHz: ERP < 14dBm - 2.4 Ghz: EIRP < 10dBm.

Para los receptores: 433MHz, 868MHz.
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1 DESCRIPCION DEL PRODUCTO Y DESTINO DE USO

Este producto esta destinado a utilizarse para automatizar cancelas y hojas batientes. jATENCION! - Cualquier empleo diferente de aquel
descrito y en condiciones ambientales diferentes de aquellas indicadas en este manual debe considerarse inadecuado y prohibido.

Es un motorreductor electromecanico que se suministra en dos versiones: TTN3724HS - TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTN6024HS -
TTNB024RHS.

Consiste en un motor para corriente continua a 24 V y un reductor con tornillo sinfin. jATENCION! - Para los motorreductores mod.
TTN6024HS y TTN3724HS debe utilizarse exclusivamente la central de mando mod. MC824H!

En caso de corte de suministro eléctrico, es posible mover las hojas manualmente desblogueando el motorreductor (con los motorreductores
mod. TTN3724RHS y TTN6024RHS es posible mover la hoja manualmente sin desbloquear el motorreductor).

? LIMITES DE EMPLEO E

iAtencion! - El motor debe ser instalado por personal cualificado, respetando las leyes, las normas y los reglamentos, ademas de
estas instrucciones.

Antes de realizar la instalacion:
- Comprobar que la zona de fijacion del motorreductor sea adecuada para el tamafno de éste

#
>
1|

|

=

) ) =

- Verificar el correcto movimiento de apertura de la cancela y la fuerza ejercida por el motor: ambos dependen de la posicion de fijacion de la
brida posterior.

Modelo ‘ L max (mm) ‘ L min (mm) ‘ Carrera (mm) ‘ W (mm)
TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

- Definir el angulo de apertura maxima de la hoja y la fuerza del motor de acuerdo con la instalacion.

Modelo ‘ Angulo ‘ A (cm) ‘ B (cm) o
TTN6024RHS 100° 20 28

TTN6024HS 115° 28 28

TTN3724RHS B
TTN3724HS 110° 18 18 A
TTN3724HSC >

\
3.7 42 49 6 0 2.7 31 3.7 0 27 381 3.7

longitud de la hoja (m) longitud de la hoja (m) longitud de la hoja (m)

| |
| |
A | A | A
| |
450 — 1 450 — 1 350 —
B B )
=3 = [
8 ] )
2 335 2 335 2 270
b | = -
3 3 3
9 225 I § 225— I g 185—
2 & -
| |
| |
> ! > | >
| |
| |
| |
| |
| |
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3 INSTALACION

A Importante! Antes de realizar la instalacién del producto, consultar el capitulo 2 y el capitulo 9 (caracteristicas técnicas).

La fig. 1 muestra el contenido del embalaje: verificar el material.

La fig. 2 muestra la posicion de los distintos componentes de una
instalacion tipica con accesorios Nice:

A - motorreductores electromecanicos

B - electrocerradura vertical

C - par de fotocélulas

D - par de topes mecanicos (en apertura)

E - columnas para fotocélulas

F - sefal intermitente

G - selector de llave o teclado digital

H - central de mando
modelo TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR
modelo TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
modelo TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS
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ADVERTENCIAS
¢ Una instalacién incorrecta podria provocar heridas graves a la persona que realice el trabajo y a las personas que utilicen el

sistema.

01. | Identificar la posicion de fijacion de la brida posterior y delantera

02. | Fijar la brida posterior segun las distancias de instalacion comprobando que quede nivelada
03. | Fijar el motorreductor sobre la brida posterior

[} ]
s
AY

—_———
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04. | Desbloquear manualmente el motorreductor (maniobra manual)

05. | Extraer completamente el vastago

06. | Ensamblar provisoriamente la brida delantera a la hoja de la cancela

07. | Comprobar que el motorreductor esté bien nivelado vy fijar el vastago a la brida delantera
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Comprobar manualmente que:
- en posicion de apertura maxima, la cancela se detenga en los topes mecanicos

- el movimiento de la hoja sea regular y sin roces
Corregir hasta que el movimiento sea adecuado

B e

o
iy R
O

N

1

-

09. | a - Desenganchar el vastago de la brida delantera

b - Fijarla definitivamente a la hoja
¢ - Fijar el vastago definitivamente a la brida delantera
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10.

Bloguear el motorreductor

Realizar la misma operacién con ambos motorreductores.

3.1 - Desbloquear manualmente el motorreductor (maniobra manual)

01.

Levantar el tapdn de goma

02.

Poner la llave de desbloqueo y girarla 90° en sentido horario

Realizar la misma operacion con ambos motorreductores.

3.2 - Bloquear manualmente el motorreductor (maniobra manual)

01. | Levar la hoja de la cancela manualmente hasta la mitad de su recorrido
02. | Levantar el tapdn de goma
03. | Poner la llave de desbloqueo y girarla 90° en sentido antihorario

Realizar la misma operacion con ambos motorreductores.
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/l CONEXIONES ELECTRICAS

{ATENCION!
- Una conexion incorrecta podria provocar averias o situaciones peligrosas: respetar estrictamente las conexiones indicadas.
- Ejecutar las operaciones de conexién con la alimentacion eléctrica desconectada.

01. | Sacar la tapa del motorreductor (a)

02. | Aflojar el pasacable (b) y poner el cable de conexién (c)

'_I_L|

03. | Conectar todos los cables y el cable de tierra en el ojal correspondiente

ENCODER
ENCODER
MOTOR

MOTOR

=
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04.

Apretar el prensaestopas y poner la tapa

5 PRUEBA DE LA AUTOMATIZACION

Estas son las etapas mas importantes en la realizacion de la automatizacion para garantizar la seguridad maxima. La prueba puede realizarse a
modo de control periédico de los dispositivos que componen la automatizacion.

La prueba de toda la instalacion debe ser efectuada por personal cualificado y experto, el cual debera establecer los ensayos previstos
de acuerdo con los riesgos presentes y comprobar que se respeten las leyes, normativas y reglamentos, especialmente todos los requisitos de la
norma EN 12445, que establece los métodos de prueba de las automatizaciones para cancelas.

5.1 - Prueba

Cada componente de la automatizacion (bandas sensibles, fotocélulas, parada de emergencia, etc.) requiere un fase de prueba especifica; por
lo tanto, se deberan seguir los diferentes procedimientos indicados en los respectivos manuales de instrucciones.

Ejecutar la prueba de la siguiente manera:

01. Comprobar que hayan sido respetadas estrictamente las indicaciones dadas en este manual y especialmente aquellas del capitulo 1

02. Desbloguear manualmente el motorreductor

03. Comprobar que sea posible abrir y cerrar manualmente la hoja con una fuerza que no supere los 390 N (alrededor de 40 kg)

04. Bloguear manualmente el motorreductor

05. Conectar la alimentacion eléctrica

06. Utilizando los dispositivos de mando o de parada previstos, efectuar pruebas de apertura, cierre y parada de la cancela y verificar la
respuesta correcta

07. \Verificar el funcionamiento correcto de todos los dispositivos de seguridad incorporados en la instalacion, comprobando la respuesta
correcta de la cancela

08. Activar una maniobra de cierre y verificar la fuerza de impacto de la hoja contra el tope mecanico. De ser necesario, descargar la
presion para mejorar la regulacion

09. Silas situaciones peligrosas causadas por el movimiento de la hoja se han prevenido limitando la fuerza de impacto, hay que medir
la fuerza de acuerdo con la prescripcion de la norma EN 12445

Nota — El motorreductor no tiene dispositivos de regulacion de par: esta regulacion depende de la central de mando.

5.2 - Puesta en servicio

La puesta en servicio puede llevarse a cabo solo después de haber efectuado correctamente todas las pruebas del motorreductor (apartado
5.1) y de los demas dispositivos montados: consultar el manual de la central de mando.

IMPORTANTE - Esta prohibida la puesta en servicio parcial o en situaciones “precarias”.
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O ACCESORIOS OPCIONALES

Para este producto estan disponibles los siguientes accesorios opcionales:

ACCESORIOS
PLA10
PLA11
PS324

Consultar el manual de instrucciones de cada producto. E

7 MANTENIMIENTO DE LA AUTOMATIZACION

Para que el nivel de seguridad sea constante y para garantizar la duracion maxima de la automatizacion, es necesario el mantenimiento regular, que
debe realizarse segun las prescripciones de seguridad de este manual y las leyes y normas vigentes.

El motorreductor requiere un mantenimiento programado dentro de un maximo de 6 meses.

01. Desconectar todas las fuentes de alimentacion eléctrica

02. Comprobar las condiciones de todos los materiales que componen la automatizacion, controlando especialmente los fendmenos de
corrosion y oxidacion de las piezas de la estructura; sustituir las piezas que no sean suficientemente seguras

03. Comprobar que las conexiones roscadas estén bien apretadas

04. Controlar el desgaste de las piezas moviles y sustituir las piezas desgastadas

05. Conectar las fuentes de alimentacion eléctrica y ejecutar todas las pruebas y controles previstos en el apartado 4

Para los otros dispositivos de la automatizacion consultar los manuales de instrucciones correspondientes.

Declaracion de conformidad UE (N. 605/TITAN) y
declaracion de incorporacion de “cuasi maquina”

Revision: 3 - Idioma: ES - Nombre del fabricante: NICE S.p.A. - Direccion: Via Callalta n°1, 31046 Oderzo (TV) ltaly - Persona auto-
rizada para elaborar la documentacion técnica: NICE S.p.A. - Tipo de producto: Motorreductor electromecanico - Modelo/Tipo:
TTN3724HSC,TTN3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTN6024RHS - Accesorios: Consulte el catalogo.

El que suscribe, Roberto Griffa, en su caracter de Chief Executive Officer, declara bajo su responsabilidad que el producto antedicho es
conforme a las disposiciones de las siguientes directivas:

e Directiva 2014/30/UE (EMC): EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011
e Directiva 2011/65/UE (RoHS I)

Asimismo, el producto cumple con la siguiente directiva de conformidad con los requisitos previstos para las “cuasi maquinas”
(Anexo Il, parte 1, seccion B):

e Directiva 2006/42/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 17 de mayo de 2006 relativa a las maquinas y por la que se mo-
difica la Directiva 95/16/CE (refundicion).

- Se declara que la documentacioén técnica pertinente ha sido redactada de conformidad con el anexo VII B de la directiva 2006/42/CE y
que se han respetado los siguientes requisitos esenciales: 1.1.1-1.1.2-1.1.3-1.2.1-1.2.6- 1.56.1-1.5.2- 1.6.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10-
1.5.11

- El fabricante se compromete a enviar a las autoridades nacionales que la soliciten la informacion pertinente sobre la “cuasi maquina”, sin

perjuicio de sus propios derechos de propiedad intelectual.

- Si la “cuasi maquina” se pone en servicio en un pais europeo cuyo idioma oficial no es el de esta declaracién, el importador tendra la
obligacion de adjuntar la traduccién correspondiente.

- Se advierte que la “cuasi maquina” no debera ponerse en servicio hasta que la maguina que en la que se incorpore no sea declarada con-
forme en virtud de la directiva 2006/42/CE, si corresponde.

El producto cumple con las siguientes normas:

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

Lugary fecha: Ing. Roberto Griffa
Oderzo, 09/11/2020 (Chief Exec%tiv icer)
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8 ELIMINACION DEL PRODUCTO

Este producto es parte integrante de la automatizacién y, por consiguiente, debera eliminarse junto con ella.

Al igual que para las operaciones de instalacion, al final de la vida Util de este producto, las operaciones de desguace deben ser efectuadas por
personal experto.

Este producto esta formado por varios tipos de materiales: algunos pueden reciclarse y otros deben eliminarse. Es necesario informarse sobre
los sistemas de reciclado o eliminacion previstos por las normativas vigentes en el territorio para esta categoria de producto.

A {ATENCION! - Algunas piezas del producto pueden contener sustancias contaminantes o peligrosas que, de abandonarlas en
el medio ambiente, podrian provocar efectos perjudiciales para el medio ambiente y para la salud humana.

Como indica el simbolo que aparece al lado, esta prohibido eliminar este producto junto con los desechos domésticos. Realice la recogida
selectiva para la eliminacion, segun las normativas vigentes locales, o bien entregue el producto al vendedor cuando compre un nuevo producto
equivalente.

A {ATENCION! Los reglamentos locales pueden prever sanciones importantes en caso de eliminacion ilicita de este producto.

O CARACTERISTICAS TECNICAS DEL PRODUCTO

A Todas las caracteristicas técnicas indicadas se refieren a una temperatura ambiente de 20 °C (£5 °C). e Nice S.p.A. se reserva el derecho
de maodificar el producto en cualquier momento en que lo considere necesario, manteniendo las mismas funciones y el mismo uso previsto.

MODELO TTN3724HS TTN3724HSC TTN6024HS TTN3724RHS | TTN6024RHS
Tensiéon motor \'/] 24 24 24 24 24
Frecuencia —= = = = =
Longitud max. hoja [m] 3,7 3,7 6 3,7 6

Peso max. hoja [kg]l 450 350 450 450 450
Grado de proteccion IP 54 54 54 54 54
femperatura de [°C] 20... 455 20... 455 20... 455 20... 455 20... 455
Velocidad max. [ecm/s] 3,2 5,3 3,2 3,2 3,2
Carrera [mm] 510 510 680 510 680
Consumo en vacio [A] 1,5 2,2 1,5 1,5 1,5
Consumo nominal [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
Consumo maximo [A] 6 6 7 6 7
Potencia nominal absorbida W] 60 80 60 60 60
Potencia maxima absorbida [W] 150 150 150 170 170
Fuerza nominal [N] 300 140 300 300 300
Fuerza maxima [N] 2200 1300 2200 2200 2200
Ciclos de trabajo (ciclos/h) ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo
Central de mando MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Peso del motor [kd] 8 8 9 8 9
Medidas [mm] 91 O1 >7<O1 25 X 91 (1 >7<O1 g5 X 108?7)61h05 X 91 C% >7<O1 35 X 108?7)51h05 X
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g><.___-_________-______-__-____-_-_______-______-_________-______-_______-______-__-____-_-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-.

ADVERTENCIAS - DESBLOQUEAR Y BLOQUEAR

A se recomienda conservar esta duia.

ADVERTENCIAS

¢ Vigilar la cancela en movimiento y mantenerse a la debida distancia de seguridad hasta que quede completamente

abierta o completamente cerrada. No entrar ni salir hasta que la cancela esté totalmente abierta e inmovil.

¢ No dejar que los nifios jueguen cerca de la cancela ni con los mandos de esta.

e Mantener los transmisores fuera del alcance de los nifios.

e Suspender de inmediato el uso de la automatizacion tan pronto como se detecte un funcionamiento anémalo (ruidos o

sacudidas); de lo contrario, se puede dar lugar a peligros graves y riesgos de accidente.

¢ No tocar ninguna de las partes durante el movimiento.

¢ Disponer la realizacion de los controles periédicos segun lo establece el plan de mantenimiento.

¢ Las operaciones de mantenimiento o reparacion deben ser llevadas a cabo exclusivamente por personal técnico cua-

lificado.

¢ Realizar un accionamiento con los dispositivos de seguridad fuera de uso:

La cancela puede accionarse aun si los dispositivos de seguridad no funcionan correctamente o estan fuera de servicio.

01. Accionar el mando de la cancela con el transmisor. Si los dispositivos de seguridad lo permiten, la cancela se abrira normalmente;
de lo contrario, en un plazo maximo de 3 segundos habra que volver a accionar y mantener accionado el mando.

02. Transcurridos alrededor de 2 segundos, empezara el movimiento de la cancela en modo “hombre presente”; es decir, mientras
se mantenga presionado el mando, la cancela seguira moviéndose; ni bien se suelte el mando, la cancela se detendra.
Con los dispositivos de seguridad fuera de uso, es necesario hacer reparar lo antes posible la automatizacion.

Desbloquear i y bloquear Al el motorreductor (maniobra manual)
El motorreductor OLTRE1824 cuenta con un sistema mecanico que permite abrir y cerrar la cancela manualmente.
La operacion manual debe realizarse cuando no haya corriente eléctrica o cuando haya alguna anomalia en la instalacion.

En caso de fallo en el motorreductor, se podra intentar utilizar el sistema de desbloqueo del motor para verificar que el dafo no esté
en dicho mecanismo.

Operaciones de mantenimiento
A continuacion se enumeran las operaciones que el usuario debe realizar periddicamente:

¢ Limpieza superficial de los dispositivos: utilizar un pano ligeramente humedecido (no mojado). No utilizar sustancias
que contengan alcohol, benceno, disolventes u otras sustancias inflamables; el uso de dichas sustancias puede provo-
car danos en el dispositivo y dar lugar a incendios o descargas eléctricas.

¢ Eliminacion de hojas y piedras: cortar la alimentacién a la automatizacién antes de proceder, para impedir que alguien
pueda accionar la cancela. Si hay una bateria de reserva, desconectarla.
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ADVERTENCIAS GERAIS: SEGURANCA - INSTALAGCAO

(traducao das instrucoes originais em italiano)

ATENGAO Instrucoes Importantes de seguranca. Siga todas as instrugoes, pois uma instalacao incorreta pode causar danos
graves.
ATENCAO Instrucées Importantes de seguranca. E importante para a seguranca das pessoas seguir essas instrucoes.

Guardar essas instrucoes
¢ Antes de iniciar a instalag&o verifique as “Caracteristicas técnicas do produto”, em particular se esse produto é adequado para automatizar
a sua pega guiada. Se nao for adequado, NAO prosseguir com a instalagéo
e O produto ndo pode ser usado antes de seu comissionamento, tal como especificado no capitulo “Teste e comissionamento”
ATENCAO Em conformidade com a mais recente legislacao europeia, a implementacao de uma automacao deve respeitar as
normas harmonizadas previstas pela Diretiva Maquinas em vigor, que permitem declarar a presumivel conformidade
da automacao. Em vista disso, todas as operacoes de conexado a rede elétrica, testes, comissionamento e
manutencao do produto devem ser realizadas somente por um técnico qualificado e competente!
e Antes de proceder com a instalagao do produto, verificar se todo o material a ser utilizado esta em boas condigbes e adequado para o0 uso
e O produto ndo se destina ao uso por pessoas (inclusive criangas) cujas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais sejam reduzidas ou que
nao tenham experiéncia ou conhecimento
e As criangas nao devem brincar com o aparelho
e Nao permitir que as criancas brinquem com os dispositivos de controle do produto. Manter os telecomandos longe das criangas
ATENCAO A fim de evitar qualquer perigo devido ao rearme acidental do dispositivo térmico de interrupcao, esse aparelho
nao deve ser alimentado por um dispositivo de manobra externo, como um temporizador, ou conectado com um
circuito que é regularmente alimentado ou desconectado de servico
e Deve ser fornecido na rede de alimentagao elétrica do sistema um dispositivo de desconexao (n&o fornecido) com uma distancia de abertura
de contato que permita uma desconexdo completa nas condigoes ditadas pela categoria lll de sobretenséo
e Durante a instalagdo, manusear o produto com cuidado, evitando esmagamento, batidas, quedas ou contato com liquidos de qualquer tipo.
N&o colocar o produto perto de fontes de calor ou exp6-lo a chamas nuas. Todas essas agdes podem danificar o produto e causar mau
funcionamento ou situacdes de perigo. Se isso acontecer, suspender imediatamente a instalagao e contatar o Servigo de Assisténcia

e (O fabricante nao aceita qualguer responsabilidade por danos materiais, patrimoniais ou pessoais resultantes do incumprimento das instrugdes
de montagem. Nesses casos, é excluida a garantia para defeitos materiais

e O nivel de presséo sonora da emissao ponderada A é inferior a 70 dB(A)
e Alimpeza e manutengao a serem realizadas pelo usudrio nao devem ser realizadas por criangas sem supervisao
e Antes de trabalhar no sistema (manutencao, limpeza), desconectar sempre o produto da alimentacao

e \erificar o sistema frequentemente, em particular verificar os cabos, molas e suportes quanto a desequilibrio e sinais de desgaste ou danos.
Nao usar se for necessario um reparo ou ajuste, uma vez que uma instalagéo defeituosa ou um equilibrio incorreto da automagéo pode
resultar em lesdes

e O material de embalagem do produto deve ser eliminado em total conformidade com os regulamentos locais
e Manter as pessoas longe da automacao quando essa é movida pelos elementos de controle
e Durante a execugédo da manobra controlar a automacéo e manter as pessoas afastadas até o final do movimento

e Nao operar o0 produto se houver pessoas trabalhando na automagéo em suas proximidades; desconectar a fonte de alimentagéo antes de
realizar esses trabalhos

e Se o cabo de alimentacéo estiver danificado, devera ser substituido pelo fabricante ou por seu servigo de assisténcia técnica ou, em qualquer
caso, por uma pessoa com qualificagdes semelhantes, de maneira a evitar qualquer risco

AVISOS INSTALAGAO
e Antes de instalar o motor de movimentagéo, verificar se todas as pegas mecanicas estdo em bom estado, regularmente equilibradas e se a
automacao pode ser operada corretamente

e Se 0 portéo a ser automatizado estiver equipado com uma porta para pedestres, o sistema deve estar equipado com um sistema de controle
que inibe o funcionamento do motor quando a porta para pedestres estiver aberta

e Certifique-se de que os elementos de controle sejam mantidos afastados dos érgdos moveis, permitindo ao mesmo tempo uma viséo direta.
Exceto se for usado um seletor, os elementos de controle devem ser instalados a uma altura minima de 1,5 m e nao devem ser acessiveis

e Se 0 movimento de abertura for controlado por um sistema anti-incéndio, certifique-se de que qualquer janela maior que 200 mm seja
fechada pelos elementos de controle

e Prevenir e evitar qualquer forma de aprisionamento entre partes moveis e fixas durante as manobras
e Afixar de modo fixo e permanente a etiqueta de manobra manual junto ao elemento que permite a manobra

e Apods a instalagao do motor de movimentagao, certifique-se de que o mecanismo, o sistema de protecao e todas as operagdes manuais
estao funcionando corretamente.
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1 DESCRICAO DO PRODUTO E USO PRETENDIDO

Esse produto se destina a ser usado para automatizar portdes de batente. ATENCAO! - Qualquer outro uso para além do descrito e em
condi¢coes ambientais diferentes das indicadas nesse manual deve ser considerado impréprio e proibido!

Esse ¢ um motorredutor eletromecénico disponivel nas versdes: TTN3724HS - TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTN6024HS - TTN6024RHS.
Esta equipado com um motor de corrente continua de 24 V e um redutor de parafuso sem-fim.

O motorredutor é alimentado pela unidade de controle externa & qual deve estar conectado. ATENGAO! - Para os motorredutores mod.
TTN6024HS e TTN3724HS deve ser usada exclusivamente a central de controle mod. MC824H!

Em caso de falha de energia elétrica (black-out) € possivel mover manualmente o portao desblogueando o motorredutor (para motorredutores
mod. TTN3724RHS e TTN6024RHS ¢é possivel mover manualmente o portao sem desbloquear o motorredutor).

? LIMITES DE USO

Atencao! - A instalacdo do motor deve ser realizada por pessoal qualificado, em conformidade com as leis, normas, regulamentos
e indicacoes dessas instrucoes.

Antes de realizar a instalagao, verificar o seguinte:
- Verificar a zona de fixagao do motorredutor: deve ser compativel com suas dimensoes.
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- Verificar 0 movimento correto de abertura do portao e a forca exercida pelo motor: esses dependem da posicao de fixagdo do suporte tra-
Seiro.

‘ L max (mm) ‘ L min (mm) ‘ Curso (mm) ‘ W (mm)
TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

- Definir o &ngulo maximo de abertura do portao e a forca do motor adequada ao sistema.
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TTN3724RHS B
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e : kel : ©
§ 225 | § 225 ] | § 185 —
[<% | Q -3
| |
| |
! > | >
| |
| |
| |
| |
| |

comprimento da porta (m) comprimento da porta (m)
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3 INSTALAGAO

A Importante! Antes de instalar o produto, verificar o capitulo 2 e o capitulo 9 (dados técnicos).

Afig. 1 mostra o conteudo da embalagem: verificar o material.

A fig. 2 mostra a posi¢cdo dos varios componentes de um sistema
tipico com acessorios de Nice:

A - motorredutores eletromecanicos

B - eletrofechadura vertical

C - par de fotocélulas

D - par de fins de curso mecanicos (abertura)
E - colunas para fotocélulas

F - indicador luminoso intermitente

G - seletor de chave ou teclado digital

H - central de controle

modelo TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR

modelo TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
modelo TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS.
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ADVERTENCIAS
e A instalacao incorreta pode causar sérios danos a pessoa que executa o trabalho e as pessoas que irdo usar o sistema.

01. | Localizar a posicéao de fixagao do suporte traseiro e dianteiro
02. | Fixar o suporte traseiro de acordo com as dimensdes da instalacao, verificando se esta nivelado
03. | Fixar o motorredutor ao suporte traseiro

Portugués - 5
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04. | Desbloguear manualmente o motorredutor (operagéo manual)
=
05. | Extrair completamente a haste
06. | Montar temporariamente o suporte em frente do portao
07. | Verificar se 0 motorredutor esté nivelado e, em seguida, fixar a haste ao suporte dianteiro
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Verificar manualmente se:
- na posicao de abertura maxima, o portao para nos fins de curso mecanicos

- 0 movimento do portao € regular e sem atrito
Se necessario, tomar medidas corretivas para que o movimento seja satisfatorio

Rli
!

L

[ PT |

a - Soltar a haste a partir do suporte dianteiro
b - Fixar definitivamente esta Ultima ao portao
¢ - Fixar definitivamente a hasta ao suporte dianteiro
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10.

Bloguear o motorredutor

It

Repetir a operagéao para ambos os motorredutores.

3.1 - Desbloquear manualmente o motorredutor (operacao manual)

01.

Levantar a tampa de borracha

02.

Inserir a chave de desbloqueio fornecida e roda-la 90° no sentido horario

Repetir a operacao para ambos os motorredutores.

3.2 - Bloquear manualmente o motorredutor (operacao manual)

01. | Posicionar manualmente o portdo no meio do seu curso
02. | Levantar a tampa de borracha
03. | Inserir a chave de desbloqueio e roda-la 90° no sentido anti-horario

Repetir a operagéo para ambos 0s motorredutores.
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4 CONEXOES ELETRICAS

ATENCAO!
- Uma conexao incorreta pode levar a falhas ou situacdes perigosas; portanto, respeitar cuidadosamente as conexoées indicadas.
- Efetuar a conexao com a fonte de alimentacao desconectada.

01. | Retirar a tampa do motorredutor (a)
02. | Soltar o prensa-cabo (b) e inserir o cabo de conexéo (c)
03. | Ligar os varios cabos e o cabo de aterramento na respectiva argola

ENCODER
ENCODER
MOTOR
MOTOR
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04.

Apertar o prensa-cabo e voltar a colocar a tampa

5 TESTE DA AUTOMAGAO

Essas sdo as fases mais importantes na implementacao da automacao, a fim de garantir a maxima seguranca. O teste também pode ser usado
como verificagdo periddica dos dispositivos que compdem a automagao.

O teste de todo o sistema deve ser realizado por pessoal experiente e qualificado que deve se encarregar dos testes necessarios,
dependendo do risco presente, e verificar o cumprimento das disposi¢coes das leis, normas e regulamentos e, em particular, todos os requisitos
da norma EN12445, que estabelece os métodos de teste para a verificagdo de automatismos de portées.

5.1 - Teste

Cada componente do automatismo (bordas sensiveis, fotocélulas, parada de emergéncia, etc.) requer uma fase de teste especifica; para esses
dispositivos, devem ser realizados 0s procedimentos descritos nos respectivos manuais de instrucoes.

Efetuar o teste da seguinte maneira:

01. \Verificar se as disposicdes do presente manual €, em particular, do capitulo 1 foram rigorosamente cumpridas

02. Desbloguear manualmente o motorredutor

03. \Verificar se € possivel abrir e fechar a porta manualmente com uma forga nao superior a 390 N (cerca de 40 kg)

04. Bloquear manualmente o motorredutor

05. Conectar a fonte de alimentacao

06. Com os dispositivos de controle ou parada fornecidos, realizar testes de abertura, fechamento e parada do portao e verificar se o
comportamento corresponde ao previsto

07. \Verificar o correto funcionamento de todos os dispositivos de seguranga do sistema e verificar se 0 comportamento do portao
corresponde ao previsto

08. Controlar uma operacao de fechamento e verificar a forga do impacto do portdo contra o batente do fim de curso mecénico. Se
necessario, tentar aliviar a presséo para uma melhor regulagem

09. Se as situagdes perigosas causadas pelo movimento do portdo tiverem sido salvaguardadas, usando a limitagéo da for¢a de impacto
deve ser efetuada a medigéo da forga de acordo com a norma EN 12445

Nota — O motorredutor nao estéd equipado com dispositivos de regulagem de torque: essa regulagem ¢é efetuada pela central de controle.

5.2 - Comissionamento

O comissionamento s6 pode ser feito apds todas as fases de teste do motorredutor (paragrafo 5.1) e dos outros dispositivos presentes terem
sido concluidas com sucesso: consultar o manual de instrugdes da central de controle para realiza-lo.

IMPORTANTE - E proibido o comissionamento parcial ou em situacdes “provisérias”.
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O ACESSORIOS OPCIONAIS

Estéo disponiveis para o produto os seguintes acessorios opcionais:

ACESSORIOS
PLA10
PLA11
PS324

Consultar os manuais de instrucdes de cada produto.

[ MANUTENCAO DA AUTOMAGAO

Para manter um nivel constante de seguranga e garantir a duragdo maxima de toda a automagao, & necessario realizar a manutengéo regular
em total conformidade com as disposigdes de seguranga desse manual € de acordo com as leis e regulamentos em vigor.

O motorredutor requer manutengao programada dentro de um prazo maximo de 6 meses.

01. Desconectar qualquer fonte de alimentacdo

02. \erificar o estado de deterioracdo de todos os materiais que compdem a automacao com especial atencao para fendmenos de
erosao ou oxidagao das partes estruturais; se necessario, substituir as partes que néo oferecem garantias suficientes

03. \erificar se as conexdes de rosca estédo bem apertadas

04. \erificar o desgaste das partes moveis e, se necessario, substituir as pegas desgastadas

05. Reconectar as fontes de energia e realizar todos os testes e verificagdes previstos no capitulo 4

Para outros dispositivos do sistema, consultar os respectivos manuais de instru¢des.

Declaracao de Conformidade UE (N° 605/TITAN)
e declaracao de incorporacao de “maquinas parcialmente concluidas”

Revisao: 3 - Idioma: PT - Nome fabricante: NICE S.p.A. - Endereco: Via Callalta n°1, 31046 Oderzo (TV) Italy - Pessoa autorizada a
compilar a documentacéo técnica: NICE S.p.A. - Tipo de produto: Motorredutor eletromecanico - Modelo/Tipo: TTN3724HSC, TTN
3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTN6024RHS - Acessdrios: Consulte o catalogo.

O abaixo-assinado Roberto Griffa, na qualidade de Diretor Administrativo, declara sob sua prépria responsabilidade que o produto indicado
acima cumpre com as disposicdes impostas pelas seguintes diretivas:

e Diretiva 2014/30/UE (EMC): EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011
e Diretiva 2011/65/UE (RoHS )

Além disso, o produto esta em conformidade com a seguinte diretiva de acordo com os requisitos para “maquinas parciaimente concluidas”
(Anexo Il, parte 1, secao B):

- Diretiva 2006/42/CE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO de 17 de maio de 2006 sobre maquinas, e que altera a diretiva 95/16/
CE (reformulagéo).

- Se declara que a documentacao técnica relevante foi compilada de acordo com o anexo VIl B da diretiva 2006/42/CE e que 0s seguintes
requisitos essenciais foram cumpridos: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.56.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11

- O fabricante se compromete a transmitir as autoridades nacionais, em resposta a um pedido fundamentado, as informagdes pertinentes
sobre a “maquina parcialmente concluida”, sem prejuizo de seus direitos de propriedade intelectual.

- Quando a “maquina parcialmente concluida” é colocada em servico em um pais europeu com um idioma oficial diferente do usado nessa
declaragéo, o importador tem obrigagéo de associar a essa declaracdo a respectiva traducao.

- Deve-se observar que as “maquinas parcialmente concluidas” ndo devem ser colocadas em servico até que a propria maquina final na qual
serédo incorporadas tenha sido declarada em conformidade, se for o caso, com as disposi¢cdes da diretiva 2006/42/CE.

Além disso, o produto esta em conformidade com as seguintes normas:

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

Local e data: Eng. Roberto Griffa
Oderzo, 09/11/2020 (Diretor Admir '%t’rgimo)
e ricsas
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8 ELIMINACAO DO PRODUTO

Esse produto faz parte integrante da automacao e, portanto, deve ser eliminado junto com ela.

Tal como nas operacdes de instalacdo, também no final da vida util desse produto as operacdes de desmontagem devem ser realizadas por
pessoal qualificado. ’

Esse produto é composto por varios tipos de materiais: alguns podem ser reciclados, outros devem ser eliminados. E necessario se informar
sobre os sistemas de reciclagem ou eliminagéo previstos pelos regulamentos em vigor em seu territério para essa categoria de produto.

A ATENQI\O! Algumas partes do produto podem conter poluentes ou substancias perigosas que, se liberadas no meio ambiente,
podem causar efeitos nocivos para o meio ambiente e para a saide humana.
Como indicado pelo simbolo na lateral, é proibido eliminar esse produto junto com o lixo doméstico. Separar os residuos para
eliminagéo de acordo com os regulamentos em vigor em seu territdrio ou devolver o produto ao vendedor ao comprar um novo
produto equivalente.

A ATENQI\O! - Os regulamentos locais podem prever penalidades pesadas em caso de descarte inadequado desse
produto.

O DADOS TECNICOS DO PRODUTO

A Todas as caracteristicas técnicas indicadas s&o referidas a uma temperatura ambiente de 20 °C (= 5 °C). ¢ A Nice S.p.A. se reserva o direito
de fazer alterages no produto sempre que julgar necessario, mantendo a mesma funcionalidade e uso pretendido.

MODELO TTN3724HS TTN3724HSC TTN6024HS TTN3724RHS | TTN6024RHS
Tensao do motor \'/| 24 24 24 24 24
Frequéncia — — — — —
Comprimento max. porta [m] 3,7 3,7 6 3,7 6

Peso max. porta [kal 450 350 450 450 450
Grau de protecao IP 54 54 54 54 54
Temperatura de operacéao [°C] -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55
Velocidade max. [em/s] 3,2 5,3 3,2 3,2 3,2
Curso [mm] 510 510 680 510 680
Absorcao vazio [A] 1,5 2,2 1,5 1,5 1,5
Absorcao nominal [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
Absorcao maxima [A] 6 6 7 6 7
Poténcia nominal absorvida [wi] 60 80 60 60 60
Poténcia maxima absorvida [w] 150 150 150 170 170
Forca nominal [N] 300 140 300 300 300
Forca maxima [N] 2200 1300 2200 2200 2200
Ciclos de trabalho (ciclos/h) | ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo ciclo continuo
Central de controle MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Peso motor [kal 8 8 9 8 9
Dimensées [mm] 91 O1 >7<O1 g5 X 91 (1 >7<O1 E])S X 108?7)61h05 X 91 % >7<O1 25 X 108?7)51h05 X
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g><.___-_________-______-__-____-_-_______-______-_________-______-_______-______-__-____-_-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-.

ADVERTENCIAS - DESBLOQUEAR E BLOQUEAR

A Recomendamos guardar esse guia.

ADVERTENCIAS

e Vigiar o portdo em movimento e manter uma distancia de seguranca até que o portao esteja totalmente aberto ou fechado; nao

transitar pela passagem até que o portao esteja totalmente aberto e parado.

¢ Nao deixar as criancas brincar junto do portdo ou com os controles do portao.

* Manter os transmissores longe das criancas.

e Parar imediatamente de usar o automatismo assim que notar qualquer operacao anormal (ruido ou movimentos bruscos); o nao

cumprimento desse aviso pode resultar em grave perigo e risco de ferimentos.

¢ Nao tocar em nenhuma peca em movimento.

e Efetuar as inspecoes periédicas de acordo com o plano de manutencao.

¢ A manutencao ou reparos devem ser realizados somente por pessoal técnico qualificado.

e Enviar um comando com os dispositivos de seguranca fora de servico:

E possivel operar o portao mesmo se os dispositivos de seguranca nao funcionarem corretamente ou estiverem fora de servico.

01. Acionar o controle do portao com o transmissor. Se os dispositivos de seguranga derem consentimento, o portao se abrirda normalmente, caso
contrario, dentro de 3 segundos devera aciona-lo novamente e manter o controle ativado.

02. Apods aproximadamente 2 segundos, 0 portao comecara a se mover em modo “homem presente”, ou seja, enquanto mantiver o controle ativado,
0 portéo continuara a se mover; assim que liberar o controle, o portao ira parar.

Com os dispositivos de seguranga fora de servigo, o automatismo deve ser reparado o mais rapido possivel.

Desbloquear o e bloquear i o motorredutor (manobra manual)
O motorredutor esta equipado com um sistema mecanico que permite abrir e fechar manualmente o portéo.
A operacdo manual deve ser realizada em caso de falha de energia ou anomalias do sistema.

Em caso de falha do motorredutor, € possivel tentar usar o desblogqueio do motor para verificar se a falha ndo esta no mecanismo de desbloqueio.

Intervengc6es de manutencao
A seguir, uma lista das operagbes que o usuario deve realizar periodicamente:

¢ Limpeza da superficie dos dispositivos: usar um pano ligeiramente imido (ndo molhado). Nao usar substancias que contenham alcool,
benzeno, diluentes ou outras substancias inflamaveis; o uso dessas substancias pode danificar os dispositivos e gerar incéndio ou
choques elétricos.

* Remocao de folhas e pedras: desconectar a alimentacao da automacao antes de prosseguir, para impedir que alguém possa operar
o portao. Se estiver presente uma bateria tampao, também deve ser desconectada.
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ALLGEMEINE HINWEISE: SICHERHEIT - INSTALLATION - (Originalanleitung in Italienisch)

>>> Achtung! Sicherheitsrelevante Anweisungen. Alle Anweisungen strikt einhalten. Unkorrekte Installationen kénnen schwer-

wiegende Schaden verursachen.

>>> Achtung! Sicherheitsrelevante Anweisungen. Damit die Sicherheit von Personen gewaéhrleistet ist, die folgenden Anwei-

sungen einhalten. Die vorliegende Anleitung gut aufbewahren.

e Bevor Sie mit der Installation beginnen, sollten Sie unbedingt die , Technischen Eigenschaften des Produkts® in dieser Anleitung priifen, insbesondere ob das
vorliegende Produkt zur Automatisierung Ihres gesteuerten Tors oder Rollladens geeignet ist. Das Gerat NICHT installieren, wenn es nicht dafur geeignet ist.

e Das Gerat darf erst verwendet werden, nachdem es wie im Abschnitt ,,Abnahme und Inbetriebnahme” beschrieben in Betrieb genommen wurde.

>>> Achtung! GemaB der neuesten europaischen Gesetzgebung muss die Realisierung einer Automatisierung unter Beachtung

der von der geltenden Maschinenrichtlinie vorgesehenen harmonisierten Normen erfolgen, die es erlauben, eine
Erklérung lber die angenommene Konformitét der Automatisierung auszustellen. Unter Beachtung dessen diir-
fen alle Arbeiten zum Anschluss an das Stromnetz, zur Abnahme, Inbetriebsetzung und Wartung der Vorrichtung
nur von einem qualifizierten und kompetenten Fachmann ausgefiihrt werden.

Vor der Installation des Geréts ist sicherzustellen, dass das gesamte Material in technischem einwandfreiem Zustand und fir den Einsatzzweck geeignet ist.

e Das Produkt ist nicht daflir bestimmt, durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit eingeschrénkten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden.

e Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

¢ Erlauben Sie es Kindern nicht, mit den Steuervorrichtungen dieses Produkts zu spielen. Die Fernbedienungen von Kindern fernhalten.

>>> Achtung! Um alle Gefahren im Zusammenhang mit einer unvorhergesehenen Riicksetzung der Temperatursicherung zu

verhindern, darf dieses Gerét nicht liber eine externe Schaltvorrichtung (z. B. eine Zeitschaltuhr) versorgt oder
an einen Stromkreis angeschlossen werden, der regelméBig ein- oder ausgeschaltet wird.

e Die Stromversorgung der Anlage muss Uber eine Trennvorrichtung (nicht im Lieferumfang enthalten) ausgefuhrt sein, deren Offnungsabstand der Kontakte eine
vollstandige Unterbrechung geméB Uberspannungskategorie Il garantiert.

e Das Produkt bei der Installation vorsichtig handhaben und Quetschungen, StéBe, Herunterfallen sowie den Kontakt mit Fllissigkeiten jeder Art vermeiden. Das
Produkt nicht in der Nahe von Warmequellen positionieren und es keinen offenen Flammen aussetzen. All diese Handlungen kénnen das Produkt beschédigen
oder Ursache fur Stérungen oder Gefahrensituationen sein. In diesen Féllen die Installation unverziiglich abbrechen und den Kundendienst einschalten.

e Der Hersteller haftet nicht flr Vermdgens-, Personen- oder Sachschaden, die durch Nichtbeachtung der Montageanweisungen entstehen. In diesen Féllen ist die

Garantie fUr Materialfehler ausgeschlossen.

Der A-bewertete Schalldruckpegel ist geringer als 70 dB(A).

Kinder dirfen Reinigung- und Wartungsarbeiten, die dem Benutzer obliegen, nur dann austiben, wenn sie von einer erwachsenen Person beaufsichtigt werden.

Das Produkt vor jeder Arbeit an der Anlage (Wartung, Reinigung) immer von der Stromversorgung abtrennen.

Priifen Sie die Anlage regelmé&Big auf eventuelle Ungleichgewichte, Abnutzungserscheinungen und Schéden insbesondere von Kabeln, Federn und Halterungen.

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn eine Reparatur oder Einstellung erforderlich ist, da eine unkorrekte Installation oder ein nicht ordnungsgemaBer Gewichts-

ausgleich der Automatisierung zu Verletzungen fihren kann.

Das Verpackungsmaterial des Produkts muss entsprechend den einschiégigen Umweltschutzvorschriften entsorgt werden.

Halten Sie alle anwesenden Personen von der Automatisierung fern, wenn diese Uber die Steuerelemente bewegt wird.

Wahrend der Ausflihrung der Bewegung die Automatisierung kontrollieren und Personen solange fernhalten, bis die Bewegung abgeschlossen ist.

Wenn das Netzkabel beschédigt ist, muss es vom Hersteller, vom technischen Kundendienst oder von einer Person mit einer ahnlichen Qualifikation ersetzt

werden, um so jeder Gefahr vorzubeugen.

e Betatigen Sie das Produkt nicht, wenn in der Nahe Personen an der Automatisierung arbeiten; trennen Sie die Vorrichtung vom Stromnetz, bevor solche Arbeiten
ausgefuhrt werden.

¢ Achtung! Um das Produkt sicher zu transportieren, missen die daflir vorgesehene Sackkarre und die an der Verpackung angebrachten Griffe verwendet werden.

INSTALLATIONSHINWEISE

¢ \or dem Einbau des Antriebsmotors sicherstellen, dass alle mechanischen Komponenten in einem technisch einwandfreien Zustand sind, sich korrekt im Gleich-
gewicht befinden und die Automatisierung vorschriftsgeméaR bedient werden kann.

e Falls das zu automatisierende Tor mit einem FuBgéngerzugang ausgestattet ist, wird es notwendig, an der Anlage ein Kontrollsystem zu installieren, das die
Motorfunktion blockiert, wenn der Eingang fur FuBgénger offen steht.

e Sicherstellen, dass die Antriebskomponenten einen ausreichenden Abstand zu den Bewegungsteilen haben und nicht die Sicht versperren. Falls kein Wahlschal-
ter verwendet wird, mussen die Antriebskomponenten in einer Hohe von mindestens 1,5 m montiert werden und dUrfen nicht zugénglich sein.

¢ \ergewissern Sie sich, falls die Offnungsbewegung von einem Brandschutzsystem kontrolliert wird, dass etwaige Fenster mit einer Offnung Gber 200 mm zuvor
mithilfe einer Steuerung geschlossen werden.

¢ Jede Form des Einklemmens zwischen sich bewegenden und festen Teilen ist bei den Bewegungen vorherzusehen und zu vermeiden.

¢ Bringen Sie das Etikett fUr die Bedienung von Hand dauerhaft in der Nahe des Elements an, das die Bewegung selbst erlaubt.

¢ Nach dem Einbau des Antriebsmotors sicherstellen, dass der gesamte Mechanismus, das Schutzsystem und die manuellen Bedienvorgange ordnungsgeman
funktionieren.

e Vertikale Tore und Gitter missen Uber eine Fallschutzfunktion oder -vorrichtung verfligen.

e Falls ein Antriebsmotor nach dem Einbau einen Zugriff auf ungeschitzte Bewegungsteile erméglicht, missen diese Bauteile in mehr als 2,5 m Héhe Uber dem
FuBboden bzw. in einer Hohe, in der kein Zugriff mdglich ist, installiert sein.

e Uberprifen, dass wéhrend der Offnungsbewegung des gefihrten Teils nichts einklemmt.

¢ Nach der Installation Uberprifen, dass der Mechanismus korrekt eingestellt ist und das Schutzsystem und die eventuell vorhandene manuelle Entriegelung kor-
rekt funktionieren.

GERATE MIT BATTERIEN |

Trennen Sie das Geréat von der Stromversorgung, bevor Sie die Batterien herausnehmen.
Nehmen Sie vor dem Entsorgen des Geréts die Batterien aus dem Gerét.

Entsorgen Sie die Batterien auf sichere Art und Weise.

Wenn die Batterien nicht wiederaufladbar sind, dirfen sie nicht mit Akkus ersetzt werden.

GERATE MIT LED-LEUCHTEN |
¢ Der Blickkontakt mit LED-Leuchten aus direkter Nahe und Uber langere Zeit kann das Sehvermdgen beeintrachtigen. Das Sehvermégen kann vorlbergehend
eingeschrankt sein - dadurch besteht Unfallgefahr. Einen direkten Blickkontakt mit LED-Leuchten vermeiden.
GERATE MIT FUNKVORRICHTUNG |
e Der Hersteller Nice S.p.A. erklart, dass dieses Gerat der Richtlinie 2014/53/EU entspricht. Die Gebrauchsanleitung und der vollstandige Text der EG-Konformitéats-
erklarung ist unter der folgenden Internetadresse einsehbar: www.niceforyou.com; im Abschnitt ,Support” und ,Download”.

* F(r die Sender: 433MHz: ERP < 10 dBm - 868 MHz: ERP < 14 dBm - 2,4 Ghz: EIRP < 10 dBm.
e FUr die Empfanger: 433 MHz, 868 MHz.
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1 PRODUKTBESCHREIBUNG UND VERWENDUNGSZWECK

Dieses Produkt ist fur die Automatisierung von Drehtoren bestimmt. ACHTUNG! - Jeder andere Verwendung als hier beschrieben und unter
Umgebungsbedingungen, die sich von den in diesem Handbuch beschriebenen unterscheiden, ist unsachgemas und verboten!

Es handelt sich um einen elektromechanischen Antrieb in zwei Ausfihrungen: TTN3724HS - TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTN6024HS -
TTNB024RHS.

Er ist mit einem Motor mit 24 V Gleichstrom und mit einem Getriebe mit Endlosschraube ausgestattet.

Der Antrieb wird von einer externen Steuerung gespeist, an die er angeschlossen sein muss. ACHTUNG! - Fur die Antriebe Mod. TTN6024HS und
TTN3724HS ist ausschlieBlich die Steuerung Mod. MC824H zu verwenden!

Im Fall eines Stromausfalls (Black-out) kénnen die Flligel des Tors manuell bewegt werden, nachdem der Antrieb entriegelt wurde (die Getriebemo-
toren Mod. TTN3724RHS und TTNB024RHS ermdéglichen ein Bewegen der Torfliigel von Hand ohne Entsperren des Getriebemotors).

) EINSATZGRENZEN

Achtung! - Die Installation des Motors muss von qualifiziertem Fachpersonal unter genauester Beachtung der Gesetze, Vorschriften
und Verordnungen und der Angaben in den vorliegenden Anweisungen ausgefiihrt werden.

Vor der Installation:
- Den Befestigungsbereich des Antriebs Uberprifen: Er muss mit dem Gesamtmal des Antriebs Ubereinstimmen.

Y

il

2

- Priifen, ob die Offnungsbewegung des Tors und die Kraft, die der Motor austibt, korrekt sind: Diese sind abhangig von der Befestigungsposition
des hinteren Bugels.

Modell
TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

W (mm)

‘ L max (mm) ‘ L min (mm) ‘ Laufweg (mm) ‘

Den maximalen Offnungswinkel des Fliigels und die fir die Anlage geeignete Kraft des Motors geméaB der nachstehenden Tabelle festlegen.

Modell | Winkel | A{em) | B(cm) o
TTN6024RHS 100° 20 28

TTN6024HS 115° 28 28

TTN3724RHS B
TTN3724HS 110° 18 18 A
TTN3724HSC S

° ° °
= = =
E = b=
G 335 G 335 S 270
) ) )
S 225 S 225 S 185
[TH [T [T

3.7 2.7 314 3.7 27 31 3.7

Torlange (m)

Torlange (m)

Torlange (m)
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3 INSTALLATION

A Wichtig! Bevor Sie mit der Installation des Produkts beginnen, iiberpriifen Sie Kapitel 2 und Kapitel 9 (technische Eigenschaften).

Abb. 1 zeigt den Verpackungsinhalt: Prifen Sie das Material.

Abb. 2 zeigt die Position der unterschiedlichen Komponenten einer
typischen Anlage mit Nice-Zubehor:

A - Elektromechanischer Antrieb

B - Vertikales Elektroschloss

C - Fotozellenpaar )

D - Paar mechanische Endschalter (beim Offnen)

E - Saulen fur Photozellen

F - Blinkanzeige

G - Schlusselschalter oder digitale Tastatur

H - Steuerung
modell TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR
modell TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
modell TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS
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HINWEISE
¢ Eine fehlerhafte Installation kann zu schwerwiegenden Verletzungen beim Installateur filhren sowie bei den Personen, die die

Anlage bedienen.

01. | Die Befestigungsposition des hinteren und des vorderen Blgels bestimmen
02. | Die hintere Halterung entsprechend den InstallationsmaBen befestigen und nachweisen, dass sie einwandfrei gerade montiert ist
03. | Den Antrieb auf dem hinteren Bugel befestigen

[} ]
s
AY

—_———
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04. | Den Antrieb manuell entriegeln (manuelle Bedienung)
=
05. | Den Schaft komplett herausziehen
06. | Den vorderen Bugel provisorisch am Torflugel montieren
07. | Mit der Wasserwaage prifen, ob der Antrieb waagrecht ist, dann den Schaft am vorderen Blgel befestigen
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Manuell Gberprifen, ob:
- das Tor in der maximalen Offnungsposition an den mechanischen Endschaltern stoppt

- die Bewegung des Flugels gleichmaBig und reibungslos erfolgt
Eventuelle Korrekturen ausfuhren, bis die Bewegung zufriedenstellend ist

See——e

B e

09. | a - Den Schaft vom vorderen Bligel aushaken

b - Diesen endguiltig am Fllgel befestigen
¢ - Den Schaft endguiltig am vorderen Bugel befestigen
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10.

Den Antrieb blockieren

It

Den Vorgang fur beide Antriebe wiederholen.

3.1 - Manuelles Entriegeln des Antriebs (manuelle Bedienung)

01.

Den Gummiverschluss abnehmen

02.

Den mitgelieferten Entriegelungsschlissel einstecken und im Uhrzeigersinn um 90° drehen

Den Vorgang fUr beide Antriebe wiederholen.

3.2 - Manuelles Blockieren des Antriebs (manuelle Bedienung)

01. | Den Torfligel manuell auf der Halfte seines Wegs positionieren
02. | Den Gummiverschluss abnehmen
03. | Den mitgelieferten Entriegelungsschltssel einstecken und gegen den Uhrzeigersinn um 90° drehen

Den Vorgang fur beide Antriebe wiederholen.
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4l ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

ACHTUNG!

- Ein falscher Anschluss kann Defekte und/oder Gefahren verursachen, daher die angegebenen Anschliisse genauestens aus-
fiihren.

- Die Anschlussarbeiten mit unterbrochener Stromversorgung ausfiihren.

01. | Den Deckel vom Antrieb abnehmen (a)

02. | Die KabelfUhrung lockern (b) und das Anschlusskabel einflhren (c)

03. | Die einzelnen Kabel anschlieBen und das Erdungskabel mit der dafiir vorgesehenen Ose verbinden

ENCODER
ENCODER
MOTOR
MOTOR

=
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04. | Die Kabelfuihrungen festziehen und den Deckel wieder aufsetzen

5 ABNAHME DER AUTOMATION

Um die hoéchste Sicherheit der Anlage zu gewahrleisten, ist dies die wichtigste Phase bei der Realisierung der Automation. Die Abnahme kann
auch als regelméaBige Uberprifung der Bestandteile des Automatismus verwendet werden.

Die Abnahme der gesamten Anlage muss von erfahrenem und qualifiziertem Fachpersonal ausgefiihrt werden, das die erforderlichen
Tests je nach vorhandenem Risiko vornimmt und die Einhaltung der Bestimmungen in Gesetzen, Vorschriften und Verordnungen zu Uberprifen hat,
insbesondere alle Anforderungen der Norm EN12445, welche die Testmethoden zur Uberprifung von Torautomatisierungen festlegt.

5.1 - Abnahme

FUr jedes einzelne Element des Automatismus wie Schaltleisten, Photozellen, Not-Aus usw. ist eine spezielle Abnahmephase erforderlich. Flr
diese Vorrichtungen sind die Prozeduren in den jeweiligen Anleitungen auszufthren.

Die Abnahme wie folgt austben:

01. Prifen, ob alle Angaben in der vorliegenden Anweisung und insbesondere die in Kapitel 1 genauestens eingehalten wurden.

02. Den Antrieb manuell entriegeln.

03. Priifen, ob es maglich ist, den Torfliigel in Offnung und SchlieBung mit einer Kraft nicht tber 390 N (ca. 40 kg) manuell zu bewegen.

04. Den Antrieb manuell blockieren.

05. Die Stromversorgung anschlieBen.

06. Die vorgesehenen Steuer- und Blockiervorrichtungen verwenden, die SchlieBung, Offnung und Stillstand des Tors testen und prifen,
ob es sich wie vorgesehen verhalt.

07. Den korrekten Betrieb aller Sicherheitsvorrichtungen der Anlage Uberprifen und prufen, ob sich das Tor wie vorgesehen verhalt.

08. Geben Sie einen SchlieBbefehl und Uberprifen Sie die Aufprallkraft des Torflugels gegen den mechanischen Endanschlag. Versuchen
Sie gegebenenfalls, den Druck zu entladen, um eine optimale Einstellung zu erzielen.

09. Falls die durch die Bewegung des Tors verursachten Gefahrensituationen durch Aufprallkraftbegrenzung beschrankt wurden, muss die
Kraft nach den Vorschriften der Norm EN 12445 gemessen werden.

Hinweis — Der Antrieb besitzt keine Vorrichtungen zur Einstellung der Drehzahl: Diese wird von der Steuerung Ubernommen.

5.2 - Inbetriebnahme

Die Inbetriebnahme darf nur dann erfolgen, wenn alle Phasen der Abnahmeprifung (Abschnitt 5.1) der Steuerungseinheit und der anderen
vorhandenen Vorrichtungen positiv abgeschlossen wurden: siehe dazu die Bedienungsanleitung der Steuerung.

WICHTIG - Eine teilweise oder ,voriibergehende* Inbetriebsetzung ist verboten.
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O OPTIONALE ZUBEHORTEILE

FUr das Produkt sind folgende optionale Zubehdrteile vorgesehen:

ZUBEHORTEILE
PLA10
PLAT1
PS324

Siehe die Bedienungsanweisungen der einzelnen Produkte.

7 WARTUNG DER AUTOMATION

Damit das Sicherheitsniveau konstant bleibt und die maximale Dauer der gesamten Automatisierung gewahrleistet werden kann, ist eine regelmasi-
ge Wartung erforderlich. Diese muss unter genauester Einhaltung der im vorliegenden Handbuch verzeichneten Sicherheitsbestimmungen und der
gultigen Gesetze und Vorschriften ausgeflhrt werden.

FUr den Antrieb ist eine programmierte Wartung maximal alle 6 Monate erforderlich.

01. Alle eventuellen elektrischen Versorgungsquellen abtrennen.

02. Den VerschleiB aller Materialien der Automatisierung tberprifen, insbesondere was Erosionen oder Roststellen an den tragenden Teilen
betrifft; Teile, die keine ausreichende Garantie geben, missen ersetzt werden.

03. Uberpriifen, ob die Schraubverbindungen richtig festgezogen sind.

04. Den VerschleiBgrad der beweglichen Teile Uberprifen und eventuell die verschlissenen Teile austauschen.

05. Die elektrischen Versorgungsquellen wieder anschlieBen und alle in Kapitel 4 beschriebenen Uberpriifungen ausfihren.

FUr die anderen in der Anlage vorhandenen Gerate siehe die dazugehdrigen Bedienungsanleitungen.

EU-Konformitéatserklarung (Nr. 605/TITAN) und
Einbauerklarung fiir eine ,,unvollstdndige Maschine*

Revision: 3 - Sprache: DE - Hersteller: NICE S.p.A. - Anschrift: Via Callalta n°1, 31046 Oderzo (TV) ltaly - Fiir die Zusammenstel-
lung der technischen Dokumentation autorisierte Person: NICE S.p.A. - Produkttyp: Elektromechanischer Antrieb - Modell/Typ:
TTN3724HSC, TTN3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTN6024RHS - Zubehdr: Siehe den Katalog

Der Unterzeichner Roberto Griffa erklart hiermit eigenverantwortlich als Chief Executive Officer, dass das oben genannte Produkt die Be-
stimmungen der folgenden Richtlinien erflllt:

e Richtlinie 2014/30/EU (EMV): EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011
* Richtlinie 2011/65/UE (RoHS 1))

AuBerdem entspricht das Gerat im Sinne der Anforderungen an ,unvollstandige Maschinen” folgender Richtlinie
(Anhang Il, Teil 1, Abschnitt B):

e Richtlinie ?006/42/EG DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATS vom 17. Mai 2006 Uber Maschinen zur Anderung der Richtlinie
95/16/EG (Uberarbeitung).

- Der Hersteller erklart hiermit, dass die einschlagige technische Dokumentation in Konformitat zu Anhang VII B der Richtlinie 2006/42/EG
verfasst wurde und folgende grundlegende Anforderungen erfullt sind: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7-
1.5.8-1.5.10- 1.5.11

- Der Hersteller verpflichtet sich, den zustandigen Stellen der einzelnen Lander bei begriindeter Anfrage unter Wahrung seiner Rechte am
geistigen Eigentum die entsprechenden Informationen Uber die ,,unvollstandige Maschine* zu Ubermitteln.

- Falls die ,unvolisténdige Maschine* in einem européischen Land in Betrieb genommen wird, dessen offizielle Landessprache nicht mit der
Sprache dieser Erklarung Ubereinstimmt, ist der Importeur verpflichtet, dieser Erklarung die entsprechende Ubersetzung beizulegen.

- Es wird darauf hingewiesen, dass die ,unvollstandige Maschine® nicht in Betrieb genommen werden darf, bis die Endmaschine, in die sie
eingebaut wird, ebenfalls als konform mit den Vorschriften der Richtlinie 2006/42/EG erklart wurde (falls zutreffend).

Ferner entspricht das Produkt folgenden Normen:

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

Ort und Datum: Ing. Roberto Griffa
Oderzo, 09/11/2020 (Chief Exec/g;tiv icer)
/o
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8 ENTSORGUNG DES PRODUKTS

Das vorliegende Produkt ist fester Bestandteil der Automation und muss daher zusammen mit dieser entsorgt werden.

Wie schon die Installation muss auch die Demontage am Ende der Nutzungsdauer des Geréats von Fachpersonal ausgefuhrt werden.

Dieses Gerat besteht aus verschiedenen Materialien: einige kdnnen recycelt werden, andere mussen entsorgt werden. Informieren Sie sich Gber
die Recycling- oder Entsorgungsmaoglichkeiten, die in Ihrer Region gemaBl den geltenden Vorschriften fur dieses Geréat vorgesehen sind.

A ACHTUNG! - Bestimmte Teile des Produktes konnen Schadstoffe oder gefahrliche Substanzen enthalten, die - falls sie in die
Umwelt gelangen - schadliche Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit haben kénnten.
Wie durch das nebenstehende Symbol veranschaulicht, ist es verboten, dieses Produkt zum Haushaltmdill zu geben. Halten Sie
die Vorgaben zur Mdlitrennung ein, die in Ihrem Land bzw. in Ihrer Region vorgeschrieben sind, oder geben Sie das Gerat an den
Verkaufer zurlick, wenn Sie ein vergleichbares neues Geréat kaufen.

A ACHTUNG! - Die értlichen Verordnungen kénnen schwere Strafen im Fall einer widerrechtlichen Entsorgung
dieses Produktes vorsehen.

9 TECHNISCHE MERKMALE DES PRODUKTS

A Alle technischen Merkmale beziehen sich auf eine Umgebungstemperatur von 20°C (+5°C). @ Nice S.p.A. behélt sich das Recht vor, jederzeit
als nétig betrachtete Anderungen am Produkt vorzunehmen, wobei Funktionalitdten und Einsatzzweck beibehalten werden.

MODELL TTN3724HS TTN3724HSC TTN6024HS TTN3724RHS | TTN6024RHS
»';Anr:)s;gr:‘i‘ussspannung d. v o4 o4 o4 o4 o4
Frequenz — — — — —
Max. Torldnge [m] 3,7 3,7 6 3,7 6

Max. Fliigelgewicht [ka]l 450 350 450 450 450
Schutzart IP 54 54 54 54 54
Betriebstemperatur [°C] -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... 455
Max. Geschwindigkeit [ecm/s] 3,2 5,3 3,2 3,2 3,2
Laufweg [mm] 510 510 680 510 680
Leerlaufstromaufnahme [A] 1,5 2,2 1,5 1,5 1,5
Stromaufnahme nominal [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
Max. Stromaufnahme [A] 6 6 7 6 7
Leistungsaufnahme nominal Wi 60 80 60 60 60
Max. Leistungsaufnahme [w] 150 150 150 170 170
Zug-/Druckkraft nominal [N] 300 140 300 300 300
Max. Zug-/Druckkraft [N] 2200 1300 2200 2200 2200
Arbeitszyklus (Zyklen/h) Dauerzyklus Dauerzyklus Dauerzyklus Dauerzyklus Dauerzyklus
Steuerung MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Motorgewicht [kal 8 8 9 8 9
Abmessungen [mm] 91 % >7< 01 E])ES X 91 (1 >7< 01 E]5 X 108?7% 1h05 X 91 % >7< 01 25 X 108?7% 1h05 X
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g><.___-_________-______-__-____-_-_______-______-_________-______-_______-______-__-____-_-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-.

HINWEISE - ENTRIEGELUNG UND SPERRUNG

A Diese Gebrauchsanleitung sollte gut aufbewahrt.

HINWEISE

¢ Die Torbewegung iiberwachen und in einem sicheren Abstand bleiben, bis das Tor vollstdndig ge6ffnet oder geschlos-
sen ist; die Durchfahrt ist erst gestattet, wenn das Tor vollstéandig geoffnet ist und sich nicht mehr bewegt.

e Kinder diirfen nicht in der Nahe der Automation oder mit den Bedienelementen spielen.

¢ Die Sender von Kindern fernhalten.

e Den Gebrauch der Automation bei einem anomalen Betrieb (Gerdusche oder stoBartige Bewegungen) unverziiglich
einstellen; die Missachtung dieses Hinweises kann zu groBen Gefahren und Unfallrisiken fiihren.

¢ Es diirfen keine Teile wahrend der Bewegung beriihrt werden.

¢ Die regelméBigen Kontrollen nach Vorgaben des Wartungsplans ausfiihren lassen.

e Wartungs- oder Reparaturarbeiten diirfen ausschlieBlich durch technisches Fachpersonal ausgefiihrt werden.

e Senden eines Steuerbefehls mit den Sicherheitsvorrichtungen auBer Betrieb:

Wenn die Sicherheitsvorrichtungen nicht korrekt funktionieren oder auBer Betrieb sein sollten, kann das Tor dennoch gesteuert wer-
den.

01. Mit dem Sender einen Befehl zur Bewegung des Tors erteilen. Wenn die Sicherheitsvorrichtungen die Zustimmung erteilen, wird
sich das Tor normal 6ffnen; andernfalls muss die Schaltvorrichtung innerhalb von 3 Sekunden erneut betétigt werden und betatigt
bleiben.

02. Nach ca. 2 Sekunden wird die Torbewegung im Modus ,Totmann“ erfolgen. Das bedeutet, dass sich das Tor bewegen wird,
solange Sie die Schaltvorrichtung betatigen; sobald Sie diese loslassen, halt das Tor an.

Wenn die Sicherheitsvorrichtungen auBer Betrieb sind, muss die Automation so schnell wie méglich repariert werden.

Entriegelung " und Sperrung f des Antriebs (manuelle Bedienung)
Der Antrieb ist mit einem mechanischen System ausgestattet, das die manuelle Offnung und SchlieBung des Tors ermaglicht.
Das manuelle Verfahren muss bei Stromausfall oder Betriebsstérungen der Anlage ausgefuhrt werden.

Bei einem Defekt des Antriebs kann versucht werden, die Motorentriegelung zu verwenden, um zu prifen, ob der Defekt durch den
Entriegelungsmechanismus verursacht ist.

Wartungsarbeiten
Folgende Wartungsarbeiten sind vom Benutzer regelmaBig auszuflihren:

¢ Reinigung der Oberflachen der Vorrichtungen: ein leicht feuchtes Tuch (nicht nass) verwenden. Verwenden Sie kei-
ne Substanzen, die Alkohol, Benzol, Verdiinnungsmittel oder sonstige entziindbare Stoffe enthalten; diese Substanzen
kénnten die Vorrichtungen beschadigen und Brand oder Stromschlage verursachen.

¢ Beseitigung von Blattern und Steinen: vor Arbeitsbeginn den Antrieb von der Stromversorgung trennen, damit niemand
das Tor betatigen kann. Falls eine Pufferbatterie vorhanden ist, muss auch diese abgeklemmt werden.
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ALGEMENE WAARSCHUWINGEN: VEILIGHEID - INSTALLATIE

(originele instructies in het ltaliaans)

>>> Let op! Belangrijke aanwijzingen voor de veiligheid. Leef alle voorschriften na, want een niet correct uitgevoerde instal-
latie kan ernstige schade veroorzaken.
>>> Let op! Belangrijke aanwijzingen voor de veiligheid. Het is belangrijk dat deze instructies worden opgevolgd voor de

veiligheid van personen. Bewaar deze instructies.

¢ \/oordat u begint met de installatie dient u de “Technische kenmerken van het product” (in deze handleiding) te controleren, in het bijzonder of dit product geschikt
is voor uw geleide onderdeel. Als het product niet geschikt is, mag u NIET overgaan tot de installatie.

e Het product mag niet worden gebruikt voordat de inbedrijfstelling heeft plaatsgevonden zoals gespecificeerd in het hoofdstuk “Eindtest en inbedrijfstelling”.

>>> Let op! Volgens de meest recente Europese wetgeving moet het uitvoeren van een automatisering voldoen aan de ge-

harmoniseerde normen van de geldende Machinerichtlijn, waarbij een verklaring van de conformiteit van de
automatisering afgegeven kan worden. In verband hiermee moeten alle werkzaamheden in verband met de aan-
sluiting op de elektrische voeding, de eindtest, de inbedrijfstelling en het onderhoud van het product uitsluitend
worden uitgevoerd door een gekwalificeerde en deskundige monteur!

¢ \oordat u met de installatie van het product begint, dient u te controleren of al het te gebruiken materiaal in optimale staat en geschikt voor gebruik is.

¢ Het product is niet bestemd voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met lichamelijke, zintuiglijke of geestelike beperkingen of met gebrek aan ervaring of
kennis.

¢ Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

e Laat kinderen niet met de bedieningselementen van het product spelen. Houd de afstandsbedieningen buiten het bereik van kinderen.

>>> Let op! Om ieder risico op onvoorzien heropstarten van het thermische onderbrekingsmechanisme te vermijden, mag

dit apparaat niet worden gevoed via een externe regelaar zoals een timer, noch worden aangesloten op een cir-
cuit dat regelmatig wordt in- of uitgeschakeld.

¢ U moet op het spanningsnet van de installatie een uitschakelapparaat aansluiten (niet meegeleverd) met een openingsafstand tussen de contacten waarbij vol-
ledige uitschakeling mogelijk is bij de condities die gelden voor overspanningscategorie ll.

e Behandel het product tijdens de installatie met zorg en voorkom dat het wordt geplet, dat er tegen wordt gestoten, dat het valt of dat het in aanraking komt
met welke vioeistoffen dan ook. Zet het product niet in de buurt van warmtebronnen en stel het niet bloot aan open vuur. Hierdoor kan het beschadigd worden,
waardoor storingen of gevaarlijke situaties kunnen ontstaan. Als dit gebeurt, stopt u de installatie onmiddellijk en wendt u zich tot de klantendienst.

¢ De fabrikant is niet aansprakelijk voor materiéle schade, zowel aan personen als aan voorwerpen, die voortvloeit uit de niet-naleving van de montage-instructies.
In die gevallen is enige garantie voor materiaalfouten uitgesloten.

¢ Het geluidsdrukniveau van de gemeten emissie A bedraagt minder dan 70 dB(A).

¢ Reinigings- en onderhoudswerkzaamheden die door de gebruiker kunnen worden uitgevoerd, mogen niet worden toevertrouwd aan kinderen die niet onder
toezicht staan.

¢ \oordat u werkzaamheden aan de installatie uitvoert (onderhoud, reiniging), moet het product altijd worden losgekoppeld van de netvoeding.

¢ Controleer de installatie regelmatig. Controleer met name de kabels, de veren en de steunen om eventuele verstoringen van de balancering en tekenen van slij-

tage of beschadiging in een vroeg stadium op te merken. Gebruik het apparaat nooit als het gerepareerd of opnieuw afgesteld moet worden; een storing in de

installatie of een niet-correcte balancering van de automatisering kan tot letsel leiden.

Het verpakkingsmateriaal moet volgens de plaatselijk geldende voorschriften afgevoerd worden.

Houd personen uit de buurt van de poort wanneer deze wordt bewogen met behulp van de bedieningselementen.

Controleer de automatisering tijdens het uitvoeren van de manoeuvre en houd personen op enige afstand tot de beweging voltooid is.

Als de voedingskabel beschadigd is, moet deze worden vervangen door de fabrikant of door de technische ondersteuningsdienst, of in ieder geval door een

monteur met een vergelijkbare kwalificatie om ieder risico uit te sluiten.

e Bedien het product niet als er personen in de buurt zijn die werkzaamheden op de automatisering uitvoeren; koppel de elektrische voeding los alvorens deze
werkzaamheden te laten uitvoeren.

e Let op! Om het product in alle veiligheid te verplaatsen, gebruikt u de daartoe voorziene steekwagen en de handgrepen op de verpakking.

WAARSCHUWINGEN M.B.T. DE INSTALLATIE

e Controleer voordat u de bewegingsmotor installeert of alle mechanische onderdelen in goede staat zijn, volgens de regels gebalanceerd zijn en of de automati-
sering correct kan worden gemanoeuvreerd.

¢ Als het te automatiseren hek van een voetgangersdeur is voorzien, moet de installatie een controlesysteem krijgen, dat de werking van de motor blokkeert als de
voetgangersdeur open is.

e \erzeker u ervan dat de bedieningselementen uit de buurt van de bewegende onderdelen worden gehouden, maar wel direct zicht op de poort geven. Tenzij u
een schakelaar gebruikt, moeten de bedieningselementen op een hoogte van minimaal 1,5 m worden geinstalleerd en mogen ze niet toegankelijk zijn.

¢ Als de openingsbeweging bestuurd wordt door een brandwerend systeem, verzeker u er dan van dat eventuele ramen die groter zijn dan 200 mm gesloten

worden door de bedieningselementen.

Voorkom en vermijd elke vorm van blokkering tussen de bewegende en vaste onderdelen tijdens de bewegingen.

Breng het etiket m.b.t. de handmatige bediening permanent aan in de buurt van het bedieningselement waarmee de handmatige beweging wordt uitgevoerd.

Verzeker u er na het installeren van de bewegingsmotor van dat het mechanisme, het beveiligingssysteem en alle bewegingen correct functioneren.

Bij verticale poorten en hekken is een antivalfunctie of -inrichting vereist.

Bij bewegingsmotoren waarbij toegang tot onbeschermde bewegende onderdelen mogelijk is na de installatie, moeten deze onderdelen worden geinstalleerd op

een hoogte van meer dan 2,5 m vanaf de grond of in ieder geval boven een niveau waarbij toegang onmogelijk is.

Zorg dat beknellingen als gevolg van de openingsbeweging van het geleide onderdeel worden vermeden.

e Controleer na de installatie of het mechanisme correct is afgesteld en of het beschermingssysteen en de eventuele handmatige ontgrendeling correct werken.

APPARATEN MET BATTERIJEN

Het apparaat moet worden losgekoppeld van de netvoeding wanneer de batterijen worden verwijderd.
De batterijen moeten uit het apparaat worden verwijderd voordat het wordt afgedankt.

De batterijen moeten op een veilige manier worden afgevoerd.

Als de batterijen niet oplaadbaar zijn, vervang ze dan niet door oplaadbare batterijen.

APPARATEN MET LEDVERLICHTING |

¢ Door langere tijd van dichtbij in een ledlamp te kijken is verblinding mogelijk. Dit kan tijdelijk het gezichtsvermogen beperken en ongevallen veroorzaken. Kijk niet
rechtstreeks in ledlampen.

APPARATEN MET RADIO-INRICHTING |

¢ Nice S.p.A., de fabrikant van deze apparatuur, verklaart hierbij dat het product voldoet aan richtlijn 2014/53/EU. De instructiehandleiding en de volledige tekst van
de EG-verklaring van overeenstemming zijn beschikbaar op het volgende internetadres: www.niceforyou.com; onder het gedeelte “support” en “download”.

e \oor de zenders: 433 MHz ERP < 10 dBm - 868 MHz: ERP < 14 dBm - 2,4 Ghz: EIRP < 10 dBm.

e \oor de ontvangers: 433 MHz, 868 MHz.
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1 BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT EN GEBRUIKSBESTEMMING

Dit product is bestemd voor de automatisering van hekken met draaivieugels. LET OP! - Elk ander gebruik dan in deze handleiding is be-
schreven of dat plaatsvindt in andere omgevingscondities dan in deze handleiding worden beschreven, moet als oneigenlijk en ver-
boden worden beschouwd!

Deze elektromechanische reductiemotor is voorzien in twee versies: TTN3724HS - TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTN6024HS - TTN6024RHS.
Hij is uitgerust met een motor die werkt op 24 V en met een overbrenging met wormschroef.

De reductiemotor wordt gevoed via de externe besturingseenheid waarop hij moet worden aangesloten. LET OP! - Bij de reductiemotoren
mod. TTN6024HS en TTN3724HS mag uitsluitend de besturingseenheid mod. MC824H worden gebruikt!

In geval van een stroomonderbreking (black-out) is het mogelijk om de vleugels van het hek handmatig in beweging te brengen door de reductie-
motor te ontgrendelen (bij de reductiemotoren mod. TTN3724RHS en TTN6024RHS kan de vleugel handmatig in beweging worden gebracht
zonder de reductiemotor te ontgrendelen).

2 GEBRUIKSLIMIETEN

Let op! - De installatie van de motor dient door gekwalificeerd personeel uitgevoerd te worden, met inachtneming van de wetten, voor-
schriften en regels en van wat in deze aanwijzingen staat.

Alvorens de installatie uit te voeren:
- Controleer de plaats waar de reductiemotor wordt bevestigd: deze moet compatibel zijn met de ruimte die deze laatste inneemt.
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- Controleer of het hek correct opengaat en controleer de kracht die de motor produceert: dit alles is afhankelijk van de bevestigingsplaats van
de achterste beugel.

‘ L max (mm) ‘ L min (mm) ‘ Traject (mm) ‘ W (mm)

TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

- Definieer de maximale openingshoek van de vleugel en de aangepaste kracht van de motor voor de specifieke installatie.

Model | Hoek | A{em) | B(cm) o
TTN6024RHS 100° 20 28

TTN6024HS 115° 28 28

TTN3724RHS B
TTN3724HS 110° 18 18 A
TTN3724HSC S
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lengte vieugel (m)

N
2.7 31 3.7

lengte vieugel (m)

N
0 27 31 3.7

lengte vieugel (m)
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3 INSTALLATIE

A Belangrijk! Lees voordat u het product installeert hoofdstuk 2 en hoofdstuk 9 (technische kenmerken).

In afb. 1 wordt de inhoud van de verpakking weergegeven: controleer| In afb. 2 wordt de plaats van de verschillende onderdelen van een ge-
het materiaal. bruikelijke installatie met accessoires van Nice weergegeven:

~ A - elektromechanische reductiemotoren

B - verticaal elektrisch slot

C - koppel fotocellen

D - koppel mechanische eindaanslagen (bij opening)

E - palen voor fotocellen

F - knipperende indicator

G - sleutelschakelaar of digitaal toetsenbord

H - besturingseenheid
model TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR
model TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
model TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS
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WAARSCHUWINGEN
¢ Een onjuiste installatie kan ernstig letsel veroorzaken bij de persoon die de werkzaamheden uitvoert en bij personen die

gebruikmaken van de installatie.

Identificeer de bevestigingspositie van de achterste en voorste beugel

01.
02. | Bevestig de achterste beugel volgens de installatiewaarden en controleer of hij waterpas is
03. | Bevestig de reductiemotor op de achterste beugel

[} ]
s
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04. | Ontgrendel de reductiemotor handmatig (handmatige beweging)
=
05. | Haal de stang er volledig uit
06. | Assembleer de voorste beugel voorlopig aan de vieugel van het hek
07. | Controleer of de reductiemotor afgestemd is en bevestig de stang vervolgens aan de voorste beugel
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08. | Controleer het volgende handmatig:
- Bij maximale opening sluit het hek tot aan de mechanische eindaanslagen

- De beweging van de vleugel is geregeld en vrij van wrijving
Eventueel moet u een correctie uitvoeren totdat de beweging een bevredigend resultaat levert
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09. | a- Maak de stang los van de voorste beugel
b - Bevestig deze laatste definitief aan de vieugel
¢ - Bevestig de stang definitief aan de voorste beugel
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10.

Vergrendel de reductiemotor

Herhaal deze handelingen voor de beide reductiemotoren.

3.1 - Handmatig ontgrendelen van de reductiemotor (handmatige beweging)

01.

Til de rubberen dop op

02.

Voer de meegeleverde ontgrendelingssleutel in en draai hem 90° met de wijzers van de klok mee

Herhaal deze handelingen voor de beide reductiemotoren.

3.2 - Handmatig vergrendelen van de reductiemotor (handmatige beweging)

01. | Positioneer de vleugel van het hek handmatig op de helft van zijn traject
02. | Til de rubberen dop op
03. | Voer de ontgrendelingssleutel in en draai hem 90° tegen de wijzers van de klok in

Herhaal deze handelingen voor de beide reductiemotoren.
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4 ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

LET OP!

- Een verkeerde aansluiting kan storingen of gevaarlijke situaties veroorzaken; u dient daarom de aangegeven aansluitingen nauw-
gezet aan te houden.

- Wanneer u de aansluitingen uitvoert, moet de elektrische voeding losgekoppeld zijn.

01. | Verwijder de kap van de reductiemotor (a)

02. | Maak de kabelgeleider los (b) en voeg de aansluitkabel in ()

03. | Verzamel de verschillende kabels en de aardingskabel in het daartoe voorziene oogje

ENCODER
ENCODER
MOTOR
MOTOR

=
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04. | Span de kabelklem aan en plaats de kap terug

5 OPLEVERING VAN DE AUTOMATISERING

Dit zijn de belangrijkste fasen bij de realisatie van de automatisering om de maximale veiligheid te garanderen. De oplevering kan ook als perio-
dieke controle voor de verschillende inrichtingen van de automatisering worden gebruikt.

De oplevering van de volledige installatie moet door vakbekwaam en deskundig personeel worden uitgevoerd. Zij moeten ook bepalen
welke tests in functie van de bestaande risico’s noodzakelijk zijn en controleren of de wettelijke voorschriften, regelgevingen en regels en in het
bijzonder alle vereisten van norm EN 12445, waarin de testmethodes voor de controle van automatiseringen voor hekken worden bepaald, in acht
genomen zijn.

5.1 - Oplevering

Voor elk afzonderlijk onderdeel van de automatisering (contactlijsten, fotocellen, noodstop enz.) is een specifieke opleveringsfase vereist; voor
deze inrichtingen zullen de procedures uit de desbetreffende instructiehandleidingen gevolgd moeten worden.

Voer de eindtests als volgt uit:

01. Controleer of de voorschriften in deze handleiding en in het bijzonder die vervat in hoofdstuk 1 strikt in acht zijn genomen.

02. Ontgrendel de reductiemotor handmatig.

03. Controleer of het mogelijk is om de vleugel handmatig te openen en te sluiten met een kracht die niet groter is dan 390 N (ongeveer
40 kg).

04. \Vergrendel de reductiemotor handmatig.

05. Sluit de elektrische voeding aan.

06. Voer met behulp van de voorziene bedienings- of uitschakelinrichtingen tests uit voor het sluiten, openen en tot stilstand brengen van
het hek en controleer of de manoeuvres worden uitgevoerd zoals voorzien.

07. Controleer of alle veiligheidsinrichtingen van de installatie goed werken en verifieer of het gedrag van het hek overeenstemt met wat
voorzien is.

08. \oer een sluitmanoeuvre uit en controleer de kracht waarmee de vleugel tegen de stop van de mechanische eindaanslag botst. Indien
nodig, probeert u de druk te verminderen om een betere afstelling te krijgen.

09. Als de gevaarlijke situaties veroorzaakt door de beweging van de vleugel zijn weggenomen door de sluitkracht te beperken, moet de
kracht worden gemeten zoals bepaald door de norm EN 12445,

Opmerking — De reductiemotor heeft geen inrichtingen voor regeling van het koppel: deze regeling behoort tot de taken van de besturings-
eenheid.

5.2 - Inbedrijfstelling

De inbedrijfstelling kan alleen plaatsvinden nadat alle fasen van de oplevering van de reductiemotor (paragraaf 5.1) en de andere aanwezige
inrichtingen met succes zijn afgesloten: voor deze uitvoering verwijzen wij naar de instructiehandleiding van de besturingseenheid.

BELANGRIJK - Het is verboden om de installatie gedeeltelijk of onder “provisorische” omstandigheden te laten werken.
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O OPTIONELE ACCESSOIRES

Voor het product zijn de volgende optionele accessoires voorzien:

ACCESSOIRES
PLA10
PLA11
PS324

Verwijs naar de gebruikshandleidingen van de individuele producten.

7 ONDERHOUD VAN DE AUTOMATISERING

Om de veiligheid op een constant niveau te houden en een zo lang mogelijke levensduur van de volledige automatisering te waarborgen, is regelmatig
onderhoud vereist. Dit onderhoud moet worden uitgevoerd met volledige inachtneming van de veiligheidsvoorschriften in deze handleiding en volgens
de geldende wettelijke voorschriften en regelgevingen.

Voor de reductiemotor moet een onderhoud worden gepland binnen maximaal 6 maanden.

01. Koppel alle elektrische voedingsbronnen af.

02. Controleer de mate van slijtage bij alle onderdelen van de automatisering, met bijzondere aandacht voor afslijting en oxidatie van de
structurele onderdelen. Vervang eventueel de onderdelen die onvoldoende garantie bieden.

03. Controleer of de schroefverbindingen correct aangespannen zijn.

04. Controleer de mate van slijtage bij de bewegende onderdelen en vervang eventueel de versleten onderdelen.

05. Sluit de elektrische voedingsbronnen weer aan en voer alle tests en controles uit die voorzien zijn in hoofdstuk 4

Voor de andere inrichtingen die in de installatie aanwezig zijn, verwijzen wij naar de specifieke instructiehandleidingen.

EG-verklaring van overeenstemming (N. 605/TITAN) en
inbouwverklaring betreffende “niet-voltooide machines”

Revisie: 3 - Taal: NL - Naam fabrikant: NICE S.p.A. - Adres: Via Callalta n°1, 31046 Oderzo (TV) Italy - Gemachtigde voor de samen-
stelling van de technische documentatie: NICE S.p.A. - Type product: Elektromechanische reductiemotor - Model/Type: TTN3724H
SC,TTN3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTNE6024RHS - Accessoires: Raadpleeg de catalogus

Ondergetekende Roberto Griffa verklaart, onder eigen verantwoordelijkheid als Chief Executive Officer, dat het boven vermeld product vol-
doet aan de vereisten van de hierop volgende richtlijnen:

« Richtlijn 2014/30/EU (EMC): EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:201 1
* Richtlijn 2011/65/UE (RoHS I

Bovendien voldoet het product aan de onderstaande richtlijn volgens de voor “niet-voltooide machine” geldende vereisten (Bijlage II, deel
1, rubriek B):

e Richtlijn 2006/42/EG VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD VAN DE EUROPESE UNIE van 17 mei 2006 betreffende machines
en tot wijziging van Richtlijn 95/16/EG (herschikking).

- Hierbij wordt verklaard dat het relevante technische dossier is ingevuld volgens de aanwijzingen in bijlage VII B van de richtlijn 2006/42/
EG en dat daarbij aan de navolgende essentiéle eisen is voldaan: 1.1.1-1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8-
1.5.10- 1.5.11

- De fabrikant verplicht zich tot de overdracht van informatie betreffende de “niet-voltooide machine”, op gegrond verzoek van de nationale

wetgevende instanties, zonder daarbij schade te doen toekomen aan zijn eigen intellectueel eigendomsrecht.

- Indien de “niet-voltooide machine” in gebruik wordt genomen in een land waar officieel een andere taal wordt gesproken dan de taal waarin
deze verklaring is opgesteld, is de importeur verplicht de vertaling van de desbetreffende verklaring toe te voegen.

- Het is niet toegestaan de “niet-voltooide machine” in gebruik te nemen voordat de uiteindelijke machine waarin zij zal worden ingebouwd,
in overeenstemming wordt verklaard met de bepalingen van de Richtlijn 2006/42/EG, waar toepasselijk.

Bovendien voldoet het product aan de hierna volgende normen:

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

Plaats en datum: Ing. Roberto Griffa
Oderzo, 09/11/2020 (Chief Exec/g;tiv icer)
/o
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8 AFDANKING VAN HET PRODUCT

Dit product maakt integraal deel uit van de automatisering en moet samen met de automatisering worden afgedanki.

Zoals ook voor de installatiehandelingen geldt, moeten de handelingen voor afdanking aan het einde van de levensduur van dit product door
gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.

Dit product bestaat uit verschillende soorten materialen: sommige kunnen gerecycled worden, andere moeten als afval verwerkt worden. Win
informatie in over de methoden voor recycling of afvalverwerking die voorzien zijn in de voorschriften die in uw regio voor deze productcategorie
gelden.

A LET OP! - Bepaalde onderdelen van het product kunnen verontreinigende of gevaarlijke stoffen bevatten die bij aanraking met
het milieu schadelijke gevolgen voor het milieu of de volksgezondheid kunnen hebben.
Zoals door het symbool hiernaast wordt aangegeven, is het verboden dit product met het huishoudelijk afval weg te gooien. Pas
gescheiden afvalinzameling voor afdanking toe volgens de plaatselijk geldende voorschriften, of lever het product weer in bij de
verkoper op het moment dat u een nieuw vergelijkbaar product aanschaft.

A LETOP!-De plaatselijke regelgeving kan in zware straffen voorzien in geval van illegale dumping van dit product.

9 TECHNISCHE SPECIFICATIES VAN HET PRODUCT

A Alle vermelde technische gegevens hebben betrekking op een omgevingstemperatuur van 20°C (+ 5°C). e Nice S.p.A. behoudt zich het recht
voor om, op elk moment dat dit noodzakelijk wordt geacht, wijzigingen aan het product aan te brengen, waarbij hoe dan ook de gebruiksbe-
stemming en de functionaliteit ervan gelijk blijven.

MODEL TTN3724HS TTN3724HSC TTN6024HS TTN3724RHS | TTN6024RHS
Motorspanning \"/] 24 24 24 24 24
Frequentie — — — — —
Max. lengte vieugel [m] 3,7 3,7 6 3,7 6
Max. gewicht vleugel [kal 450 350 450 450 450
Beschermingsklasse IP 54 54 54 54 54
Bedrijfstemperatuur [°C] -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... 455 -20 ... +55
Max. Snelheid [em/s] 3,2 53 3,2 3,2 3,2
Traject [mm] 510 510 680 510 6380
Opgenomen vermogen
wanneer leeg [A] 1,56 2,2 1,6 1,6 1,5
Nominale stroomopname [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
Maximale stroomopname [A] 6 6 7 6 7
Nominaal opgenomen vermo-
gen [wi] 60 80 60 60 60
Maximaal opgenomen vermo-
gen [wi] 150 150 150 170 170
Nominale kracht [N] 300 140 300 300 300
Maximale kracht [N] 2200 1300 2200 2200 2200

. . . ononderbroken | ononderbroken | ononderbroken | ononderbroken | ononderbroken
Bedrijfscycli (cycli/u) cyclus cyclus cyclus cyclus cyclus
Besturingseenheid MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Gewicht van de motor [kal 8 8 9 8 9

. 910 x 105 x 910 x 105 x 1080 x 105 x 910 x 105 x 1080 x 105 x

Afmetingen [mm] 170h 170h 170 h 170 h 170h
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WAARSCHUWINGEN - ONTGRENDELEN EN VERGRENDELEN

A we raden u aan deze gebruikshandleiding te bewaren.

WAARSCHUWINGEN

e Bewaak het bewegende hek en blijf op veilige afstand totdat het hek helemaal geopend of gesloten is. Loop niet langs
het hek voor het helemaal geopend of gesloten is.

e Laat kinderen niet in de buurt van het hek of met de bedieningselementen ervan spelen.

¢ Houd de zenders buiten het bereik van kinderen.

e Stop het gebruik van de automatisering onmiddellijk als u een abnormale werking waarneemt (vreemde geluiden of
hortende bewegingen); als deze waarschuwing niet in acht wordt genomen, kan dat ernstige gevaren en kans op onge-
vallen veroorzaken.

e Raak geen enkel onderdeel aan terwijl het in beweging is.

¢ L aat periodieke controles uitvoeren in overeenstemming met het onderhoudsplan.

¢ Onderhoud of reparaties mogen uitsluitend worden uitgevoerd door gekwalificeerd technisch personeel.

e Zend een instructie als de beveiligingen niet functioneren:

Als de beveiligingen niet goed functioneren of buiten gebruik zijn, kan het hek toch worden bediend.

01. Bedien het hek met de zender. Als de beveiligingen het toestaan, gaat het hek normaal open, anders moet de instructie binnen 3
seconden opnieuw worden gegeven en moet de bediening vastgehouden worden.

02. Na ongeveer 2 seconden komt het hek in beweging in de modus “persoon aanwezig”, d.w.z. zolang de bedieningsinrichting geac-
tiveerd blijft, beweegt het hek; zodra de bedieningsinrichting losgelaten wordt, stopt het hek.
Wanneer de beveiligingen buiten gebruik zijn, moet de automatisering zo snel mogelijk gerepareerd worden.

Ontgrendelen B" en vergrendelen A van de reductiemotor (handmatige beweging)
De reductiemotor is uitgerust met een mechanisch systeem waarmee het hek handmatig geopend en gesloten kan worden.
De handmatige bediening moet worden gebruikt als er geen stroom is of bij een storing in het systeem.

Bij een defect in de reductiemotor kan echter worden geprobeerd om de ontgrendeling van de motor te gebruiken, om na te gaan of
de storing niet in het ontgrendelmechanisme zit.

Onderhoud
Hieronder staat de lijst van werkzaamheden die de gebruiker regelmatig moet uitvoeren:

¢ Reiniging van het opperviak van de apparaten: gebruik een ietwat vochtige (niet natte) doek. Gebruik geen vioeistoffen
waar alcohol, benzeen, oplosmiddelen, of andere ontvlambare substanties in zitten. Het gebruik van zulke vloeistoffen
zou de apparaten kunnen beschadigen, en er zou brand of elektrische schokken kunnen ontstaan.

¢ Verwijder bladeren en stenen: koppel het apparaat los van de elektrische voeding voor u hiermee begint, om te voorko-
men dat iemand het hek activeert. Als het apparaat over een bufferbatterij beschikt moet u die ook loskoppelen.
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OGOLNE OSTRZEZENIA: BEZPIECZENSTWO - MONTAZ

(Oryginalna instrukcja w jezyku wtoskim)

>>> Uwagal! Wazne instrukcje bezpieczenstwa. Nalezy przestrzegac¢ wszystkich instrukcji, poniewaz nieprawidtowy montaz
moze by¢ przyczyna powaznych szkéd
>>> Uwagal! Wazne instrukcje bezpieczenstwa. W celu zapewnienia bezpieczenstwa oséb, nalezy przestrzegac¢ niniejszych

instrukcji. Nalezy zachowad niniejsza instrukcje.

 Przed rozpoczeciem montazu nalezy sprawdzi¢ informacje na temat ,Parametréw technicznych produktu” (zawartych w niniejszej instrukcji), a w szczegdlnosci,
czy urzadzenie jest przystosowane do napedzania posiadanego przez Pafistwa urzadzenia. Jezeli produkt nie jest odpowiedni, NIE nalezy wykonywa¢ montazu.

e Nie uzywac urzadzenia, jesli nie przeprowadzono procedury oddania do eksploatacii, opisanej w rozdziale ,Odbidr i przekazanie do eksploatacii”.

>>> Uwagal! Wedtug najnowszych, obowiazujacych przepiséow europejskich, wykonanie drzwi lub bramy automatycznej

musi by¢ zgodne z obowiazujaca Dyrektywa Maszynowa umozliwiajaca zadeklarowanie zgodnosci automatyki.
W zwiazku z tym, wszystkie czynnosci polegajace na podtaczeniu do sieci elektrycznej, wykonywaniu préb
odbiorczych, przekazywaniu do eksploatacji i konserwacji urzadzenia musza by¢ wykonywane wytacznie przez
wykwalifikowanego i kompetentnego technika!

* Przed przystgpieniem do montazu produktu nalezy sprawdzi¢, czy wszystkie elementy i materialy przeznaczone do uzycia znajduja sie w idealnym stanie i sa
odpowiednie do uzycia.

e Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (réwniez dzieci), ktorych mozliwosci fizyczne, czuciowe lub umystowe sg ograniczone. Z urzagdzenia nie
moga réwniez korzystaé osoby bez doswiadczenia i stosownej wiedzy.

¢ Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe urzadzeniem.

¢ Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe urzadzeniami sterujgcymi produktu. Przechowywac piloty w miejscu niedostepnym dla dzieci.

>>> Uwagal! W celu unikniecia jakiegokolwiek zagrozenia na skutek przypadkowego uzbrojenia termicznego urzadzenia

odtaczajacego, nie nalezy zasila¢ tego urzadzenia przy uzyciu zewnetrznego urzadzenia, jak zegar lub podtaczaé
go do obwodu charakteryzujacego sie regularnym podiaczaniem lub odtaczaniem zasilania.

¢ \W sieci zasilajacej instalaciji nalezy przygotowac urzadzenie odigczajgce (nieznajdujace sie na wyposazeniu), ktérego odlegtos¢ pomiedzy stykami podczas otwar-
cia zapewnia catkowite odigczenie w warunkach okreslonych przez Il kategorig przepieciowa.

e Podczas montazu, nalezy delikatnie obchodzi¢ sie z urzadzeniem, chroniac je przed zgnieceniem, uderzeniem, upadkiem lub kontaktem z jakiegokolwiek rodzaju
ptynami. Nie umieszcza¢ urzadzenia w poblizu zrddet ciepta i nie wystawiaC go na dziatanie otwartego ognia. Opisane powyzej sytuacje moga doprowadzi¢ do
uszkodzenia urzadzenia, by¢ przyczyna nieprawidtowego dziatania lub zagrozen. Jezeli dosztoby do ktdrejs z opisanych sytuacii, nalezy natychmiast przerwaé
montaz i zwrdci¢ sie 0 pomoc do Serwisu Technicznego.

e Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody materiaine lub osobowe powstate w wyniku nieprzestrzegania instrukcji montazu. W takich przypadkach, nie

ma zastosowania rekojmia za wady materialne.

Poziom cisnienia akustycznego emisji skorygowanego charakterystyka A jest nizszy od 70 dB(A).

Czyszczenie i konserwacia, za ktdra jest odpowiedzialny uzytkownik, nie powinna by¢ wykonywana przez dzieci pozbawione opieki.

Przed wykonaniem dziatari na instalacji (konserwacja, czyszczenie), nalezy zawsze odtgczy¢ produkt od sieci zasilajgce.

Nalezy wykonywac¢ okresowe przeglady instalacji, a w szczegdlnosci przewoddw, sprezyn i wspornikdw, celem wykrycia ewentualnego braku wywazenia lub

oznak zuzycia, czy uszkodzen. Nie uzywaé w razie koniecznosci naprawy lub regulacji, poniewaz obecnos¢ usterek lub niewtasciwe wywazenie automatyki moze

prowadzi¢ do powaznych obrazen.

Materiat opakowaniowy podlega utylizacji zgodnie z lokalnymi przepisami.

Osoby trzecie nie powinny sie znajdowac w poblizu bramy podczas jej przesuwania przy uzyciu elementdw sterowniczych.

Podczas wykonywania manewru, nalezy nadzorowac automatyke i zadbac o to, aby inne osoby nie zblizaly sie do urzadzenia, az do czasu zakoriczenia czynnosci.

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, nalezy go wymieni¢ na identyczny dostepny u producenta lub w serwisie technicznym lub u innej osoby posiadajacej

porownywalne kwalifikacje, aby unikna¢ jakiegokolwiek ryzyka.

Nie sterowac automatyka, jezeli w jej poblizu znajduja sie osoby wykonujace czynnosci; przed wykonaniem tych czynnosci nalezy odigczy¢ zasilanie elektryczne.

e Uwagal Aby zapewni¢ warunki bezpieczenstwa, uzywac¢ do transportu produktu odpowiedniego wozka do skrzyn oraz uchwytéw znajdujgcych sie na opakowa-
niu.

OSTRZEZENIA NA TEMAT MONTAZU

¢ Przed zamontowaniem silnika, nalezy sprawdzi¢ stan wszystkich czesci mechanicznych, odpowiednie wywazenie i upewnic sie, czy mozliwe jest prawidtowe
manewrowanie automatyka.

e Jezeli brama przeznaczona do zautomatyzowania posiada rowniez drzwi dla pieszych, nalezy przygotowa¢ instalacje z systemem kontrolnym, ktéry uniemozliwi
dziatanie silnika, gdy drzwi dla pieszych bedg otwarte.

e Upewni€ sie, ze elementy sterownicze znajduja sie z dala od czesci w ruchu, umozliwiajac w kazdym razie ich bezposrednia widocznosé. W razie niestosowania
przetgcznika, elementy sterownicze nalezy montowac w miejscu niedostepnym i na minimalnej wysokosci 1,5 m.

e Jedli ruch otwierania jest sterowany przez system przeciwpozarowy, nalezy sie upewnic, ze ewentualnie okna znajdujace sie powyzej 200 mm zostang zamkniete

przez elementy sterownicze.

Zapobiega¢ i unika¢ jakiegokolwiek uwiezienia migdzy czesciami statymi i czesciami w ruchu podczas wykonywania manewrdw.

Umiescic na state tabliczke na temat recznego manewru w poblizu elementu umozliwiajgcego wykonanie manewru.

Po zamontowaniu silnika nalezy sie upewnic, ze prawidtowo funkcjonuje mechanizm, system ochrony i kazdy manewr reczny.

Bramy i bramki pionowe wymagaja zamontowania funkgji lub urzagdzenia chronigcego przed upadkiem.

W przypadku silnikéw umozliwiajgcych dostep do niezabezpieczonych czesci w ruchu, nalezy obowiazkowo zainstalowaé te czesci na wysokosci powyzej 2,6 m

od podtoza lub od innego poziomu umozliwiajacego do nich dostep.

Nalezy unika¢ wciggniecia spowodowanego otwieraniem przesuwanej czesci.

e Po zakoniczeniu instalacii nalezy sie upewnic, ze mechanizm jest prawidtowo wyregulowany, a system zabezpieczajgcy i ewentualne odblokowanie reczne funkcjo-
nujg w sposob prawidtowy.

URZADZENIA NA BATERIE

Podczas wyjmowania baterii urzadzenie musi by¢ odigczone od zasilania elektrycznego.
Przed zutylizowaniem urzadzenia nalezy wyja¢ z niego baterie.

Baterie nalezy usuna¢ w bezpieczny sposéb.

Jedli baterie nie sg fadowalne, nie nalezy ich wymienia¢ na tadowarki.

URZADZENIA ZE SWIATLEM LED |
e Spogladanie z bliska przez dtuzszy okres czasu na zrodto swiatta LED moze spowodowac oslepienie. Moze to skutkowac chwilowym ograniczeniem zdolnosci
widzenia i spowodowac¢ wypadki. Nie nalezy spogladac bezposrednio na diody LED.
APARATY Z URZADZENIEM RADIOWYM RADIO |
¢ Producent, Nice S.p.A., oswiadcza, ze urzadzenie jest zgodne z dyrektywa 2014/53/UE. Instrukcja i petny tekst deklaraciji zgodnosci UE jest dostepny pod na
stronie internetowej: www.niceforyou.com; w sekcji ,support” (wsparcie) i ,download” (pobieranie).

¢ Do nadajnikow: 433MHz: ERP < 10dBm - 868MHz: ERP < 14dBm - 2.4 Ghz: EIRP < 10dBm.
e Dla odbiornikéw: 433MHz, 868MHz.
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1 OPIS URZADZENIA | JEGO PRZEZNACZENIE

Ninigjszy produkt jest przeznaczony do automatyzacji bram skrzydtowych. UWAGA! - Wszelkie inne uzycie oraz wykorzystywanie produktu
w warunkach otoczenia odmiennych, niz warunki przedstawione w niniejszym podreczniku, jest niezgodne z przeznaczeniem i za-
bronione!

Jest to motoreduktor elektromechaniczny dostepny w dwdch wersjach: TTN3724HS - TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTN6024HS -
TTNB024RHS.

Posiada silnik na prad staty 24 V i przektadnie ze srubg dwustronna.

Motoreduktor jest zasilany przez zewnetrzng centrale sterujaca, do ktdrej musi by¢ podtaczony. UWAGA! - W motoreduktory mod. TTN6024HS
i TTN3724HS nalezy stosowac¢ wylacznie centrale sterujagca mod. MC824H!

W przypadku przerwania zasilania elektrycznego (black-out), mozliwe jest reczne poruszanie skrzydtami bramy, odblokowujac motoreduktor (w
przypadku motoreduktoréw mod. TTN3724RHS i TTNB6024RHS mozliwe jest reczne przemieszczanie skrzydta, bez odblokowania motoreduk-
tora).

) OGRANICZENIA W UZYTKOWANIU

Uwaga! - Montaz silnika musi by¢ wykonany przez wykwalifikowany personel, zgodnie z przepisami, normami i uregulowaniami
prawnymi oraz wedtug niniejszej instrukcji.

Przed wykonaniem montazu:
- Sprawdzi¢, czy strefa mocowania motoreduktora jest odpowiednia do jego gabarytéw.

A
/

EE> Q q AE

- Sprawdzi¢ prawidtowy ruch otwierania bramy i site nadawana przez silnik: zaleza one od pozycji mocowania uchwytu tylnego.

| Lmax(mm) | Lmin(mm) | Skok(mm) | W (mm)

TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

- Okresli¢ maksymalny kat otwarcia skrzydta i sity silnika odpowiedniej do stosowanej instalacii.

Model | Kt | A{em) | B(cm)

TTN6024RHS 100° 20 28

TTN6024HS 115° 28 28

TTN3724RHS

TTN3724HS 110° 18 18

TTN3724HSC %
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3 MONTAZ

A wazne! Przed dokonaniem montazu urzadzenia nalezy sie zapozna¢ z rozdziatem 2 i 9 (Parametry techniczne).

Rys. 1 przedstawia zawartos¢ opakowania: sprawdzi¢ materiat.

Rys. 2 przedstawia potozenie réznych czesci typowej instalacji z ak-
cesoriami Nice:

A - motoreduktory elektromechaniczne

B - pionowy zamek elektryczny

C - para fotokomdrek

D - para mechanicznych wytacznikéw kraricowych (podczas Otwierania)

E - kolumienki do fotokomadrek

F - lampa ostrzegawcza

G - przetacznik kluczykowy lub klawiatura cyfrowa

H - centrala sterujgca
model TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR
model TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
model TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS
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OSTRZEZENIA
¢ Nieprawidiowy montaz moze doprowadzi¢ do powaznego uszkodzenia ciata os6b wykonujacych dziatania i uzytkujacych instalacje.

01. | Okresli¢ pozycje mocowania uchwytu tylnego i przedniego
02. | Przymocowac uchwyt tylny zgodnie z odlegtosciami instalaciji sprawdzajac, czy jest wypoziomowany
03. | Przymocowac¢ motoreduktor na uchwycie tylnym

Polski — 5
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04. | Odblokowac recznie motoreduktor (manewr reczny)
i
05. | Wyjac¢ catkowicie trzpien
06. | Potaczyc¢ tymczasowo uchwyt przedni ze skrzydtem bramy
07. | Sprawdzi¢, czy motoreduktor jest wywazony i nastepnie przymocowac trzpieri do uchwytu przedniego
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08.

Sprawdzi¢ recznie, czy:

- ruch skrzydfa jest prawidtowy

W razie koniecznosci, wykonac dziatania naprawcze, az ruch stanie sie zadowalajacy

- w pozycji maksymalnego otwarcia, brama zatrzyma sie na mechanicznych wytgcznikach krancowych

B

[ PL |

09. | a - Odczepic trzpien od uchwytu przedniego

b - Przymocowac uchwyt na state do skrzydta
¢ - Przymocowac na state trzpiert do uchwytu przedniego
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10.

Zablokowac motoreduktor

Powtdrzy¢ dziatania dla obu motoreduktorow.

3.1 - Odblokowac recznie motoreduktor (manewr reczny)

01.

Podnies¢ gumowa zatyczke

02.

Wiozy¢ dostarczony klucz odblokowujacy i obracaé go w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara o 90°

Powtorzy¢ dziatania dla obu motoreduktorow.

3.2 - Zablokowa¢ recznie motoreduktor (manewr reczny)

01. | Ustawic recznie skrzydto bramy w pofowie skoku
02. | Podnies¢ gumowa zatyczke
03. | Wiozy¢ klucz odblokowuijacy i obraca¢ go w kierunku przeciwnym do kierunku wskazéwek zegara o 90°

Powtdrzy¢ dziatania dla obu motoreduktordw.
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4 PODLACZENIA ELEKTRYCZNE

UWAGA!

- Nieprawidtowo wykonane podiaczenie moze powodowa¢ uszkodzenia lub sytuacje niebezpieczne; nalezy wiec skrupulatnie prze-
strzega¢ podtaczen zalecanych w instrukciji.

- Wykona¢ potaczenie z odtaczonym zasilaniem elektrycznym.

01. | Zdja¢ pokrywe z motoreduktora (a)
02. | Obluzowa¢ dfawik kablowy (b) i wtozy¢ kabel potaczeniowy (c)
03. | Potaczyc rézne kable i kabel uziemienia w odpowiednim otworze

ENCODER
ENCODER
MOTOR
MOTOR

=
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04.

Zacisna¢ przepust kablowy i ponownie natozy¢ pokrywe

5 PROBA ODBIORCZA AUTOMATYKI

Sa to najwazniejsze fazy podczas realizacji automatyki, majace na celu zapewnienie jak najlepszego bezpieczenstwa. Préba odbiorcza moze byé
réwniez stosowana jako okresowa kontrola urzgdzen wchodzacych w sktad automatyki.

Proby odbiorcze catego urzadzenia musza by¢ przeprowadzone przez doswiadczony i wykwalifikowany personel, ktéry musi wykona¢
obowigzujace proby, zgodnie z istniejgcymi zagrozeniami i z petnym przestrzeganiem tego, co przewiduje prawo, normatywy i uregulowania, a w
szczegodlnosci zgodnie z wszystkimi wymaganiami normy EN12445, ktdra okresla metody prob do kontroli automatyki dla bram.

5.1 - Proba odbiorcza

Kazdy pojedynczy element automatyki (listwy krawedziowe, fotokomorki, zatrzymanie awaryjne, itp.) wymaga specyficznej fazy odbioru; dla tych
urzadzen nalezy wykonac¢ procedury zamieszczone w odpowiednich instrukcjach.

Wykonac probe odbiorcza w nastepujacy sposob:

01. Nalezy sprawdzi¢, czy zostaly przestrzegane zalecenia zamieszczone w niniejszej instrukcji, w szczegolnosci w rozdziale 1.

02. Odblokowac recznie motoreduktor.

03. Sprawdzi¢, czy mozliwe jest reczne poruszanie brama podczas zamykania i otwierania, z sita nie wigkszg niz 390 N (okoto 40 kg).

04. Zablokowac recznie motoreduktor.

05. Podigczy¢ zasilanie elektryczne.

06. Wykorzystujac przewidziane urzadzenia sterowania lub zatrzymania, nalezy wykonac préby otwarcia, zamkniecia i zatrzymania bramy
i sprawdzi¢, czy jej zachowanie jest zgodne z przewidzianym.

07. Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie wszystkich urzadzen zabezpieczajacych znajdujgcych sie w instalacji i sprawdzi¢, czy brama zachowuje
sie w przewidziany sposob.

08. Sterowac¢ manewrem zamykania i sprawdzi¢ site uderzenia skrzydta o zderzak mechanicznego wytacznika krancowego. W razie
koniecznosci, w celu umozliwienia lepszej regulacji, nalezy roztadowac cisnienie.

09. Jezeli sytuacjom niebezpiecznym powodowanym przez ruch skrzydet zapobiega sie poprzez ograniczenie sity uderzenia, nalezy
przeprowadzi¢ pomiar sity zgodnie z wymaganiami normy EN 12445.

Uwaga — Motoreduktor nie posiada urzadzen do regulacji momentu: za te regulacje odpowiada centrala sterujgca.

5.2 - Wprowadzenie do uzytku

Wprowadzenie do uzytku moze nastgpi¢ wytacznie po wykonaniu, z pozytywnym wynikiem, wszystkich faz prob odbiorczych motoreduktora
(punkt 5.1) i innych obecnych urzadzen: w celu ich wykonania nalezy sie odnies¢ do instrukcji centrali sterujacej.

WAZNE - Zabrania sie czesciowego wprowadzania do uzytku lub wprowadzania do uzytku w sytuacjach ,,prowizorycznych”.
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6 URZADZENIA DODATKOWE

Dla produktu dostepne sg nastepujace urzgdzenia dodatkowe:

URZADZENIA DODATKOWE
PLA10
PLA11
PS324

Nalezy sie zapoznac¢ z instrukcjami pojedynczych produktow.

7 KONSERWACJA AUTOMATYKI

W celu utrzymania statego poziomu bezpieczeristwa i zapewnienia maksymalnego czasu uzytkowania catej automatyki niezbedna jest regularna
konserwacja, ktdra musi by¢ wykonywana $cisle wedtug zasad bezpieczenstwa opisanych w niniejszej instrukcji oraz w zgodzie z obowigzujgcymi
przepisami i normami.

Motoreduktor wymaga zaprogramowanej konserwaciji przynajmniej raz na 6 miesiecy.

01. Odtaczy¢ wszelkie Zrodta zasilania elektrycznego

02. Sprawdzi¢ stan zuzycia wszystkich materiatdbw wchodzacych w sktad automatyki, ze szczegdlinym uwzglednieniem zjawiska korozji lub
oksydacji elementéw konstrukcyjnych; wymieni¢ elementy, ktére nie zapewniajg wystarczajgcych gwarancji

03. Sprawdzic, czy potaczenia srubowe sg odpowiednio dokrecone

04. Sprawdzi¢ stan zuzycia czesci w ruchu i, w razie koniecznosci, wymienic zuzyte czesci

05. Ponownie podfaczy¢ zrodta zasilania elektrycznego i wykonad proby i kontrole przewidziane w rozdziale 4

W odniesieniu do innych urzadzer obecnych w instalacji, nalezy sie zapoznac z odpowiednimi instrukcjami.

Deklaracja zgodnosci UE (Nr 605/TITAN) i
deklaracja wiaczenia ,maszyny nieukonczonej”

Wydanie: 3 - Jezyk: PL - Nazwa producenta: NICE S.p.A. - Adres: Via Callalta n°1, 31046 Oderzo (TV) ltaly - Osoba upowazniona do
sporzadzenia dokumentacji technicznej: NICE S.p.A. - Typ produktu: Motoreduktor elektromechaniczny - Model/Typ: TTN3724HS
C,TTN3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTN6024RHS - Urzadzenia dodatkowe: Zobacz katalog

Nizej podpisany, Roberto Griffa, Chief Executive Officer, oswiadcza na wtasna odpowiedzialnosce, ze wyzej wymieniony produkt jest zgodny
z nastepujacymi dyrektywami:

e Dyrektywa 2014/30/UE (EMC): EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011
e Dyrektywa 2011/65/UE (RoHS II)

Ponadto, produkt jest zgodny z nastepujgca dyrektywa w zakresie wymagar dotyczacych ,maszyn nieukoriczonych”
(Zatgcznik II, czese 1, sekcja B):

e Dyrektywa 2006/42/WE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY z dnia 17 maja 2006 roku, dotyczgca maszyn, zmieniajgca dyrektywe 95/16/
WE (przeksztatcenie).

- Oswiadcza sig, ze stosowna dokumentacja techniczna zostata sporzadzona zgodnie z zatacznikiem VII B dyrektywy 2006/42/WE oraz, ze
spetnione zostaty nastepujgce wymagania podstawowe: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.56.2- 1.56.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10-
1.5.11

- Producent zobowiazuje sie do przekazania wtadzom krajowym, w odpowiedzi na uzasadnione zapytanie, informaciji dotyczacych ,maszyny
nieukonczonej”, zachowujac catkowicie swoje prawa do wiasnosci intelektualne;j.

- Jezeli ,maszyna nieukonczona” oddana zostanie do eksploatacii w kraju europejskim, ktdrego jezyk urzedowy jest inny niz jezyk ninigjsze;
deklaracji, importer ma obowigzek dotgczy¢ do niniejszej deklaracji stosowne ttumaczenie.

- Przypominamy, ze ,maszyny nieukoniczonej“ nie nalezy uruchamiac¢ do czasu, kiedy maszyna koncowa, do ktérej ma ona zosta¢ wigczona,
nie uzyska deklaracji zgodnosci (jezeli wymagana) z wymogami dyrektywy 2006/42/WE.

Ponadto, produkt jest zgodny z nastepujgacymi normami:

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

Miejsce i Data:
Oderzo, 09/11/2020
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8 UTYLIZACJA PRODUKTU

Niniejszy produkt stanowi integralna czes¢ systemu automatyki, nalezy go zatem usuwac razem z nim.

Podobnie, jak w przypadku czynnosci montazowych, po zakoriczeniu okresu uzytkowania produktu, prace demontazowe powinny zostac wy-
konane przez wykwalifikowany personel.

Urzadzenie skfada sie z réznego rodzaju materiatdw: niektodre z nich moga zostac¢ poddane recyklingowi, inne powinny zosta¢ poddane utylizaciji.
Nalezy sie zapozna¢ z informacjami na temat recyklingu i utylizacji przewidzianymi w lokalnie obowigzujacych przepisach dla danej kategorii
produktu.

A UWAGA! - niektére czesci produktu moga zawierac¢ substancje szkodliwe lub niebezpieczne, ktére pozostawione w srodowi-
sku, mogtyby mie¢ szkodliwy wpltyw na srodowisko i zdrowie ludzi.
Umieszczony obok symbol zabrania wyrzucania niniejszego produktu razem z odpadami domowymi. W celu usuniecia produktu,
nalezy przeprowadzi¢, zgodnie z lokalnie obowigzujacymi przepisami, zbidrke selektywna lub zwrdcic¢ produkt do sprzedawcy w
chwili zakupu nowego, réwnowaznego produktu.

A UWAGA! - I0kalne przepisy moga przewidywac¢ powazne sankcje w przypadku samodzielnej utylizacji tego pro-
duktu.

9 PARAMETRY TECHNICZNE URZADZENIA

A Wszystkie podane parametry techniczne odnosza sie do temperatury otoczenia rownej 20°C (x 5°C). e Firma Nice S.p.a. zastrzega sobie
prawo do wprowadzenia w dowolnej chwili zmian do urzadzenia wedtug wtasnego uznania, zachowujac jednakze to samo zastosowanie i prze-
znaczenie.

MODEL TTN3724HS TTN3724HSC TTN6024HS TTN3724RHS | TTN6024RHS
Napiecie silnika \'/] 24 24 24 24 24
Czestotliwosé — — — — —
Maks. diugos¢ skrzydta [m] 3,7 3,7 6 3,7 6
Maks. masa skrzydia [kal 450 350 450 450 450
Stopien ochrony IP 54 54 54 54 54
Temperatura robocza [°C] -20 ... 455 -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55
Maks. Predkosé [cm/s] 3,2 5,3 3,2 3,2 3,2
Skok [mm] 510 510 680 510 680
Pobor pradu bez obciazenia [A] 1,5 2,2 1,5 1,5 1,5
Nominalny pobér pradu [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
Maksymalny pobor pradu [A] 6 6 7 6 7
Nominalny pobér mocy [wi] 60 80 60 60 60
Maksymalny pobér mocy [wi] 150 150 150 170 170
Sita znamionowa [N] 300 140 300 300 300
Maksymalna sita [N] 2200 1300 2200 2200 2200
Cykle robocze (cykle/h) cykl ciagty cykl ciagty cykl ciagty cykl ciagty cykl ciagty
Centrala sterujaca MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Masa silnika [kal 8 8 9 8 9
Wymiary [mm] 91O1>7<O125x 91()1;0125x 108?7x01h05x 91O1>7<O125x 108?7%1h05x
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ZALECENIA - BLOKOWANIE | ODBLOKOWANIE

A\ Zaleca sie przechowywanie instrukciji.

OSTRZEZENIA

e Nadzorowa¢ brame podczas jej przesuwania sie i zachowac¢ bezpieczna odlegtosé do momentu, gdy brama zostanie
catkowicie otwarta lub zamknieta. Nie przechodzi¢ przez brame dopdki nie zostanie ona catkowicie otwarta i sie nie
zatrzyma.

¢ Nie pozwalac¢ dzieciom na przebywanie w poblizu bramy ani na zabawe jej elementami sterujacymi.

¢ Przechowywaé nadajniki w miejscu niedostepnym dla dzieci.

e W przypadku wystapienia jakichkolwiek nieprawidiowosci (dziwne odgtosy, szarpanie), niezwlocznie przerwaé

uzytkowanie urzadzenia. Zlekcewazenie takich nieprawidtowosci moze doprowadzi¢ do wypadku.

¢ Nie dotyka¢ zadnych czesci urzadzenia, kiedy sa w ruchu.

e Zapewni¢ wykonywanie okresowych kontroli zgodnie z planem konserwacji.

e Konserwacje lub naprawy urzadzenia moga by¢ wykonywane wytacznie przez wykwalifikowany personel techniczny.

® Przestac¢ polecenie z uszkodzonymi urzadzeniami bezpieczenstwa:

Istnieje mozliwos$¢ sterowania bramg nawet wtedy, gdy urzadzenia zabezpieczajace nie dziatajg prawidtowo lub sg nieaktywne.

01. Wigczy¢ sterowanie bramy za pomoca nadajnika. Jezeli urzadzenia zabezpieczajace zezwola na otwarcie, brama otworzy sie nor-
malnie. W przeciwnym razie w ciggu 3 sekund nalezy ponownie aktywowac i przytrzymac przycisk stuzacy do wydania polecenia.

02. Po okoto 2 sekundach rozpocznie sie ruch bramy w trybie ,Manualnym?”, to znaczy brama sie przesuwa dopodki wciskamy przycisk,
a po jego zwolnieniu natychmiast sie zatrzyma.

W przypadku uszkodzenia urzgdzen zabezpieczajgcych, nalezy jak najszybciej naprawic elementy automatyki.

Blokowanie o i odblokowanie i motoreduktora (manewr reczny)
Motoreduktor jest wyposazony w system mechaniczny, umozliwiajgcy reczne otwieranie i zamykanie bramy.
Otwarcie reczne nalezy wykonac¢ w przypadku braku pradu lub usterki instalaciji.

W przypadku awarii motoreduktora, mozliwe jest wykonanie odblokowania silnika w celu sprawdzenia, czy usterka nie dotyczy me-
chanizmu odblokowujgcego.

Konserwacja
Ponizej wymienione zostaty czynnosci, ktdre uzytkownik bramy powinien okresowo wykonywac:

e Do czyszczenia powierzchni urzadzen stosowacé lekko zwilzong sciereczke (nie mokra). Nie uzywaé substancji
zawierajacych alkohol, benzen, rozcienczalniki lub inne substancje tatwopalne; uzycie tych substancji moze doprowadzi¢
do uszkodzenia urzadzen i spowodowac pozary lub porazenia pradem elektrycznym.

¢ Usuwanie lisci i kamieni: odtaczy¢ zasilanie od automatyki przed wykonaniem kolejnych dziatan, aby nikt nie doprowadzit
do uruchomienia bramy. W razie obecnosci akumulatora awaryjnego nalezy go odtaczycé.
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OBLWME NPEAYNPEXAEHUA: BESOMNACHOCTb - MOHTAX

(opuruHan MHCTPYKLUUNA HA UTaNIbAHCKOM A3bIKE)

>>> BHumaHue! BaxkHble pekomeHaauuu no o6ecrneyeHuto 6esonacHocTu. Heo6xoaMmo 4eTKO cnepoBaTb UHCTPYKLMU, MO-
CKOJIbKY HenpaBuJibHbIA MOHTaXX MOXXET NMPUYUHUTb CepPbe3HbIN yliep6.

>>> BHumaHue! Ba)kHble pekomeHAauuu no oéecneyeHuto 6esonacHocTU. OYeHb BaXKHO BbINONHATb AaHHble MHCTPYKLUKM C

uenblo o6ecrnevyeHuAa 6esonacHocTu noaein. CoxpaHMTe HaCTOALLYIO MHCTPYKLIMIO.

¢ [lepen Ha4anoM MOHTaXa 03HAKOMITLECS C « TEXHVUECKVIMII XapaKTEepUCTVKAMI M3Oe/ns» (B HACTOSILLIEM PYKOBOACTBE), B YaCTHOCTY, HEOOXOAMMO YOEAMTLCS B TOM, YTO HACTO-
AlLee U3aee NPUroaHO /1 aBTOMATV3aLIMM HaMPaBISEMOrO anemeHTa. B npotveHomM cnyyae HE HAYVIHATD MOHTax.

* He ponyckaeTcs BBOAWTL M3AENMe B SKCTyaTaLmo 6e3 MPOBEAEHS MPMEMOUYHbIX MCTbTaHWI, Kak OrcaHo B raBe «[Tpuenmka v BBOf, B KCTUyaTaLyio».

>>> BHumaHune! B cootBeTtcTBUM C nocnegHum EBponeinckum 3akoHoAaTeNnbCTBOM, U3roTOBJSIEHWE aBTOMaTU4ECKUX CUCTEM

OOJDKHO COOTBETCTBOBaTb Tpe6oBaHMAM pencteywowen [OUpeKTuBbl MO MaALIMHOCTPOEHUIO, KOTOpble
rno3BOJIAIOT 3aABJIATb O NpeanosiaraeMoM COOTBETCTBMMU CUCTEMbl aBTOMaTU3aumun. B cBA3U € BbilleCKa3aHHbIM,
BCE onepauuu No MNOAKJIIOYEHUIO K 3JJIEKTPOCETU, NMPUEMOYHbIM UCMbITAaHUAM, BBOAY B 3KCrjiyatauuio u
o6Ccny>XuBaHUIO U3aeNuUA [OSDKHbI MPOU3BOAUTLCA MUCKJIIOUMTENIbHO KBanuuUMpoBaHHbIM M OMbITHbIM
TEXHMYECKMUM nepcoHanom.

e [lepen Ha4aIoM MOHTaXa U3AENS yYOeaUTLCA, HTO CTIONB3YeMbli MaTEpVaT HAXOAUTCS B YAOBMETBOPUTENBHOM COCTOSIHIM V1 MPUMOAEH K MCMIONE30BaHMIO.

* |/I3nenie He NpenHasHaueHo Ans SKCMyaTaLy JMLAMI C OrPaHHEHHBIM CHASYECKIMIA, MCUXVHECKVMIA U YMCTBEHHBIMM CNIOCOBHOCTSIMY (BKIKOYAs AETEN), a TakKe JiLaMK,
He obnanatoLLVIMA AOCTATOUHBIM 3HAHVSIMI 11 HABbIKAMM.

* He paspelLatb AETIM VrpaTb C MPUOOPOM.

* He no3BONSTE AETAM UMPAThb CO OPraHaMi YIPaBIEHNS CYCTEMOI. XpaHuTe MySbThl AUCTAHLMOHHONO YIPaBEHVIS CUCTEMON B MECTE, HEAOCTYMHOM AETSM.

>>> BHumaHue! C uenbio npeaynpeXxaeHUa pucka cliy4auHoOro BKJIIOUEHUA TEPMUYECKOro BbIKJIlOYaTeNnAa JaHHbIN Npu6Gop He

AOJDKEH YNpaBiATbCA BHELWHUMU YCTPOUCTBAMM yNpaB/ieHUA, TaKUM, Hanpumep, Kak Taumep, Uv He JOJDKEH
noaK/oYaTbCA K Lienu, Ha KOTOPYIO perysiApHo noaaeTcA nNnuTaHue UM KOoTopoe perysapHo o6ecTtoumBaeTcA
KOMMYHanbHbIMU C/y>X6amMu.

* B Lienv niTaHns CrCTEMbI CIIEMYET YCTAHOBTb YCTPOVICTBO Pa3beamHeHis (He BXOMVT B KOMMIIEKT NOCTaBKM), Mpv cpabaTbiBaHM KOTOPOrO PACCTOSHME MEXY PA3OMKHYThIMM
KOHTaKTamm ByaeT 06eCnesmMBaTb MOHOE OTKIKOHEHNE B YCIOBMSIX, KNaccudmLvpyeMbIx Kak |11- kateropiis nepeHanpsbkeHis.

* B mpoLiecce MoHTaxa 00paLLaNTECh C KOMMOHEHTaMI CUCTEMbI BEPEHO BO M30EXKaHME 3aLLEMIEHI, YAAPOB, NafeHWn U MObIX KOHTAKTOB C XIAKOCTAMIA. He nomeLLiaiTe
u3nenvie BoM3M CTOYHVKOB Tenna. He noasepraiiTe U3nenvie BO3OECTBIMKO OTKPLITOrO MiameHit. Boe BbILLIEONMCaHHbIE AENCTBIS MOMYT MOVBECTY K BbIXOOY CUCTEMBI 113 CTPOS!
V7N BO3HVIKHOBEHIO OMACHbIX CUTYaLWiA. ECrv Takoe MporsoiaeT, HeMeaneHHo npexpatiute paboTkl 1 obpatutecs B OTAEN TEXHUYECKOM MOAAEDMKI.

® |/I3roToBNTENb HE HECET HYKaKOI OTBETCTBEHHOCTM 3a YLLEPD, MPUHMHEHHBINA MMYLLIECTBY M 300POBLIO JIKOAE/ BCEACTBUE HECOOMIOAEHNS MHCTRYKLMA MO MOHTaXy. B aTom

CNyyae AeNCTBIE rapaHTUN B OTHOLLIEHWV 16CHEKTOB MaTEpVaIoB MPUOCTaHAB/IVIBAETCS.

BaBelLeHHbI yYpoBeHb 3BYKOBOrO AasneHnst A Hivke 70 b (A).

“ucTKa 1 06CyKVBaHIE, KOTOPbIE AOMKHbI BBIMOSHITLCS CaMVIM NOSb30BATENEM, He A0/DKHbI MPOV3BOANTLECS AETEMM 63 HabMOaEH!S.

[Nepen BbINOMHEHEM MoGbIX PABOT ¢ 060PYAOBaHNEM (0OCTYXK/BaHME, YCTKA) BCErAa OTKIKOHATL U3AENIE OT SMIEKTPOCETU.

[eproan4ecKky MpOBEPSIATE COCTOSHIE 0O0PYOOBaHMS, B YAaCTHOCTM, OOPALLIAIATE BHMAHIE HA COCTOSHIIE Kabens, MPYKVH 1 CynMOpTOB Ha MPEAMET OOHAPYKEHNS BOSMOXHOM

pasbanaHeMPOBKL, 3HOCA N MOBREXAEHMS. He Monb3yinTech CUCTEMON, eCIIM OHa HYMKOAETCS B PEMOHTE UM HACTPOVIKE, NMOCKObKY HEMPaBIAIbHBIA MOHTaX U pasbnaHc-

OBKa CCTEMbI ABTOMATVIKM MOTYT CTaTb MOV UMHOM NOBPEXAEHN.

YNaKOBOYHbIE MaTepUasibl AOMDKHbI YTI3MPOBATLCS B CTPOrOM COOTBETCTBIM C TPEBOBAHSIMIA MECTHBIX HOPM.

JTromm BOMKHBI HAXOAVTLECS Ha AOCTATOMHOM PACCTOSHUV OT ABEPM, MOVBOAMMON B ABVKEHME NPV MOMOLLV NIEMEHTOB YNPaBIEH/S.

Bo Bpems BbINoHeH s MaHeBPa MPOBEPSTL PabOTy CUCTEMbI aBTOMATU3ALAV 1 HE A0MYCKaTb, YTOObI PSOM HAXOAUMCh KOOV, BNAIOTb A0 38BEPLLIEHNS AB/KEH/S.

Ecnv nuratoLLIvii kabesb NOBPEXEH, HEODXOMVMO 0BPATITLCS K U3TOTOBTESTHO, B LIEHTP TEXHVHECKOrO OBCYMKVBaHS /I /OBOMY CriELanMCTy C COOTBETCTBYIOLLIEN KBA/WI-

KaLlyien no MOBOLY €ro 3aMeHbl BO M36eXaHIA Mo0bIX MOTEHUMAbHBIX PUCKOB.

* He NpvBOAMTL B ABVIKEHVIE MPMOOP, €CAM B PAAVYCE €ro AENCTBYIS HAXOASTCS MOAM, BbIMOMHSIOLLME Kakine-bo paboTbl C CLCTEMO aBTOMATV3ALMN; OTKMIOYATL Nodady
3NEKTPOMUTaHS NEPEN HAYaIOM BbINOSHEHS BblLLIEYKa3aHHbIX PaboT.

* BHumarie! [Mpu TPaHCNOPTUPOBKE V3aens A1 06ecrieHeHns 6630nacHOro BbiMoHEeHUs PaboT NOMb3YMTECH CrELMAbHOM MPY30BOI TENEXKOM 1 PyHKaMM Ha YNaKOBKE.

MEPbBI MPEAOCTOPO>XXHOCTHU NMPU MOHTAXXE

¢ [lepen Hau4aoM MOHTaXa NPVBOA YOEAVTECH, YTO BCE MEXAHWHECKVIE YaCTV HAXOLSTCS B YAOBNETBOPUTENBHOM COCTOSHIM 11 HaIEXaLLIVM 0BPa3oM CONaHCIPOBaHbI, a CHCTe-
Ma aBTOMATVIK MOXET ObITb MOVBEAEHA B AECTBIIE HAOIEXALLM 0OPA3OM.

e EcnmBOpOTa, OCHALLIaEMbIE CCTEMOI aBTOMATU3ALIM, UMEIOT ABEPLY 15 NeLLexoa, HEOBXOMVMO YCTaHOBUTL 0B0PYA0BaHYIE CO CELIMATBHOM CYCTEMON YNPaB/eHs, KOTopast
MPeaOTBPALLAET PabOTy ABVrATENS NP OTKPLITOM ABEPLE.

® YBeauThCs, YTO SMEMEHTI YMPaBeH s PACcNONarakoTCs Ha AOCTATOHHOM PAaCcCTOSHIM OT ABKYLLIMXCS YaCTei 1 Moy STOM 0BeCneqrBaeTcs X 0630p. 3a VCKIIOHYEHEM CIy4aeB,

KOr[1a MCMOME3YETCS CeMNEeKTOPHbIN NEpeKtoHaTesb, ANEMEHTHI YMPaBIEHNS AOSKHbI YCTaHABMBATLCS Ha MUHMATTBHO BbICOTE 1,5 M 11 3aLLIMLLIEHbI CrieLabHbIM OrpaXKaeH/EM

C LieMbio MpenoTBpalLieH s AoCTyra.

Ecnv onepaus OTKpbITYIS KOHTROMPYETCS MPOTVIBOMOXKAPHOI CCTEMON, YOEaMTLCS, YTO OkHa 60n1ee 200 MM 3aKPbIBIOTCS SEMEHTaMI YNPAB/IEHUS.

1/136erarb 1060r0 BOSMOMXHOTO 3aLLEMEHVIS ABVDKYLLXCS W HEMOMBYKHBIX YaCcTel! BO BPEMS BbINOIHEHVIS ONepaLiyi.

HaHecTV COOTBETCTBYIOLLYO STVKETKY PSIOM C 3NIEMEHTOM, KOTOPbIV Y4acTBYET B BbIMOSHEHUV ONepaLi;, AaHHYIO STVKETKY Hesb3s CHAMATD.

[Nocne 3aBepLUeHs MOHTaXa MpYBOAA YOEaMTECh B MPaBIBHOCTY (hyHKLMOHMPOBaHIS MEXaH13Ma 1 CUCTEMbI 3aLLIATBI, & TaKKe B TOM, HTO BCE OMepaLiyi, BoNOHIEMbIE BRy4-

HYIO, OCYLLECTBISIOTCS HAAIEXALLIM 06Pa30M.

BepmikanbHble 1Bepy 1 BOPOTA TREOYIOT HaNMHIS (OYHKLM I YCTPOMCTBA 3aLLMThI OT NaAeHuS.

e [1n9 NprBOOB, Y KOTOPbIX NOC/IE YCTAHOBKM BO3MOMEH OCTYN K HE3ALLMLLIEHHbIM [BVKYLLIVIMCS YAaCTsM, BbICOTa YCTAHOBKY TaKiIX YacTei! A0MKHA MpeBbiLLaTh 2,5 M OT Mona unm
[PYrOi NMOBEPXHOCTIA, C KOTOPOW BO3MOMEH JOCTYM.

e [locTapalfTech V30eraTb 3aLleMIIeHVs BCNIEACTBIE ABWKEHNS OTKPLITVS HAMPaBISEMOrO S/IEMEHTa.

e [1oc1e yCTaHOBKM YOEAMTECH, YTO MEXaH3M NMPaBIbHO OTPENY/IMPOBAH, & CUCTEMA 3aLLIMTbI 11 BO3MOXHAS Py4Has PasbriokMpOBKa PaboTakoT MpaBibHbIM 00PA3oM.

YCTPOWCTBA C BATAPEMKAMMU |

[pu BoIHUMaHIM BaTapeek 13aee NOMKHO BbiTb OTKIIKOHEHO OT MATAHNS.

[Nepen ymnmnsaLmen M3aenvs U3 Hero CeayeT BbiHyTb GaTapeikil.

Y1unmsauys 6atapeek O0MKHa BbIMOMHATLCS 6e30MaCHbIM 06pPasoM.

Ecnv 6aTapey He NepesapsbkaeMble, He 3ameHsiiATe VX Nepe3apsbkaeMbiMn BaTapesivm,

NPUBOPbLI CO CBETOANOOHON NMOACBETKOMN |

* CMOTPETb Ha CBETOAVIOAHBI CBET C G/IMBKOr0 PACCTOSHIAS 11 B TEYEHVE IONTOr0 BPEMEHM OMACHO /151 3peHUst. STO MOXET BPEMEHHO COKDATUTH 3PUTESbHYIO CNIOCOBHOCTb 1
MPVIBECTV K HECHACTHbIM C/lydasiM. He CMOTpUTE MPSIMO Ha CBETOAVOHbI CBET.

NPUBOPLI C PAAUOYCTPOMCTBOM |

e Komnarua Nice S.p.A., U3roToBKTENb 3TOMO MPVOGOPA, 3aBNISIET O TOM, HTO OH COOTBETCTBYET NonoxeHnsaM ypextvebl 2014/53/EU. PykoBoacTBo No aKCrayaTauym 1 nosHbIn
TEKCT fiexnapaLv cooteeTcTBus EC focTynHbl Mo creaytolLemy Be6-aapecy: www.niceforyou.com; B pasaene «support» (Mopnepxka) v «download» (3arpyaka).

e [1na nepeparinkos: 433 ML adexTviBHas u3ny4aemas MOLHOCTb < 10 abMm - 868 MIL: shchexTviBHas u3nyqaemas MOLLHOCTb < 14 abm -2,4 [T athdexTusHas 130TponHas
V3ny4aemast MoLLHOCTb < 10 abwm.

o [Ing npviemHmnkos: 433 Mrw, 868 My,
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1 OMUCAHUE N HASHAYEHUE U3OENUNA

[aHHoe nsgenve npegHasHa4YeHo 19 aBToMaTn3aumy BopoT ¢ pacnaluHbiMu cteopkam. BHUMAHUE! — Ucnonb3oBaHue, OTNNYHOE OT
BbllLleyKa3aHHOro, U B yC/T0BUAX, OTJINYHbIX OT NpUBEeAEHHbIX B pyKOBOACTBE, CYHATAETCA HeHaaeXxawwmm U cTporo 3anpewaerca!
[aHHOoe yCTPOMCTBO MPEeACTaBASET COBOM 3MEKTPOMEXAHNHYECKII MOTOP-PEAYKTOP, BbIMyCKaeMbIi B CAeOyOLWMX UCMONHeERVAX: TTN3724HS
- TTN3724HSC - TTN3724RHS - TTN6024HS - TTN6024RHS.

OH OCHalLleH aneKkTpoaBMraTeneM NoCTOSHHOMO ToKa HanpsbkeHeM 24 B 1 4epBaYHbIM PEQyKTOPOM.

[MuTaHne MOTOP-PeayKTopa OCYLLECTBNSETCS OT BHELLHErO NyibTa yNpaBneHust, K KOTOPOMY ero Heobxoaumo nogcoeamHts. BHUMAHUE!
— Ona moTtop-peanyktopoB TTN6024HS n TTN3724HS cnepgyeT ucnonb3oBaTb UCKJTIOYUTENIBHO NyNbT yripaBreHua MC824H!

B cnydae c6ost nogaqm aneKkTponuTaHns CTBOPKM BOPOT MOXKHO ABUraTb BPY4YHYHO, Pa3b/ioKMpoBaB MOTOP-PEAYKTOP (415 MOTOP-PEAYKTOPOB
mvopenen TTN3724RHS n TTNB024RHS CTBOPKM MOXHO MepemeLaTb BRy4UHYO 6e3 pasbiioKMpOBKY MOTOP-PEOYKTOPA).

2 OrPAHUYEHMA UCMNOJIb3OBAHUA

BHumaHue! - MoHTax MOTOpP-peayKTopa AO0J1XXKeH BbINOJIHATbCA KBanupuumpoBaHHbIM NepcoHasiom B COOTBETCTBUU C
ﬂeﬁCTByIOU.lMM 3aKoHopaTesIbCTBOM, CTaHA4ApTaMu U pernameHTamMmu, a TakXxe BCeMU NoJ1IoXKeHMAMU HacToALlero pykoesoacTea.

[Nepen TeM Kak NPUCTyNaTb K MOHTaXKY, BbINOHUTE CedytoLIMe NPOBEPKN:
- Y6eanTech, YTO 30Ha KPEMIeHUs MOTOP-PeayKTOpa COOTBETCTBYET ero rabapuram.

LJ

A

7
| —

g D

o 0

W (mm)

‘ L max (mm) ‘ L min (mm) ‘ Xopa (mm) ‘

TTN6024RHS - TTN6024HS
TTN3724RHS - TTN3724HS - TTN3724HSC

- Sapante Yrozi MakCMasibHOro packpbITA CTBOPKK U HeobxoaMMoe A5 CUCTEMbI ycunnne, passrBaemMoe apumraresiem (CM. Ta6nv|u,y).

Mopenb ‘ Yron ‘ A (cm) ‘ B (cm) :@:I
TTN6024RHS 100° 20 28

TTN6024HS 115° 28 28

TTN3724RHS B
TTN3724HS 110° 18 18 A
TTN3724HSC

| |
| |
| |
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| |
| |
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—_— | —_— | —
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¥ 335 ¥ 335 ¥ 270
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o ' m ' m
= [ (-
o ] .
8 225 g 225 g 185
o : o : o
| |
1 - -
| |
3.7 42 49 : 0 2.7 3.1 3.7 : 0 2.7 31 3.7
| |
| |

ANIUHa CTBOPKM (M)

AJINHAa CTBOPKM (M)

ANIUHa CTBOPKM (M)
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3 MOHTAX

A BaxxHo! Nepen HaYanom MOHTaXka U3faenna 03HaKOMbTECh C coAepXKaHUeM rnasbl 2 U rnaBbl 9 (TEXHMYECKUE XapaKTEePUCTUKN).

Ha puc. 1 nokasaHo CoagpXXMMOoe YNakoBKM: MPOBEPUTL Haundme yka-| Ha purc. 2 nokaszaHo pacnonioxkeHve pasinyHbiX KOMMNOHEHTOB TUMO-
3aHHOrO MaTtepuana. BOro 0bopyaoBaHNs, YKOMMIEKTOBAHHOIO OOMOMHUTEbHBIMA MpK-
HagnexHocTamum Nice:

~

A - 571eKTPOMEXaHNHECKIE MOTOP-PELYKTOPSI

B - BBepTV/KasIbHBIN 31EKTPO3aMOK

C - napa hoTo3/1EMEHTOB

D - mapa MexaH4eCKMX KOHLEBBIX BbIK/TIOYaTENEN
(paboTatoLLyx NMpu OTKPbIBaHM)

E - cTonkn ons hoToanemeHToB

F - myrarouiee ycTpomncTeo

G- KJII04EBOW NepekstoYdaTesnb UK LmdpoBas knasuartypa

H - nyneT ynpasnenus
mopenb TTN3724RHS - TTN6024RHS: MC824HR
mopenb TTN3724HS - TTN6024HS: MC824H
mopenb TTN3724HSC - TTN6024HS: MC824HHS
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NPEAYNPEXAEHUE

+ HenpaBunbHanA ycTaHOBKa MOXeT MPUBECTU K Cepbe3HbiM TpaBMam 06Cy>KUBaKOLWEro nepcoHana unm nonb3oBartenei
cuUcTeMbl aBTOMaTU3aLum.

01. | Onpenenute MecTa KpeneHns NepeaHero 1 3aQHEr0 KPOHLLTENHOB
02. | MNpukpenuTte 3a0HUIN KPOHLLUTENH B COOTBETCTBUM C MOHT&XHBbIMY pa3MmepamMu, 1 yoeamTeck, YTO OH XOPOLLIO BbIPOBHEH
03. | MNprkpenuTe MOTOP-PEAYKTOP K 3aAHEMY KPOHLLTENHY
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04. | BpyuHyto pasbnokmpyimte MOTOPR-PedyKTop (py4HON MaHeBp)
=
05. | [MONHOCTBIO BbIABMHBLTE LLTOK
06. | BpemeHHO mpukpennTe NepeaHnin KPOHLUTENH K CTBOPKE BOPOT
07. | Y6enuTech, YTO MOTOP-PedyKTop Haa/iexallyiM 06pa3oM BblpaBHEH, MOCE STOrO NMPUKPENUTE LLITOK K NEPeAHEMY KDOHLUTENHY
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08.

LenctBys Bpy4HyO, MPOBEPbLTE, YTOObI:
- B MaKCHMasIbHO OTKPbITOM MOSIOXXEHMUM BOPOTa OCTaHaBMBa/IMCh HAa MEXAHNYECKNX KOHLIEBbIX BbIK/HoUaTENen

- OBVPKEHME CTBOPKW BbII0 NAaBHbIM 11 CBOOOOHBIM OT TREHVA
[Mpr HEOBXOAMMOCTY BbINOSHATE KOPPEKTUPYIOLLME Onepaummn A8 06ecneveHnst NpaBuIbHOCTU ABVXKEHNI

B N N

09.

a - OTCOeAVHUTE LLITOK OT NMEePeaHero KPOHLITENHa
b - OKoHYaTeIbHO NPVIKPENUTE NepPeaHNIA KOOHLLTENH K CTBOPKE
C - OKOHYaTESIbHO MPUKPENUTE LUTOK K NMepeaHeMy KPOHLLITEHY
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10.

3abNoKNPYNTE MOTOP-PEQYKTOP

[oBTOPUTE 3Ty OnepaLuto A9 060MX MOTOP-PEOYKTOPOB.

3.1 - Py4yHan pa36s10KMpoBKa MOTOp-peAyKTopa (py4HO MaHeBP)

01.

MoaHMMUTE PE3VHOBYHO 3aryyLLKY

02.

BcTaBbTe BXOAALLMIA B KOMIMIEKT MOCTaBKM KU Pa3bioKMPOBKA U MOBEPHUTE €r0 MO YacoBOW CTpeske Ha 90°

MoBTOpPUTE BTy ONEpaLMio 4Jid 060MX MOTOP-PEOyKTOPOB.

3.2 - PyyHana 6110KMpOBKa MOTOp-peaykKTopa (Py4HOU MaHeBp)

01. | BpyuyHyto 0oBeOMTE CTBOPKY BOPOT OO CepeayHbl XOaa
02. | MNogHVMUTE PE3VHOBYHO 3ar/TyLLKY
03. | BcrasbTe BXOOSLLMIA B KOMMIEKT MOCTaBKM K/OY Pa30/IOKMPOBKI 1 MOBEPHUTE €ro NPOTUB YacoBOW CTpesku Ha 90°

MoBTOpWTE 3Ty OMnepaumio 4718 060UX MOTOP-PEeayKTOPOB.
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4 ANIEKTPUHECKUE NOAKNIOHEHUA

BHAMAHMUE!
— HeBepHoe noaknioueHne MOXeT NPUBECTN K HEUCMNPaBHOCTAM WJIA OMacHbIM CUTyauMAM, NO3TOMYy Heo6xoaumo y6eauTbecA B

CTPOrom co6/1l0AeHUMN NpeanvucaHHbIX NOAKJITIOYEHUN.
- OCyI.I.IeCTBnFlﬁTe noacoeauHeHUA NpU OTK/IIOY4EHHOM JJ1IEKTPOMUTaHUMN.

ENCODER
ENCODER
MOTOR
MOTOR

01. | CHUMUTE KPbILWKY MOTOP-pedykTopa (a)
02. | OcnabbTte kabenbHyto BTYSKY (b) 1 npoaeHbTe coeanHTENBHLIN Kabenb (C)
7
03. | MNoacoeanHUTe BCe MPOBOAA, BKIIKOHAs MPOBOL, 3a3EMIIEHNUS], K COOTBETCTBYIOLLIMM KOHTAKTaM.

=
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04. | 3ataHnTe KabenbHbI XOMYT 1 YCTaHOBUTE HA MECTO KPbILLKY

5 NMPUEMOUYHbLIE UCMNbITAHUA YCTPOUCTBA ABTOMATUKN

370 Hamboee BaxkHbIE STarbl NPY YCTaHOBKE CUCTEMbI aBTOMATUKM AJ151 06€CNEYEHMS MaKCUMasIbHOIO YPOBHS 6E30MaCHOCTM 060PYA0BaHUS.
[MpreMoYHbIE UCMbITaHNS MOTYT NCMOJIb30BaTLCS TaKKe 4719 NEPUOaNHECKON NMPOBEPKM COCTOSHNSA YCTPOWCTB, BXOASALMX B COCTaB CUCTEMbI
aBTOMATUKN.

MpuemoyHble UCMNbITaHUA BCEM CUCTEMbI AOJ/DKHbI MPOU3BOAUTLCA KBaIM(PULUUPOBaHHbIM U OOY4YEeHHbIM NEePCOHaNIOM, KOTOPbI
0OJKEH MPOBOAUTL 3TU UCMbITAHNS C YHETOM VUMEIOLLIMXCS! PUCKOB M MPOBEPSATL COOTBETCTBME CUCTEMbI AENCTBYOLLVM NMpaBuiam, 3aKoHam 1
cTaHgapTam, B YaCTHOCTV BceM TpeboBaHusaM cTaHgapTa EN12445, koTopbin onpeaenset MeTOAbl MPOBEPKM CUCTEM aBTOMATVKW A1 BOPOT.

5.1 - IpuemoyHble ucnbiTaHUA

Kaxkapi OTOeNbHbIA KOMMOHEHT CUCTEMbI aBTOMATWKW (CEHCOPHbIE KPOMKMN, (DOTO3/IEMEHTBI, KHOMKa aBapuInHOro ocTaHoBa v Ap.) Tpebyet
cneumdmyeckor Npoueaypbl NPUEMOYHbBIX UCMbITaHWIA; B OTHOLLEHWW AaHHbIX YCTPOWCTB ceayeT BbiNOMHATb NPoLeayPbl, ONMcaHHbIe B COOT-
BETCTBYIOLLMX PYKOBOACTBAX MOJIb30BaTENS.

I'Ipomsse,u,MTe npreMoYHble NCTMbITaHA, KakK ONnNCbIBaeTCs HXKe:

01. Yb6eoutecb B CTPOrom COOJIIOAEHWI BCEX MOMOXKEHWIN HACTOSLLErO PYKOBOACTBA, B 4aCTHOCTW, rfasbl 1

02. BpyuHyto pa3baoKpynTe MOTOR-PEAYKTOP

03. YbeouTech, YTO CTBOPKA MOXKET MEPEMELLIATHCS B HANPaBEHMN OTKPbIBAHWS 1 3aKpbIBaHWS MpW NPUKIaabIBaHUM yeunus He 6onee
390 H (npumepHo 40 Kr)

04. Bpy4Hyto 3a610KNpyNTE MOTOP-PEOYKTOP

05. [lopante anekTponuTaHne

06. [lpy NOMOLLIM NPedyCMOTPEHHbIX YCTPOWCTB YNpaBieHWst U YCTPOMCTB BbIK/THOUYEHNS MPOTECTVPYINTE OTKPbIBaHWe, 3aKpbiBaHne 1
OCTaHOBKY BOPOT 1 y6eamTeCh, YTo UX (DYHKUMOHNPOBaHME COOTBETCTBYET MpeayCMOTPEHHbIM TPeboBaHVSM

07. TlpoBepbTe NCMPaBHOCTL BCEX YCTPOWCTB 6830MacHOCTM, UMEIOLLIMIXCS B CUCTEME 1 YOEAUTECh, YTO BOPOTA NMPaBU/IbHO BbIMOHAT
BCE COOTBETCTBYIOLLIME KOMaHbI

08. [lopanite KOMaHOy 3aKpbIiBaHNS 1 MPOBEPLTE BENNHNHY YOAPHOIO YCUNNS CTBOPKW MPKY ee YAape O MeXaHNYECKMIA CTOMOP KOHLEBOMO
Bblk/to4aTenNs. pyn HEOOXOAMMOCTM NONPOBYNTE COPOCUTL AaBNEHUE ANS NyYLlen peryMpoBKM

09. EcnmonacHble cuTyaumm, Bbi3BaHHbIE ABUXXEHEM CTBOPKM, NPeoTBPALLA0TCS NOCPEeACTBOM OrPaHNYeHVs YAapHOrO yCUIns, Heob-
XOOVMO N3MEPUTb YCUIME B COOTBETCTBUM C MOOXKEHUAMU cTaHaapTa EN 12445

MNpumeyaHue — MoTOP-PeyKTOP He OCHALLLEH YCTPOMCTBAMMN PEryIMPOBKN MOMEHTA: 9Ta PEery/iMpoBKa BbINOHASTCS Ha MNy/bTe ynpas-
JIEHVIS.

5.2 - BBoA B aKcnnyarauuio

Beopa B akcrnyaTaumio Ao/HKEH NPOV3BOAUTLCS TONBKO MOC/IE YCMNELIHOr O BbINO/IHEHNS BCEX 3TarN0B NPUEMOYHbIX UCTIbITaHUI MOTOR-PeayKTopa
(naparpad 5.1) 1 Opyrx UMEIOLLIMXCS YCTPOWCTB: NPOLIEeAypa BBOAA B 9KCM/lyaTaLMio onncaHa B PYKOBOACTBE Ha MyJibT YrpaBieHus.

BHUMAHMUE! - Kateropuyecku 3anpeljaeTcA BBOA CUCTEMbI B 3KCMJlyaTaLulo ¢ HepoaenkaMmy Ui no «BpeMeHHOn» cxeme.
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6 OMUMNOHAIJIbHBIE MPUHAANEXHOCTH

[na naHHoro nsnenns npenyCMOTPEHbI CNEAYOLLIE AONOMHNTENbHBIE MPUHALIEXKHOCTU:

NMPUHALOJIEXXKHOCTU
PLA10
PLA11
PS324

CM. KOHKPETHbIE PYKOBOACTBA Ha Kaxkaoe OTAe/bHOe 13aenme.

7 TEXOBCNY>XUBAHUE YCTPOUCTBA ABTOMATUKMU

[nsa noaaep»xaHns He3MEHHOro YPOBHS 6E30MacHOCTY 1 06eCneYeHNs MaKCUMasTbHO CPOKa CITy»KObl BCEl CUCTEMbI aBTOMATUKI HeoBXoau-
MO PEerysisipHO BbIMOMHATL ee TexobenyxvBaHne. OHO AO/MKHO OCYLLECTBAATLCS MPY CTPOrOM COBMIOAEHMN NPaBUS TEXHNK 6e30MacHOCTY,
COOEPXKALLVIXCA B HACTOSILLIEM PYKOBOACTBE, U BCEX MOJIOXKEHWA AeCTBYIOLLIMX 3aKOHOB 11 HOPMAaTUBOB.

MnaHoBoe Tex0BCTyKMBaHUE MOTOP-PEAYKTOPa AO/HKHO MPOBOAUTLCS HE PEXXE OAHOIO pasa B 6 MecsLes.

01. OTKIUUTE UCTOUHNK SNEKTPONMUTAHNS

02. [MpoBepbTE CTENEHb M3HOCA BCEX SNIEMEHTOB, BXOASALLMX B COCTaB CUCTEMbI aBTOMATUKM, o6pa|.|.|,a9| ocoboe BHUMaHVe Ha KOPPO3NHO
NN OKMCNEHNE CTPYKTYPHbIX S/IEMEHTOB,; 3aMeHTe YacTu, He obecneyvBaroLme JOCTaTOHHOM HAOEXKHOCTU.

03. Y6eguTech, YTO BMHTOBbIE COEOMHEHNS 3aTAHYThI HAA1eXaLLVM 06pasoMm

04. [lpoBepbTe CTeMeHb N3HOCA ABVDKYLLIXCS YaCTeN M MpU 3aMEHUTE VU3HOLLIEHHbIE YaCTW, eCNY TakoBble OyayT OOHAPY>KEHDI.

05. [logktoUMTE UCTOHHUKI 3NEKTPONUTAHMS 1 NPOBEOMTE BCE BUObI UCMbITaHWM 11 MPOBEPOK, NPEeayCMOTPEHHbIE F1aBon 4.

B oTHOLLEHWM Apyrx yCTPOWCTB, BXOASLLMX B COCTaB CMCTEMbI, CM. COOTBETCTBYIOLLIME PYKOBOACTBA.

Deknapauma cootBetcTBUA EU (N2 605/TITAN) m
AeKnapauuA COOTBETCTBUA «HaCTUYHO YKOMMJIEKTOBAHHOM MaLUUHbI»

Pepakuuna: 3 - A3bik: RU - HazBaHue komnaHuun-usrotosutena: NICE S.p.A. - Agpec: Via Callaltan®1, 31046 Oderzo (TV) Italy - Jluuo,
yNONHOMOYEHHOe Ha cocTaBfieHne TexHudyeckon aokymeHtauuu: NICE S.p.A. - Tun uspgenua: SNeKTPOMEXaHNYECKMA MOTOP-
penykTop - Mopens/Tun: TTN3724HSC, TTN3724HS, TTN3724RHS, TTN6024HS, TTN6024RHS - BcnomoraTesibHble NpUHaOIEXXHOCTU:
Cm. Katanor.

A, HxenognmcasLwniics PobepTto Moudda (Roberto Griffa) B kadecTse 'eHepaibHOMO AMpeKTopa 3asB/sio MO CBOK OTBETCTBEHHOCTb,
YTO yKa3aHHOEe BblLLIE U3AEME COOTBETCTBYET MOSIOXKEHVSIM CNEAYIOLLIX ANPEKTUB:

e [lnpexTrea 2014/30/EU (no SMC): EN 61000-6-2:2019 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011
e npektmea 2011/65/EU (RoHS 1)

[MommMO 3TOro, N3aenve oTBeHaeT TPEBOBaHVAM CNedyHOLLEN AVPEKTBbI B HYACTU, KACAIOLLIENCS «4aCTNYHO YKOMMIEKTOBAHHOM MallWHbI»
(Mpwnoxenwe I, yacts 1, pasgen B):

o [pexTviBbl 2006/42/EC EBPOMENCKOIO MAPJIAMEHTA I COBETA ot 17 mas 2006 . Mo MalvHam U MexaH1aMaM, W3MEHSIOLLEN
Ovipextuey 95/16/EC (nepepaboTka).

- Mbl Takxe AeKnapupyem, YTO COOTBETCTBYIOLLAS TEXHMYECKas! [OKYMEHTaLMSI COCTaBeHa B COOTBETCTBUM C npunoxernem VIl B k
OvpexTriee 2006/42/EC 1 ¢ cobntoaeHNEM CNEAYIOLLNX OCHOBHbIX Monoxenunia: 1.1.1-1.1.2-1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6-
1.5.7-1.5.8-1.510-1.5.11

- N3rotoButenb 0b6a3yeTcsa nNpeaocTaBuTh YNOJIHOMOYEHHBIM HaLMOHaIbHBIM OpraHam B Crlydae MoslyHeHrs OT HUX COOTBETCTBYHOLLIVM

06pa3om 0hoPMIEHHOMY 3arpoca HeOBXOAUMYHO MHOPMALMIO MO «HaCTUYHO YKOMMIEKTOBAHHON MalLLnHe», COXpaHss Mpn 9TOM BCe

MMeEIoLLIECH npaBa Ha NHTEeIIEKTYyasTIbHYO COBCTBEHHOCTb.
- Ecrm «yactnyHo YKOMMNNEKTOBaHHAA MaLllHa» BBOOWUTCA B SKCrjlyataulnto B CTpaHe, A3bIK KOTOpOl7I OTIn4aeTCyd OT MCNOJIb30OBAaHHOIO B

HacTosLLEeN Aeknapauum, MMAopPTep 0BsA3aH NPEAOCTaBUTb HAAEXALLMA NEPEBOL, AeKnapaLn.

- «4aCcTNYHO YKOMMNEKTOBaHHas MallinHa» He AOMKHA BBOAUTLCS B AKCMlyaTaumio 40 Tex NMop, Noka MallnHa, B KOTOPYIO OHa BCTPOEHA, He
Oy[eT, B CBOKO O4epEb, MPU3HaHA COOTBETCTBYIOLLIEN, ECIIN 3TO MPUMEHNMO, TpeboBaHVsM anpexTBbl 2006/42/EC.

Kpowme Toro nagenvie otseHaeT TpeboBaHNAM CReayoLLyX CTaHAapTOB!

EN 60335-1:2012+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +A14:2019
EN 62233:2008

EN 60335-2-103:2015

MecTo 1 gaTta: ViHx. Roberto Griffa
QOderzo, 09/11/2020 (FeHepaanEM%g {gﬂgop)
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8 YTUNN3ALUUA USOEJIUA

HacToswee usgenve ABNAETCA HEOTbEMJIEMON YacTbO CUCTEMbI aBTOMATUKKU U AOJKHO YTUIU3UPOBATbCA BMECTE C HeWl.

Kak MOHTaXK, Tak 1 AEMOHTaXK 3OS MO OKOHYaHWM CPOKa ero Cry»K6bl JO/HKHbI MPOBOAUTECS KBaM(ULIMPOBaHHBIM NEPCOHAIOM.
HacToslee nsnenne CoCTOUT U3 PasiMyHbIX MaTepVasioB, HEKOTOPbIE 13 KOTOPLIX MOMYT nepepabaTbiBaTbcs, a Apyrie rnoasiexar yTmnmsa-
uvn. Bonee Nogpo6Hyo MHoPMAaLIKO MO NepepaboTKe 1 yTUIM3aLMM 060PYAOBaHWS AaHHOW KaTeropui HEO6XOAMMO MOJYYUTb B MECTHbIX
opraHax no oxpaHe OKpy>KatoLLen cpeapl.

A BHUMAHMWE! - OTaenbHble YacTu U3aenua MoryT coaep)kaTb BpeAHble Uu onacHble BelecTBa, KOTopble NPy HeHagneXxawen
YTUIN3aUumn MOTYT NPUYUHUTD YLep6 OKpy>KaloLWen cpeae Uiv 340pOoBbi0 YesloBeKa.
3Hak cnesa YKa3bIBa€eT Ha TO, YTO OaHHOEe 13aesine HeJib34 YTUIIN3NPOBATb Kak ObITOBbIE OTXoOpbl. ﬂpOI/ISBO,EI,I/ITb « pa3,u,eanb||7|
cbop Mycopa» ON1s yTUAnM3aLUmm B COOTBETCTBUN C AENCTBYHOLLIMMW MECTHBIMM HOPMaMM UM BEPHYTL €ro B MYHKT NMPOOAKM Npu
MOKYMKE HOBOIrO aHas1orMyHOMO U3Oens.

A BHUMAHUE! - OencTByloWwMe HOPMbI MO OXpaHe OKpy)Kailowen cpeabl MOryT npeaycmaTpuBaTbh cepbes3Hble
CaHKLMM 3a HapyLleHue npasus yTUIM3aumm oTXo[0B.

TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

‘\

A Bce textnuecke XapPaKTEPUCTUKM MPVBEAEHBI 419 TeMmepaTtypbl okpy>xaoLen cpedbl 20°C (+ 5°C).  Komnanus Nice S.p.a. octasnset
3a coboV NPaBo BHOCUTL U3MEHEHVS B M3OENVeE B Cllyqae HEOOXOAMMOCTU, COXPaHss, TEM He MeHee, HEM3MEHHbBIMM ero yHKLMOHaIbHOe
Ha3Ha4eHve 1 061acTb MPUMEHEHVS.

MOJEJ1b TTN3724HS TTN3724HSC TTN6024HS TTN3724RHS | TTN6024RHS
Hanps)xeHue nuTaHUA anek-
Tpoasurarens vl 24 24 24 24 24
YacTtoTa === === === — —
Makc. pniMHa CTBOpPKU [m] 3,7 3,7 6 3,7 6
Makc. Bec cTBOpKM [kal 450 350 450 450 450
Knacc 3awumTbi IP 54 54 54 54 54
Pa6ouyana Temnepartypa [°C] -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55 -20 ... +55
Makc. CkopocTb [em/s] 3,2 53 3,2 3,2 3,2
Xon [mm] 510 510 680 510 680
MoTpe6neHue ToKa 6e3
Harpy3Ku [A] 1,5 2,2 1,5 1,5 1,5
HomMmuHanbHbIA NoTpebnne-
MBI TOK [A] 2,5 3,3 2,5 2,5 2,5
MakcumanbHbIV noTpe6nae-
MbI/A TOK [A] 6 6 7 6 7
HomuHanbHaA noTpebnAaeman
MOLIHOCTD [W] 60 80 60 60 60
MakcumanbHaA notTpe6nAeman
MOLLHOCT [w] 150 150 150 170 170
HomuHanbHoe ycunue [N] 300 140 300 300 300
MakcumanbHoe ycunue [N] 2200 1300 2200 2200 2200
YMCO PABOUNX LUKAOB (cicli/h) (uMKnoB/) HeI'IpLeWp”I(::JI_IBHbIVI Henpﬁﬁ:;BHbm HeanelE:;BHbM HeaneLfI:;BHbM
MynbT ynpaBneHua MC824H MC824HHS MC824H MC824HR MC824HR
Bec anekTtpoaBurartenAa [kgl 8 8 9 8 9

910 x 105 x 910 x 105 x 1080 x 105 x 910 x 105 x 1080 x 105 x
FaGapuTHbie pasmepe [mm] 170 h 170 h 170 h 170 h 170 h
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g><.___-_________-______-__-____-_-_______-______-_________-______-_______-______-__-____-_-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-.

NPEAYNPEXAEHWUA - PASBJIOKUPYUTE U 3ABJIOKUPYUTE

A\ PekomeHayeTca coxpaHATb HacToALIEe PYKOBOACTEO.

NMPEAYNPEXOEHUE

- CneauTte 3a ABMXXYLMMUCA BOpPOTaMU U AepXXutecb Ha 6e30nacHOM pacCTOAHUM [0 TEX NOp, NOKa OHU MOJSIHOCTbIO He

OTKPOKTCA MU He 3aKPOIOTCA; He NMPOXOAUTE Yepe3 CTBOP BOPOT A0 TEX NOp, MOKa OHU He 6yAyT NOSTHOCTbIO OTKPbITbI

M HenoABUXXHBbI.

* He paspeluaiite peTAm urpatb B6J1M3M BOPOT UJIU C UX YCTPONCTBAMM ynpaBrieHUA.

+ Aep>xute nepeparowme ycTponcTea B MecTtax, HeAOCTYMNHbIX AJA AeTeNn.

+ HemepgneHHO npekpaTuTe aKCnyaTaumio yCTPOMCTBa aBTOMaTUKM, €CJZIU Bbl 3aMeTUTE KaKylo-1IM60 HeMCnpaBHOCTb B

ero pa6oTe (WWyM Mnu ABMKEHUA pbiBKamu); UrHOpMpoBaHMe 3TOro npeaynpeXxaeHuA MoXKeT NpUBecTU K NOABIIEHUIO

onacHoOu CUTyaLum UM PUCKOB NMONTYYEHUA TpaBM.

* He kacautecb Kakux-nm6o yactem CUCTEMbI, MOKa OHU HAXOAATCA B ABUKEHUM.

- O6ecne4ybTe BbINOJIHEHME NEPUOANYECKUNX NMPOBEPOK B COOTBETCTBUM C rpachuKomM TeXo6Cny)KMBaHuUA.

+ Pa60oTbl N0 TeXOO6CY)KMBAHUIO MU PEMOHTY A0JDKHbI BbIMOJIHATLCA TOJIbKO KBanMpuuMpoBaHHbIMU TEXHUYECKUMU

cneuuanucTamm.

+ Mopaya KomaHAbl NPY HEUCNPaBHbIX NPeAOXPaHUTESIbHbIX YCTPOMCTB:

B cnyyae HeBepHOM paboTbl MV HEMCNPABHOCTN NMPEAOXPAHUTESNBbHBIX YCTPOWCTB, TEM HE MEHEE, COXPaHAETCH BOSMOXHOCTb

ynpaBiieHns BOPOTaMu.

01. MNopganTe KOMaHay Ha OTKPbITUE BOPOT C MOMOLLIBIO MEPEAAaroLLEro yCTporcTaa. [pu Hannumm paspeLLeHns OT MPeaoXpPaHUTETbHbIX
YCTPOWCTB BOPOTa OTKPOKOTCSH HOPMaslbHbIM 06pa3oM, B MPOTUBHOM Cllydae Yepe3 3 CeKyHApl CeAyeT CHOBa NoAaTb KoMaHay
N HE OTMYyCKaTb COOTBETCTBYIOLLYIO KHONMKY.

02. [NprMEPHO Yepes 2C HAUHETCS ABWKEHME BOPOT B PEXMME «MPUCYTCTBUE HYENOBEKA»: MPU YAEPXKAHMM KHOMKW HAXXaToM, BOpOTa
NMPOAOHKAIOT NepeMELLaTLCS; NMOCE TOro, Kak KHOMKa ynpaBaeHns oTryLleHa, BopoTa OCTaHaBIMBaOTCS.

B cnyyae HencnpaBHOCTY MPEefOXPaHNTENbHBIX YCTPONCTB HEOOXOAMMO NPOU3BECTN PEMOHT CUCTEMbI aBTOMATUKM KakK MOXXHO

cKopee.

Pas6nokupyiite g 1 3a6nokupyite i MOTOp-peayKTop (Py4HOI MaHeBp)

MoTop-penykTop 060pyaoBaH MEXaHNYECKOW CUCTEMOW, KOTOpas MO3BOJISET BPYYHYKO OTKPbIBATb 1 3aKpbiBaTb BOPOTA.

[aHHble onepaupmm, BbINOSHAEMbIE BPYYHYIO, JO/KHbI BbIMOMHATECS B Crlydae cO0s SNEKTPOMMTaHNS N HEMCMPaBHOCTX B paboTe

060opyaoBaHVs.

B cnyyae HencnpaBHOCTV MOTOR-PEAYKTOPA, TEM HE MEHEE, MOXXHO MOMPOOOBATH BbINOHUTL Er0 Pa3t/IOKMPOBKY, YTOObI BbISICHTb,
NCNPaBEH NN MEXaHN3M Pa3b10KMPOBKM.

Onepauun Texo6cnyxmBaHuA
Hwxe nepedncneHbl paboTsl, KOTOpble NEPUOAMHECKN AOSHKEH BbINOMHATL NONb30BaTENb:

* Yuctka noBepxHOCTH yCTpOVICTB: ucnonbayﬁ're cnerka yBna>xHeHHyo (He MOprIO) TKaHb. He ucnonbsyﬁ're BelecTBa,
coaepxaiwme cnupTt, 6eH30n, pacTBOpUTENU, UNKU Apyrue BocnsiameHAemMmblie cpeacTBa; UCNoJib3oBaHMe TaKUX cpeacTs
MOXXEeT NpuBeCTU K NoBpeXXaeHnto yCTPOVICTB WUJIN K BO3ropaHuio Win nopa>keHuto IJIeKTpuieCKMM TOKOM.

- YpaneHve NUCTBbI U KaMHeil: nepep Hayanom pa6oTbl OTK/OUUTE JJIEKTPONUTAHME CUCTEMbl aBTOMaTUKWU, BO
n36eXxaHue TOro, YTo6bl KTO-TO MOr NPUBECTU B AeiCTBME BopoTa. Mpu Hanuuumn 6ycdepHoii 6aTapen oTcoeaUHUTE U ee.
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